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KELET Az egyiptomi kormány elküldte
pozitív válaszát Jarring javaslataira
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Az izraeli álláspont nem talál megértésre még 
baráti államokban sem — Szádát magyarázó 
körútra küldte egyik miniszterét ~~ Az ellenzéki 
pártok újra Jarring küldetéséről akarnak tár­

gyalni a Kneszetben
Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó-1 így tehát Izráel nem veszi tudó-

A palesztinai államról tárgyalnak 
agyhatalmak a terrorszervezetekkel

A terrorszervezetek vezetői és a megszállt területekről érkező személyiségek találkoznak 
DamaszKuszban A Palesztinai Felszabadító Szervezet központi bizottsága írásos véleményt 
kér í 1 terror-csoporttól ~ Megbeszélés az am mani szovjet nagykövet és a terrorszervzetek

vezetői között

sitójátől). — Izráel ragaszkodik 
ahhoz, hogy Egyiptom válaszol­
jon a Jarring utján hozzá jutta­
tott kérdésekre. Az UNO köz­
pontjában és Washingtonban Iz- 
ráel megbízottai megmagyarázták, 
hogy dr. Gunnar Jarringot a bé­
kés elrendezés elősegítésével meg­
bízott diplomatának tekintik, nem 
pedig közvetítőnek, akinek joga 
van közvetlen javaslatokat tenni.

Beirat, (IFP). — A palesztinai terrorszervezetek, amelyeket rend- 
kivüli módon legyengítettek a múlt év szeptembere óta Jordániá­
ban folyó harcok, mélyreható tárgyalásokat folytatnak palesztinai 
all am létesítésének kérdéséről. Mint megírtuk, a Palesztinai Felsza­
badít') Szervezet központi bizottságának Damaszkusziban tartott 
legutóbbi ülésén ellentétek merültek fel a kérdésben.

Jásszer Áráfát azt javasolta, személyiségekkel, akik közül ne­
hogy a palesztinaiak csatlakozza- hány a megszállt területről jön,
nak azokhoz az arab államokhoz, 
amelyek aláiiták a tripoli egyez­
ményt. Ezek Egyiptom, Szudán, 
Libia és Szíria. A csatlakozás 
egyet jelent az elvi hozzájárulás­
sal a palesztinai állam létesítésé­
hez A javaslatot elutasította a 
Palesztinai Felszabadító Nép­
front, valamint Demokratikus Pa­
lesztinái Népfront. Előzőnek ve­
hetője dr. Georges Chábás, utób­
binak Naif Hauatma.

Ezek után a központi bizottság 
a hozzátartozó 11 szervezethez 
fordult azzal, hogy 

írásban közöljék álláspontjukat 
a palesztinai állam tervéről, va­
lamint a közel-keleti viszály 
rendezéséről.

Az okmányoknak február 20-iká- 
jg Damaszkuszba kell érkezniük, 
mert ezen a napon kezdődnek 
meg a tárgyalások a sziriai fővá-

valamint a terrorszervezetek ve­
zetőivel.

Rámutatnak arra a tényre is, 
hogy a palesztinaiak most meg­
beszélést folytatnak a nagyhatal­
makkal is. Megbízható hírek sze­
rint

a központi bizottság tagjai tár- 
gyaltak az ammani szovjet 
nagykövettel is a palesztinai ál­
lam kérdéséről.

Olyan hírek is keringtek, hogy 
Henry Kissinger, Nixon elnök ta­
nácsadója legutóbb Bejrutban és 
Ammanban találkozott palesztinai 
vezetőkkel és véleményüket kérte 
a palesztinai állam létesítése felől. 

Ezt a hirt sem az Egyesült 
Államok, sem a terrorszerveze­
tek vezetői nem cáfolták meg,

„fontos palesztinai személyiség­
gel” tárgyalt. Valószínűnek tart­
ják, hogy ez maga Husszein ki­
rály volt, aki rámutatott arra a 
tényre, hogy a nagyhatalmak tá­
mogatják a palesztinai állam léte­
sítésének gondolatát, néhány arab 
állam vezetője is ezen a vélemé­
nyen van és más államok nem el­
lenzik erélyesen.

Az El Anuar cimü beiruti lap 
szerint a központi bizottság né­
hány tagja közölte, hogy

Franciaország is támogatja a 
tervet és hajlandó ezt nemzet- j 
közi fórumokon is kihangsu-1 
Iyozni.

A francia hatóságok arra is haj­
landók, hogy a palesztinaiak Pá- 
rizsban tartsák meg konferenciá­
jukat. Az Egyesült Államok is he­
lyesli, hogy összeüljön egy ilyen 
konferencia, amelyen 80 paleszti-1 
nai személyiség venne részt, bele- í 
értve a terrorszervezetek vezetőit. ] 

Beiruti megfigyelők azonban 
azt mondják, hogy a palesztinai 
állam létesítése nem történhet 
meg csak az ellenállási mozgal-

Jordániában üldöznek és egymás- 
között ideológiai ellentéteik van­
nak, uj katonai és politikai kere­
teket kell, hogy megteremtsenek, 
amelyek előbb-utóbb meghatároz­
zák majd a palesztinai nép sorsát, j

iegárkezeft a holland 
labdarúgó válogatott
Hollandia olimpiai labdarugó 

válogatottja tegnap este a KLM 
gépével megérkezett Amsterdam- j 
hói. A csapat első mérkőzését ma | 
este tartja az izráeli ifjúsági váló- | 
gátoltál (20 évig), szerdán pedig 
a jeruzsálemi Betár csapatával 
játszik.

Terroristák Ghevronnál felrobbantottak 
egy Egged autóbuszt

A benn ülő arab munkásokat előbb kiszállásra kényszerí- 
teiték — Senki sem sebesült meg — Chevron polgármestere 

elítéli a merényletet
Az Uj Kelet katonai tudósítója- perc múlva felrobbant és szétron- 

tól: Terroristák vasárnap este csolta a jármüvet.
Chevron környékén megállítottak j Amikor a munkások bejutottak 
egy arab munkásokat szállító Eg- a legközelebbi faluba, jelentést 
ged autóbuszt, kiszállásra kény- tettek a rendőrségnek, amely

másul Egyiptom válaszát, amelyet 
Jarring javaslataira adott.

Jeruzsálemben tegnap bizonyos- 
fokú aggodalommal fogadták 
azokat a híreket, hogy még baráti 
államok is bírálják Izráelt a Jar- 
ring-terwe! szembeni állásfogla­
lása miatt. Az izráeli diplomácia 
éppen ezért most nagy erőfeszíté­
seket tesz a kormány álláspontjá­
nak helyes ismertetésére európai 
és más fővárosokban.

Közben az ellenzéki pártok 
megkísérelték, hogy újra a Kne- 
szet napirendjére tűzzék a Jarring 
küldetés problémáját. A Kneszet 
elnöksége azonban nem adta meg 
a sürgősséget a javaslatoknak, 
amelyeket igy csak a jövő héten 
terjeszthetnek a Ház elé. Az el­
lenzéki pártok megütközéssel fo­
gadták a Kneszet elnökségének 
határozatát és egyesek úgy hatá­
roztak ,hogy fellebbezést nyújta­
nak be. Ezek között van a Szabad 
Központ is. A fellebbezési fórum

di bizottsága.
Kairó, (IFP, Reuter). — Egyip­

tom tegnap pozitív választ adott 
Jarring javaslataira — közölték 
hivatalosan Kairóban. Az egyip­
tomi kormány már ismertette vá­
laszának tartalmát a Kairóban 
működő nagykövetségekkel és je­
lentést tett nekik Jarring javasla­
tainak lényegéről is.

Az egyiptomi kormány szóvivő­
je tegnap este közölte, hogy a 
kormány rokonszenvvel fogadta 
dr. Jarring javaslatait és további 
felvilágosításokat kért egyes pon­
tokban. Miután ezeket megkapta, 
eljuttatta pozitív válaszát. Megfi­
gyelők szerint valószínű, hogy 
ezek a felvilágosítások Sarm el 
Sejk és a gázai sáv jövőjére vo­
natkoznak .

Számi Sáráf államminiszter ma 
rövid látogatásra Szudánba, Lí­
biába és Szíriába, a tervezett né­
gyes federáció tagállamaiba re­
pül, hogy vezetőiknek átadja Szá­
dát jegyzékét. Az El Ábrám 
amely ezt a hirt közli, „rendkívüli 
politikai küldetésnek” nevezi a 
miniszter utazását és megfigyelők 
feltételezése szerint Szádát jegyzé­
kei főként Gunnar Jarring javas­
lataival foglalkoznak.

Szádát jegyzéket küld Számi 
Sáráf utján Szulejman Franzsie 
libánoni elnöknek is.ilyen esetekben a Kneszet házren-

JQNA KÉSZÉ AZ OROSZ OLÉSZERVEZET 
ELNÖKE

Ávidár tart. tábornok erőszak nélküli, erkölcsös eszközökkel 
folytatott harcot követel

Az egyik libánoni lap szerint Szá- mak teljes egyesülése után. A má 
lách Chálef, aki Jásszer Áráfát sodik fazjs ideiglenes kormány 
után a legfontosabb ember a Fa- megalakítása lenne. Annyi bizo-

szeritették az utasokat és ezután 
az autóbuszt felrobbantották.

Az autóbusz, amelyet egy Da- 
harije falubeli sofőr vezetett, dél­
után 4 órakor indult Beér-Séváról 
arab munkásokkal, akik napi 
munkájuk befejeztével hazafelé 
igyekeztek Chevron környéki fal­
vaikba. Daharije közelében egy

azonnal mozgósította a biztonsági 
erőket a körzetben.

Muchammed Ali Dzsáábri sejk, 
Chevron főpolgármestere, kije­
lentette az újságírók előtt, hogy 
„ez az alávaló tett nem tesz jó 
szolgálatot a palesztinaiaknak”. 
A munkások azt hangoztatták, 
bog ytovábbra is be fognak járni

■;!2 ..független” palesztinai J iachban, az utóbbi napokban nyos, hogy a terroristák, akiket

A LENGYEL KORMÁNY VISSZAVONTA: 
AZ ÁREMELÉSEKET

Jarosewicz miniszterelnök bejelentette, hogy 
újabb szovjet hitel tette lehetővé a munkások 
követelésének teljesítését Visszatérnek mun­
kájukhoz a sztrájkoló textilmunkások Lodzban

utkanyarban két álarcos, fegyve- munkahelyeikre Izráelbe, mert 
rés terrorista állította meg az másutt nem találnak munkát, 
autóbuszt, majd ráparancsoltak a

I lentette, hogy bérköveteléseik 
I nem reális és a kormány nem 

teljesítheti. |

sofőrre, hogy forduljon be egy 
ösvényre. Ott utasították a mun­
kásokat, hogy szárijának ki és in­
duljanak gyalog haza.

Amikor az utasok már száz 
méter távolságra voltak, az egyik 
terrorista pokolgépet helyezett el 
az autóbuszban, amely néhány

IDŐJÁRÁS
Átmeneti felhőzetik de eső nél­

küli időjárás várható Mai hőmér­
sékletek: Jeruzsálem 7—14, Tel- 
Aviv 8—19, Haifa 8—19, Afula 
4—19, Nabaria 5—18, Lndd 7— 
21, Feér-Séva 6—19, Éjlát 9—22 
fok.

A szovjet kormány Izráel-elle- 
nes és anticionista politikáját el­
ítélő határozattal és a szovjet 
zsidók jogaiért folyó harc kihir­
detésével zárult tegnap a Szovjet­
unióbeli olék szervezetének első 
nagygyűlése. Ennek a harcnak a 
jelszava: „Bocsásd el népemet!” 
A zárónyilatkozat szerint a nagy 
gyűlésen résztvevő új orosz zsi- 

dóolék élő bizonyítékai annak, 
hogy ez a zsidóság már nem né­
ma.

Az új olészervezet, amelynek 
elnökévé Jona Készé volt kép­
viselőt választották, bejelentette, 
hogy programjának első és ál-

i landó pontja a harc a szovjet 
zsidóságért.

j A naggyűlésen tegnap Hillet 
! Áskenázi, a klitaügyi miniszté­
rium vezérigazgatója, a Szovjet­
unióból érkező olék befogadá­
sáról tartott előadást és hang­
súlyozta, hogy ezen olék között 
magas képzettségű személyek 
vannak. A minisztérium gyorsí­
tott továbbképző tanfolyamot 
rendez számukra. Joszéf Ávidár,

■ Izráel volt moszkvai nagykövete 
beszédében azt követelte, hogy 
a harcot erkölcsös eszközökkel és 
erőszak nélkül folytassák, főleg 
az egész világon folytatott pro- 

l paganda útján.

Varsó, (UPI). — Az élelmi-. 
szerárakat március elsejétől le-' 
■--állítják a december 13-ika előtti; 
szintre, — közölte tegnap a tele- í 
vízióban Pjotr Jaroszewicz lengyel j 
miniszterelnök közvetlenül azu­
tán, hogy visszatért Lodzból ,ahol j 
a sztrájkoló textilmunkásokkal 
tárgyalt,

Jaroszewicz bejelentette, hogy a 
-0 százalékos árleszállítást az 
teszi lehetővé, hogy a Szovjetunió 
néhány évre hitelt nyújt Lengyel-
országnak.

A kommunista párt politikai 
bizottsága és ezt követően a mi­
nisztertanács ülést tartott és ott 
határozták el, hogy 20 százalék­
kal leszállítják az élelmiszerára­
kat, azaz visszaállítják a régi ára­
kat Decemberben, közvetlenül 
karácsony előtt az élelmiszerárak 
emelése miatt véres zavargások 
törtek ki a Balti tenger partján 
lévő lengyel városokban. A zavar­
gásoknak 45 halálos áldozatuk 
volt.

Jaroszewicz beismerte, hogy a 
munkásosztály elégedetlensége in­
dokolt volt és a kormány erőfeszí­
téseket tesz ,hogy az elégedetlen­
séget megszüntesse.

Varsó, (Reuter). — A lengyel-1 
országi textilmunkások, főként 1 
Lodz környékén, akik csütörtö­
kön béremelési követelések miatt 
sztrájkba léptek, fokozatosan visz- 
szatémek a munkához. A hivata­
los lengyel hírügynökség közlése 
szerint Pjotr Jarosewicz minisz­
terelnök a Politbüro egyik tagja, 
valamint a szakszervezetek elnö­
ke kíséretében találkozott a textil-

Tito és Szádát megbeszélésén

A jugoszláv elnök ismertette Nixontól 
és Heathtől kapott jegyzékeit

A Le Monde szerint Szádát új javaslatai 
lényegesen enyhébbek az előzőknél

NÉGYTAGÚ TERRORISTA CSOPORTOT 
FOGTAK EL JERUZSÁLEMBEN

A merényletek és szabotázsok sorozatát ismerték be

Bíróság elé állítják
a prágai rádió 

egyik hírmagyarázóját
Prága, (IFP). — Február 18- 

án kezdődik Vladimir Skutina, a 
csehszlovák tévé és rádió egyik 
legrégibb hírmagyarázójának tár­
gyalása, — közük jól informált 
körökből. Skotína az elsők kö­
zött volt, akiket 1969 nyarán le­
tartóztattak. Később egészségi 
okokból szabadlábra helyezték, j 
mert rákot állapítottak meg nála. 
Azóta többször őrizetbe vették, 
de mindannyiszor szabadon en­
gedték. Még nem tudják, hogy a 
tárgyalás nyilvános lesz, vagy zárt 
ajtók mögött folyik le.
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Kairó (UPI). — Tito jugoszláv i őket, hogy fejtsenek ki nyomást 
elnök, tegnap két és fél órán át j az arab—izráeli konfliktus^ befe- 
tartó megbeszélésen elmagyaráz- ! jezése érdekében. A jegyzés sür- 
ta Ánuár Szádát egyiptomi el- 1 geti az izráeli visszavonulást az 
nőknek erőfeszítéseit a közel- arab területekről, valamint a Biz- 

munkások vezetőivel és rávették j keleti béke helyreállítására. Hi- . tonsági Tanács 1967 évi határo- 
térjenek vissza mun- vatalos források szerint Tito is- ; zatának végrehajtását.

mertette jegyzékének tartalmát, ' Politikai körök azt mondottak, 
amelyet a négy nagyhatalom ve- (hogy Tito ismertette Szádáttal a 
zetőihez intézett, arra szólítva fel i válaszjegyzéket is, amelyet Ni-

őket, hogy 
kájukhoz. A miniszterelnök kije-

ÁLON BEJELENTETTE AZ ÉRETTSÉGI VIZSGA 
REFORMJÁT

Magolás helyett a diák önálló gondolkodására helyezik 
a fősúlvt — Fokozatosan vezetik be az új vizsgarendszert

DRÁGA SZERETTEINK

Schönberger Kati és Sanyi
25-ik házassági évfordulója

ALKALMÁBÓL MINDEN JÓT, SOK BOLDOGSÁGOT

KÍVÁNUNK.

Fiaik: PÉTER és LACI, 
menyük: ELIZ,
továbbá KLEIN IRÉN és LACI
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Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó­
sítójától). — A jövő iskolaévtől 
kezdődően fokozatosan bevezetik 
az érettségi vizsgák reformját. — 
Jigál Álon közoktatásügyi mi­
niszter tárcája működéséről szóló 
beszámolójában közölte tegnap 
a Kneszetben, hogy az új' érett­
ségi rendszer nagyobb súlyt fog 
helyezni a tanuló önálló gondol­
kodási képességére, mint az össze 
gyűjtött ismeret-mennyiségre.

Ennek ellenére nem mond le 
új rendszer sem arról, hogyaz

tan­meglehetősen nagyméretű 
anyagot jól kell ismerni, azon­
ban főleg a tananyag feletti in­
tellektuális áttekintő képességet 
igyekszik majd vizsgálat tárgyá­
vá tenni.

Könnyítik az érettségit azzal, 
hogy az Izraelben máris szoká­
sos módon elosztják egyes tár­
gyakból a vizsgaidőt különböző 
évfolyamokra, vagyis a tanuló

7-ikes és 8-ikos tanulmányi ered­
ményeit használja fel érettségi 
eredményeinek végleges megálla­
pításakor. A jövő iskolaévtől kéz 
dődően tehát már a 6-ik osztály 
ban bizonyos tárgyakból az érett 
ségin való beszámíthatósággal 
kapja a tanuló év végén az osz­
tályjegyet.

Bejelentette Álon a Kneszetben, 
hogy megoldást találtak a Cho- 
lonban létesített műszaki főiskola 
sorsára nézve. Az iskola tanmene­
tét úgy fogják összeállítani, hogy 
az technikai középiskolák számá­
ra fog tanerőket képesíteni. A 
choloni főiskolát szervezetileg a 
tel-avivi egyetemhez kapcsolják 
és végbizonyítványai egyetemi ok­
levél értékkel fognak birni. Ha­
sonló szervezeti módon a tel-avivi 
egyetemhez való kapcsolással a 
Wingate-ről elnevezett testneve­
lési főiskola is egyetemi rangot 
kap. Álon bejelentése után a Kne­
szet megkezdte a közoktatásügyi

már a középiskolában 6-ikos, , kérdés megvitatását

xon elnöktől és Edward Heath 
angol miniszterelnöktől kapott. 
Szádát a közel-keleti helyzet leg­
utóbbi fejleményeit magyarázta 
el vendégének.

Tito tiszteletére vasárnap adott 
banketten a jugoszláv elnök fi­
gyelmeztette Izráelt, hogy jelen­
legi politikája biztonságát veszé­
lyeztetheti és saját érdekében he­
lyesen tenné, ha megkezdené a 
Biztonsági Tanács határozatána1 
végrehajtását, mert ez az egyet­
len lehetőség békés és igazságos 
megoldásra.

Tito tájékoztatni fogja Nixon 
elnököt kairói tárgyalásairól, — 
mondották tegnap az egyiptomi 
kormányhoz közelálló körökben.

Párizs (Reuter). - A Le Monde 
annak a véleményének ad kife­
jezést, hogy ha Izráel nem vá 
laszol mielőbb Szádát javasla 
taira, az egyiptomi elnöknek ne­
hézségei lesznek a muzulmán vi­
lágban. A lap kommentálja Ánu­
ár Szádátnak az amerikai News­
week hetilap számára adott nyi­
latkozatát és ügy véli, hogy Szá­
dát már nem köti össze teljes ha­
tározottsággal a Szuezi csatorna 
megnyitását a menekültkérdés 
megoldásával. Ugyancsak kieme­
li a lap Szádát hozzájárulását ah­
hoz, hogy Sarm el-Sejkben nem­
zetközi csapatok álljanak, jólle­
het az egyiptomi nép ezt ellen­
zi és ez az álláspontja bizonyos 
veszélyekkel jár pozíciója szem­
pontjából.

A lap kiemeli, hogy Szádát 
ebben a nyilatkozatban első al­
kalommal említette békegyez- 
mény aláírásának lehetőségét Iz­
raellel. Előző nyilatkozataiban 
Szádát nem ment el ilyen mesz- 
szire.

Nem fér kétség ahhoz, hogv 
ha Izráel nem fogadja el rövid 
időn belül az egyiptomi javasla­
tokat .Szádat elnöknek súlyos nf 
hézségei lesznek az arab világban 
— írja a Le Monde.

Dávid Ofer rendőrtábornok, a 
déli rendőrségi körzet parancsno­
ka, tegnap Jeruzsálemben tartott 
sajtóértekezleten közölte, hogy a 
biztonsági közegek a fővárosban 
négytagú terrorista csoportot lep­
leztek le, amely az elmúlt két év 
alatt szabotázsok sorozatát kö­
vette el Jeruzsálemben és környé­
kén. A négytagú bandát még ja­
nuárban fogták el. A letartózta­
tottak között három kelet-jeruzsá- 
lemi lakos van, mig a negyedik 
názáreti.

Elsőnek a csoport vezetőjét, ! 
Száid Ben Vádi Száidot (27) tar­
tóztatták le, akinél két géppisz­
tolyt és két kézigránátot találtak, j 
Bevallotta, hogy két és fél év előtt 
látogatást tett Jordániában és ak- 
kor szervezték be a Fatachba, |

ahol egyhetes kiképzést kapott 
könnyű fegyverek, valamint rob­
banóanyagok kezelésében. Azt a 
megbízást kapta, hogy hat embert 
toborozzon és ezekkel uj csopor­
tot alakítson Jeruzsálemben. Ezt 
a megbízást végre is hajtotta.

Ez volt az a csoport, amely 
1969 junius 5-én, a hatnapos há­
ború kitörésének évfordulóján 
kézigránátot dobott izráeli kato­
nákra az óváros kapujánál. Ennél 
a merényletnél egy katona és két 
helyi arab lakos sebesült meg. 
Egy évvel később, ugyancsak az 
évforduló napján, kézigránátot 
dobtak egy rendőrre az óvárosi 
Kisle börtön épületében elhelye­
zett rendőrállomás bejáratánál. 
Ennél a merényletnél súlyosan 
megsebesült egy arab rendőr.

Mély fájdalommal közöljük, hogy nagyon szeretett testvérünk
MARMORSTEIN DESIDERIU-DÁVID

Szatmár — Tel-Aviv
60 éves korában, rövid szenvedés után, elhunyt.
A gyászmenet ma, kedden, 1971 febr. 16-án.
indul a Dáfná utcai halottasházból, a kirját-sauli temetőbe.

Gyászolják: fivére Marmorstein József, 
húgai: Rózsi, Ilus, Hindu családjaikkal 
Izraelben és külföldön, kiterjedt rokon­
sága és baráti köre

Drága felejthetetlen feleségem, anyám, testvérünk

KLEIN ERZSI (Elizákét Eszter) *'t
Nagybánya — Bukarest — Jávniél — K. Bialik

elsőéves ÁZKÁRÁJÁT
február 18-án, csütörtökön délután 3.30-kor tartjuk a cur- 
sálomi temetőben. Külön autóbusz indul 3 órakor a Kirját 
Bialik, Keren Kájjemet u. 89. sz. a. lakástól.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Drága felejthetetlen férjem, édesapám
LEVY ALEXANDER (Sanyi) *

Nagyvárad — Rámat-Gán
elhunytának slosimján

ÁZKÁRÁT ÉS SIRKÓAVATÁST
tartunk holnapután, 1971 február 18-án, csütörtökön dél­
után 3 órakor a Cholon—bát-jámi körzeti temetőben. Ta­
lálkozás a temető bejáratánál.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD
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TEHERÁNBAN
A nyugati petróleum vállalatok 

nem tehettek egyebet, minthogy 
behódoljanak a fő olajtermelő 
államoknak és felemeljék a nyers­
olaj árát. Nem volt más út a 
konfliktus rendezésére, mert a 
szemben álló tárgyaló fél azzal 
fenyegetőzött, hogy leállítják a 
kőolaj szállítását a Földközi-ten­
geri kikötőkbe és ezzel sokkal na­
gyobb nehézséget okoztak volna a 
nyugati gazdasági életnek. A vál­
lalatok felett Damoklész kardja­
ként lebegett a még ennél is na­
gyobb veszély, hogy a kőolajter­
melő államok kisajátítják a tár­
saságokat, ami úgyszólván véget 
vetne a Nyugat gazdasági befoly- 
sának a Perzsa-öböltől egészen az 
Atlanti-óceánig.

Amíg az Alaszkában és az Észa 
ki-tenger fenekén talált kőolajfor­
rások kihasználását nem kezdik 
meg — s ennek óriási technikai j 
nehézségei vannak —, a közel-! 
keleti és az észak-afrikai államok | 
maradnak a világ legnagyobb kő- i 
olajszállítói. A perzsa sah egyik 1 
nyilatkozatában azzal magyaráz­
ta az áremelési követelést, hogy 
a kőolaj nem örök életű termé­
szeti kincs, mert a források előbb 
utóbb kimerülnek. Húsz, harminc, 
ötven év — és a sivatagi államok 
egyetlen kiviteli cikke is elfogy. 
A hátralevő néhány évtizedet kell 
felhasználni arra, hogy a kőolaj­
ból származó jövedelemből fej­
lesszék országaikat.

Az érv logikus és nem is lehet 
vele vitatkozni. A nyugati nagy­
vállalatok sem halasztgatták so­
káig a döntést, elfogadták a tár­
gyaló fél feltételeit. Ennek azon­
ban komoly következményei lesz­
nek az amúgyis inflációs tünetek­
kel küzdő nyugati államokban. A 
kőolaj és termékei nyomán ter­
mészetszerűleg megdrágul min­
den ipari termék, s ezt mindenütt 
társadalmi megrázkódtatások kö­
vetik majd. Az úgynevezett fejlő­
dő államok között a kőolajterme­
lők is kedvezőtlen gazdasági hely 
zetbe kerülnek, mert az általános 
áremelkedés miatt, ők is drágáb­
ban vásárolják majd az ipari cik­
keket .amelyeknek nagyrészét a 
Nyugat szállítja számukra.

Izráelre sem maradhat hatásta­
lan a kőolaj árak nemzetközi 
emelkedése. A kormánynak előre 
kellene gondoskodnia arról, hogy 
a teheráni megállapodás ne okoz­
zon nálunk is gazdasági bonyo­
dalmakat. Lehet módot találni ar­
ra, hogy Izraelben a kőolaj és 
termékeinek ára változatlan ma­
radjon a teheráni döntés után is.
2 ÜJ KELET 1971.il 16

Kásti vezérigazgató:

Az Éjlái-Áskelon olajvezeték rentabilitását 
nem veszélyezteti a Csatorna megnyitása

KI OHÍKtKSI DU 
HAVON I A 11.- FŐNI 

lel Aviv, FOB 831. 
Postabank: 4-04*44-6

HAIFA:
Hirdetések felvétele:

Sachar,
Sbapira u 13,

8—20 óráig, tel 62453.

Előfizetés és este 8 óra 
után Hirdetések- 

Grimberger, 
te). 52/010. 

Levontin-u. 24., 1. em. 
Postabank: 4-26984-2

JERUZSÁLEM: 
Előfizetés és hirdetések 

Erdős: Telefon: 24723. 
Délután 4- i> között.

— Ismét letr-tóztatták Smnél 
Krausz énekest, aki ellen egy 
hónappal ezelőtt eljárás indult 
egy taxisofőr megtámadása mi­
att. A rendőrség azzal vádolja, 
hogy kábítószereket, valutát és 
és engedély nélküli fegyvert tar 
tott magánál. Az énekest Nebi 
Sámuel egyik elhagyott arab há­
zában tartóztatták le 22 éves ba­
rátnőjével együtt.

* BÜTYKÖS, elferdült ujju, 
valamint érzékeny lábakra speciá­
lis betét gipszmintára, speciális 
gyermekbetétek Vámosnál, Tel- 
Aviv. Dizengoff 155-, — telefon: 
227284.

I üzemanyag-költségeket, amelyek 
az elmúlt év folyamán már 
négyszeresre emelkedtek.

Jelentős mértékben emelkedett a CÍM 
teheráni forgalma

Haifa. (Az Uj Kelet tudósitó- j szág kikötőiben és a prognózi- Ugyancsak közölte, hogy a 
jától). — A CÍM társaság még sok 1971-ben 30 ezer tonna, CIM tankerflottája az elmúlt 
nem értékelte ki, hogy milyen 1974-ben 150 ezer tonna konté- évben egy 44 ezer tonnás olaj­

tartályhajóval bővült. Két, egyenhatással lehet a Szuezi-csatorna 
esetleges megnyitása és szabad 
használata az izráeli hajózásra, 
de mindaddig, amíg a Csatorna 
befogadó képessége maximálisan 
75 ezer tonnás tankerhajókra 
{korlátozódik, az Éjlát—áskelo- 
ni olajcsővezeték rentab|litása biz 
tositva lesz — közölte tegnap 
a sajtóval Mose Kásti, a CÍM 
vezérigazgatója. Másrészt — 
mondotta — a Csatorna meg­
nyitása kétségtelenül veszélyez­
tetné a Ásdod—éjláti „száraz­
földi hid” létjogosultságát

Kásti közölte, hogy a száraz­
földi hid 1970-ben húszezer ton 
na teherárut forgalmazott és 
2.9 millió font brutto bevétel 
mellett kielégítő haszonnal zár­
ta a mérlegét. 1971-ben 30 ezer 
tonna teheráru szállítására szá­
mítanak a szárazföldi hídon át.

A tartályszállitó (konténer) ha 
jók 1970-ben 12 ezer tonna for­
galmat bonyolítottak le az or-

ner-forgalomra számítanak.
A CÍM utasszállító társaság 

becslés szerint mintegy három 
millió font deficittel zárja 1970. 
évi mérlegét, vesztesége tehát 2 
millió fonttal kevesebb lesz az 
előirányzott maximumnál.

Egy kérdésre válaszolva Kásti 
vezérigazgató remélte, hogy a 
teheráni olajkonferencián meg­
szabott magasabb olajárak nem 
fogják megdrágítani a hajózási

kén 225 ezer tonnás tankerhajó 
az év folyamán csatlakozik a 
CÍM flottájához és további két 
hasonló méretű tankerhajó átvé­
tele 1973-ban, illetve 1974-ben 
esedékes. 1974 végén a CÍM tan 
kerhajó állománya eléri a más­
fél millió tonna kapacitást és 
évi 20 millió tonna olaj szál­
lítására lesz képes az Áskelon 
—éjláti olajcsővezetéken át.
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KAIEIDOSZKOP
A VEVŐ ÉS A KERESKEDŐ SZOLGALA1ABAN

LÉGTISZTITÓ
A „Semen” gyár országos uji egyes munkahelyekre is elláto- 

tást vezetett be, ugyanis autó- gatnak a lányok, sőt lakásokba 
buszon eddig még nem volt ná- is becsengetnek és bemutatják,
lünk árubemutató. megfelelő magyarázat mellett az
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* Vállalok könyvelést, vagy ha­
sonló munkakört. Csak délelőtt. 
POB. 2092. Rámát-Hánászi,

APRÓHIRDETÉSEK

gfY»mvm¥yvmvvvvvvmvymy
B KEDVEZŐ RÉSZLETRE g
* cipőfűzőtől szobabútorig, g 
g Tapétázás is. S

Táám Chájim Ltd. §
által. T. A., Allenby 27. B 
Utolsó üzlet az udvarban, g 
Fiatal pároknak speciális g

engedmény. S
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* Ma este pontosan 8 órakor 
&z Aranykor klubban, Arad 
(Gideon tart előadást „A béke 
nehéz útja” címen. Belépés díj­
talan.
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LÓRÁNT MEGYERI
Toronto 295, Ont.

88 Redpath A ve. Apt. 1512 
Canada,

KERESI

DIAMANT ILONKÁT
(Csuszit), Újpestről
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Most van. ] új terméket, amelyre minden
A gyár megbízásából szép fi-' hátt!^_s1ban..szü!<s,ég„.,van- 

tál lányok a távolsági autóbu­
szokon utazó hölgyekkel meg-

9 A HASMlRA vallalai Éteres fér­
fiakat törpemotorkerekpárraj motoi 
kerékpárral, kerékpárral — éjjeli­
őrnek. Ajánlkozás a lel-avivi fiók. 
nál, Ben-Jehuda 17. 16—18 öra kö­
zött.
9 RÉGEN ÉRKEZEIT ÖLÉ adja 
le címünket új-olé ismerősének.
Televíziót napok alatt szállítunk.
Sharon, T.A., Allenby 93, Telefon 
624945. Aser-Diamtntstein Zoli 
O PARÓKÁK MÉRETRE, KÉZI­
MUNKA, a legmodernebb és legtö­
kéletesebb kiviteiben készülnek. —
Szalon Iláná Goldstein, Tel-Aviv,
Dizengoff 125, félemelet. Telefon:
224-595.
e 1U5ÉR1ASON .AZGUT* a ma­
gyarajknak kedvelt koséi penzió­
jában 26__-enter, a legjoooal
kapja Ocár b oeutalási közvetle­
nül vállalunk telefon 061-20119 
Hágáin n
a .MÉG MINDIG mi vagyunk a 
legolcsóbbak! Zongoráink olcsób­
bak, mint gyártási országukban.
Vizsgálja meg személyesen a hiva­
talos árjegyzékekben Uj oléknak 
vámmentesen. A Feurich, Seiler,
Hoffmann. Brinsmead. Bentley, Uhl 
mann importőrje. Bét Hápszánter.
T.A., Allenby 99. Musica Liling,
Haifa. Herz) 1.
6 gyógy-és általános masz- ezentul minden hónapnak
SZÁZS. Tel. 226-529, délelőtt 10—16 „ , . ,
órájg, péntek és szombat kivételé- egy meghatározott készítményé, 
vei. 1
© SZAKMABELI Nőt keresünk TÉVÉ

Az „Amcor” tévé-gyár igazga- sárolt 
lósága elhatározta egy újabb

ismertetik a gyár újdonságát, a 
„Mizmor” légtisztitót. Ezen kívül

A Taya kozmetikai 
gyára ebben a hónapban 20 szá­
zalékkal olcsóbban hozza forga­
lomba egyik termékét, a „Tava- 
dent” szájvizet. A terv, hogy

lesz

SZÁJVÍZ
cikkek amely 30 napon át 20 száza­

lékkal olcsóbban vásárolható.
Nos, ebben az értelemben 

február 15-től március közepéig 
2 font busz helyett egy font 78 
agorába kerül a Tayadent száj­
víz.

fátylakhoz és menyasszonyi ruha- 
díszekhez. Boutique Adler, T. A.,
Dizengoff 135.
© OZERETET KERESÜNK baztar- „ ,
fásba és gyermekek mellé, referen- . leanyvallalat, az „Ámbár letesi- 
ciákkal. Pál, Rámát-Gán, Jáhálom tését, ahol különböző oktatási se-
22. Telefon: 733-623; 16—20 óráig.
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ATÄ CHEVRÄ L'TEXTIL B. M„ 
VARRODÁKAT

GYERMEKRUHA KONFEKCIÓ VARRÄSÄRA
Jelentkezés Írásban vagy telefonon,

ATA GYÁR, Kirját-Ata, POB. 83., 
telefon: 04—721321, 
gyermekruha osztály

Rámát-gáni kereskedelmi vállalat |
KERES I

diplomás, önálló, gyakorlott í

KÖNYVELŐT |
aki tökéletes az ivritben és egy idegen nyelvben. |

Ajánlkozás kézírással, T. A., POB. 29857, S
„Textil” jeligére |

gédeszközöket gyártanak majd. 
Olyan eszközökről van szó, a- 
melyek az oktatási tévé anyagá­
nak elsajátítását könnyítik meg.

Az újdonságok között valóban 
forradalmi jellegű berendezés is 
akad. Egy olyan készülék, a- 
melynek segítségével a magunk 
által készített — esetleg megvá-

filmet saját tévé-készü­
lékünkön tekinthetjük meg. Va­
gyis a lepergetö gép kapcsolat­
ban van a tévé-készülékünkkel. 
Tanulmányi szempontból azért 
van nagy jelentősége, mert ok­
tató-filmeket többször egymás 
után is levetíthetünk, — néha 
ugyanis nem elég, ha központi­
lag sugárzott film anyagát csak 
egyszer látjuk.

A gyár rövidesen piacra hoz­
za első termékeit.

MA jf
TeX/e-been

1
18.00: Hat — ifjúsági magazin 

Dán Káner közremködésével. |
18.30: Arabnyelvű műsor (csa­

ládnak, intek, lapszemle).
19.30: Micsoda egy család — 

„Bili bácsi”.
20.00: Mábát hírmagazin.
20.20: „Esőcseppek” — Téli 

dalos műsor. Ávráhám Háfner, 
Joszi Bánáj, Edna Goren, Lior 
Jéjni, Jiszráél Gurjon, Alexandra, | 
Moti Bárkán, Chájim Ámitáj, 
Irit Szandner, Zöldhelyi Róbert, 
Dubi Gál, Várdá Záhávi és a 
Párvárim-duó közreműködésével.

21.00: Pillanatfelvételek — A 
légildsasszonyok.

21.10: Sport — Labdarugó mér 
kőzés közvetítése.

21.55: Hírek, befejezésül egy 
mondat a Szentírásból, Hátikvá.

ISKOLA-TÉVÉ
7.50: Mértan az 5. oszt.-nak.
8.15: Állampolgárság a 7. osz­

tálynak.
Angol a 9. oszt.-nak. 
Mértan a 7—9. oszt.-nak. 

Angol a 6. oszt.-nak. 
Technológia a 9 oszt.-nak. 
Angol a 7. oszt.-nak. 
Angol a 10. oszt.-nak. 
Angol a 8. oszt.-nak. 
Fizika a 7. oszt.-nak. 
Beszélgetés dr Slomo Avi- 
nérivel.
Az Indiai-óceán rejtelmei 
(film).

9.05
10.00
1025:
11.00
11.25
12.00
1230:
13.35 
14.20

14.36

Képünk egy tel-avivi lakás­
ban készült. Szeretettel fogadja 
a háziasszony a Semen gyár 
megbízásából becsengető leányt 
— kezében a légtiszti tóval.

BANK
A Bank Leumi szóvivője köz- lág 400 

Ii, hogy* a pénzintézet rövidesen 
fiókot nyit Hong-Kongban. A vi­
lágkereskedelem egyik fontos 
góca Hong Kong, ahol jelenleg 
73 helvi bank működik és a vi-

pénzintézete tart ott 
fenn fiókot. Árje Kését (Katze- 
nelbogen) lesz a Bank Leumi 
hong-kongi fiókjának igazgatója.

(h. s.)

Mély fájdalommal közöljük drága édesanyánk

RÓZA

>/////////«

SCHAUB-LORENZ
I. T. T.

televízió készüléknek csak 
»gy hátránya van: valamivel 
Irágább, de megéri, mert a 

minőséé minőséé marad!

elhunytál.

1971 február 15-én, hétfőn eltemettük Jeruzsálemben.

PAUL NÁDAI és CSALADJA 
(Hotel Eden) 

Jeruzsálem

Őszinte részvétünket fejezzük ki az elárvult

Schön Ellának
szeretett férje

SCHÖN (FERI) EFRÁJIM
elhunyta feletti gyászában.

A kirját-motzkini baráti kör: 
Neumann Gizi és Jenő, 
Kupfersmidt Erzsi és Lipi, 
Kellner Zseni, Éva, Ödön 
és Ferkó,
Lázár Zsenka

A BÉÉ HERZL
KÖZLEMÉNYEI

Levélcím: P.O.B. 4472.
B heti klubdélutánunk február 

18-án csütörtök délután 5 órakor 
kezdődik a Herliben, (Ibn Gvirol, 
Karlibach u., Jehuda Hálévi sarok). 
Háziasszony e héten Berger Magda, 
aki szeretettel várja barátait és 
tagjainkat. Jöjjenek el minél szá­
mosabban.

AAAAAAAAAáAAAAAAAAAAAXAAAAAAAAJU

A HZTACHDUT 
0LÉJ HUNGÁRIA

TEL-AVIV
ELŐZETES ÉRTESÍTÉS' 

HAGYOMÁNYOS PUKIMEST
1971. március 8-án, hétfőn este, 

a tel-avivi HOH és a Bné Herzl 
Hölgybizottsága együttes rendezésé­
ben, vidám műsoros purimest, terí­
tett asztalok mellett, meleg vacso­
rával! Hely; a HOH Haj árkon utca 
61. alatti nagyterme. Jegy ára va­
csorával együtt 6,— 1L. Részletes
ismertető a jövő heti HOH- és Bné
Herzl-rovatokban.__Jegyezze elő a
fenti dátumot! _ Mindenkit, előre 
is, szeretettel meghívunk!

A Hölgybizottság

KERESÉS.
A Jeruzsálem; főposta értesítette 

a tel-avivi HOH titkárságát, hogy 
hiányos címzések folytán, az alan­
ti kézbesíthetetlen levelek 20 napon 
belül átvehetők a következő címen: 
Miszrád Hádoár Hárási, Liskát TDG. 
Jeruzsálem. Erre a címre írjanak a 
levelek címzettjei, ahonnan posta- 
fordultával megkapják a pontos lak 
helyükre az ott elfekvő leveleket:

Maágám Sara, Éjlát, 618/19. Rch. 
Gilboá. Silberstein Illés, Jivne, As- 
bestonlm Hadasim. Segal, T.A.. Re- 
chov Nachscn 81. Vass Roman, P. 
O, B. 45. Ungár Margit, Tel-Aviv. 
Hatt Gitta, Tel-Aviv. Háchásmoná- 
im 30. Schwartz Bella, Rech. Káp­
lán. Ernest Kanitz, Jerusalem. __
Buchinger Lívia, T.A., Derech Hai­
fa 17. Pilis Ervinné — Somogyi Ilo­
na, T.A., Mapu 8. Klein Vilmos, Re- 
chov Savion 18. Neemann Ráchel, 
T.A., Rech Hámáápilim 9. Úri Dov, 
T.A., Sikun Olim, Alef 58. Srágá 
Niszim, T.A., Rech. Alonjm 32. — 
YVeiss Fáni, Rech. Kalischer 3.

HAIFA
Tisztelettel meghívjuk önt az 

1971. február 24-én, szerdán dél­
után 2 órától, a Dr. Weltzner Ott­
honban, Pevzner u. 2. sz. alatt tar­
tandó országos szimpozionra. __
Az értekezlet tárgya a magyarul be­
szélő öregek otthonának létesítése. 
Szíveskedjenek a tárgykörben felké­
szülni — amennyiben lehetséges__
hogy a tárgyhoz való hozzászólás
konstruktív legyen. __ Rendkívül
nagy súlyt helyezünk az ön (önök) 
jelenlétére és kérjük, lehetőleg pon
tos időben megjelenni. __ Kérjük
mielőbbi szives válaszukat, hányán 
kívánnak résztvenni a szimpozio- 
non. — Moádonunkban a terem 12 
órától nyitva.

BÁT-Y.ÁM
1971. február 21-én, vasárnap este 

7.30 órakor, a Szd. Káácmáut 49. 
sz. a. helyiségben rendezi Gálili 
Gemeiner Ervin a „Tanuk va­
gyunk” c. dokumentációs könyv 
szereksztője, szerzői estjét. Közre­
működnek a könvv munkatársai 
közül: Kertész Lili, Simon Tibor, 
Szalai Tibor, Boros György és 
Giládi Ron újságírók.

A H.O.H. üdvözletét Gál Smnél 
ügyvezető elnök tolmácsolja. Költ­
séghozzájárulás 1.50 IL.JUÜUUUUU. * * A A K A X A AA A K K X AAAAAÄAÄA

KERESÜNK
komoly varrodákat 
jó konfekcióhoz:

1. legalább 5 emberrel, gomb 
lyukazó-, gombvarró- és 
vasalógéppel.

12. Nagy teljesítő képesig és 
nagy mennyiségek.

Jó fizetési feltételek 
a megfelelő varrodáknak. 

Ajánlatok:
Jecirot Jehudit B. M.,

T. A., Kirját Hámláchá,
Svil Hámifál 4., 

tel. 825346, 829040.

5731. svát 21.
1971. február 16., kedd

< ÁLLANDÓ dlKKOZLEe 
(Csak oeiköznapokoit) 

4-Ml'SOh
12 13, 14, 15, 17. Ifc. Ul. 26. 22 

23 és 24 órakor.
B-MŰSOR

6.05: 7 8, 9, 10, 12 IS, 14, 18. 
16, 27, 18. 18 I könnyű bébe* 
nyelven). 19.30 (jiddis) 20.36 
(román), 20.45 (orosz' 21 22 
23. 24 órakor.

Á HADSEREG RADIOJA 
12, 13, 14, i5, 16. 17. Ib 18 20; 

21, 22, 23 SS 24 órakor. 
mmiiätistinät, „ stmttitt

B-MÜSOR
6.00: Má tovu, 6.10: Torna. 6.20 • 

Hanglemezek, 7.55: Sofőröknek! 
8.10: Reggel; zene, 8.55: Nagy embe­
rek a zsidó kulturtörténelemben 
9.05: Hanglemezek, 10.05: A házi­
asszon j'oknak, 12.05: A dolgorókna'k 
és munkaadóknak, 12.30: Zones ban 
gos híradó, 14.10: Hová menjünk 
ma este? 14.35: Itt Rivka Micháeh 
15.30: Népszerű tudomány, 15.35" 
Itt Rivka Mícháéli, 16.07: Kívánság, 
lemezek. 16.30: Fejtörő folytatások­
ban, 16.35: Hanglemezek. 18 40- 
Sport, 21.05: Egy nap X-szel, 22.05: 
A serdülő ifjúságnak, 0.05: Hátikvá.

A-MÜSOR

11.15: Elemistáknak, 11.36: Hang­
lemezek, 12.05: Nyitányok, 12.35: 
Andrej Navarra csellózik, 13.05: 
Chebarier-müvek, 14.10: Anyának 
és gyermeknek, 17.05: Kívánság- 
lemezek _ Lavri, Ljadov és Russel- 
müvek, 17.40: Talmud-lecke a fel­
sős gimnazistáknak, 18.05: Közle­
mények, 18.10: A tudomány világá­
ból, 18.45: Könyvszemle, 18.55: Me­
zőgazdáknak, 19.05: Hangos híradó. 
19.50: T’nách-részletek, 20.10: Édes 
szülőföldünk, 20.15: Koncert-ismer­
tetés, 20.30: A rádió sztmfónikus 
zenekara játszik, vezényel: Mendt 
Rodán, szólista: Claude Alpert (zon 
gora), a műsoron: P*.ul Ben-Chá- 
lim, Beethoven, Haydn és Walton- 
müvek (helyszíni közvetítés Éjiéi­
ből), 22.45: Zsebantológia, 23.05: 
Klasszikus és preklasszikus zene­
szerzők müveiből, 0.05: Hátikvá.

A hadsereg rádiója

11.00: Hanglemezek, 11.15: Hé­
ber dalparádé, 11.30: Ez történt. Így 
történt. 12.05: Hanglemezek, 12.30": 
Katonai történet, 12.35: Hangleme­
zek. 13.30: Sport, 13.40: Héber dalok. 
13.55: Közlemény katonáknak. 14.57: 
Műsorismertetés, 15.05: Kívánság- 
lemezek telefonon, 16.50: Ml újság 
az arab országokban? 17.05: Kjván- 
ságlemezek, 17.40: Hangos híradó. 
18.05: Az Algériában meggyilkolt 
Hásszánról és Ben-Géráról, 19.10: 
üdvözlet dallal, 20.10: Hangleme­
zek, 20.30: Jazz, 21.05: Hangjáték. 
22.05: Egy jogi probléma megoldása 
a hallgatóság részvételével, 23.05; 
Nátán Dunevitz a mikrofon előtt, 
0.05: Műsorzárás.

mUUUUUUUUUAÄAAAÄAAAAAAAÄXJUUUUt

Ä TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA
ELŐADÁSUK KEZDE1E:

4.30 - 7.30 - 9.30
ALLENBY: szeretem a feleségem 
ARMON DAVID: A szégyentelen 
BEN JEHUDA: I (exico 70 
CINERAMA: Harc a Neretna to- 

lyóért
ESZTER: Ballada a nyugat emberé­

hez
CAKÓN: Kelly hősei 
GAT: Tavaszi eső 
GORDON: A szűz Sí > Cigány 
ORION: A lány, aki tűi sokat 

tudott
OPH1R: Kitörés Mc Kenzie-bói 
HÓD- Egy férjes asszony naplöje 
CHÉN: Harc a sivatagért 
MAXIM: A múlt nyáron 
MUGRABI: A bagoly es j klsclea 
PEER: Waterloo 
TECHÉLET: A Komplikált lány 
SDÉROT: A nevem Mr. Tibbs 
STUDIO: Szerelmes asszonyok 
TEL AVIV: Itt. a.. S ti 
JAKON: Alik! a Luna parkban 

Bát-Jám — Kainál-löszé t 
OREN: Topaz
SZAVION: Anna ezer napja 
ACMAUT: M. A. Sh 
RAMAT-JOSZÉF: Kalandorok

HabimA
Tel-Aviv, február 16., kedd 

Bét Hámoré 
FINOM EGYENSÚLY 

Beér-Séva, február 16., kedd 
A HAZUG

■■ mmm tmmm mmc* ■■■ »

IZRAELI PREMIER 
4/3 # 6/3 

2 mű egy este 
L’AMICO FRITZ !

Pietro Mascagni operája 1 
TATYANA ÉS ONEGIN

Csajkovszki klasszikus balettje

■ 16/2 ® 20/2

!az eladott
MENYASSZONY

Í21/2
LA VIE PARISIENNE

118/2, Haifa
TRAVIATA J

I
Ügyeletes gyógyszertárat 

TEL-AVIVBAN
Grlnberg, Hámelech George 46, 

tel. 226208; Hárofe, Dizengoff 217, 
tel. 223488; Jáni, Jehuda HájtVi 67, 

i tel. 612474.
HAIFAN

Rámbám, Arlozorofí 29, Weíon
, 62974.
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Szádét nyilatkozata az amerikai Hewsweekbens

SZABAD HAJÓZÁS IZRAEL SZÁMÁRA - 
HA EL ÁRISON TÚLRA VISSZAVONUL

Elsősorban a incnckültek kérdését kell megoldani Szádat bekeszerzódés lehetőségére cél­
zott — Hajlandó garanciákat nyújtani — Nem lehet szó diplomáciai kapcsolatok létesítéséről

Anuár Szádat egyiptomi elnök a Newsweek amerikai hetilap 
tegnap megjelent számában úgy nyilatkozik, hogy hajlandó garan­
tálni Izrael számára a szabad hajózást a Szuezi-csatornán és a Ti* 
ran-szorosban és hivatalosan kinyilatkoztatta beleegyezését nemzet 
közi VNO-esapatok jelenlétéhez Sárra el-Sejkbcn. Az egyiptomi el­
nök ezenkívül feltűnést keltő célzást tett a békekötés lehetőségére is. 
Mindezt abban az esetben, ha — Szádát szavai szerint — „Izrael 
teljesíti a menekültekkel szembeni kötelezettségét a Biztonsági Ta­
nács határozatának megfelelően”.

Szádat elnökkel Kairóban ké­
szített interjút a Newsweek főszer 
kesztője, és a nyilatkozat teljes 
szövegét tegnap a Párizsban meg- 
lelenő International Herald Tri­
bune is közzétette. Az interjúban 
az egyiptomi elnök részletezi sa­
lat ..béketervét”.
_Amennyiben Izráel visszaad

a területeinket, a Biztonsági Ta­
nács határozatának értelmében — 
jelentette ki Szádát —

a békeszerződésben garanciákat 
is nyiijhmk a körzet minden or­
szága szuverenitásának megvé­
désére. beleértve Izraelt is.

Irt ünnepélyesen megígérjük 
mert nem tervezgetünk Izráel el­
len semmit. — Ellenkezőleg, Izra­
el az, amely ellenünk munkálko­

dik.
Szádát elnök terve szerint Izra­

el határait a nagyhatalmak garan 
tálnák és az állam számára bizto­
sítják a szabad hajózást a Csator­
nán és a Tirán-szorosban.

— De csak akkor valósítható 
meg mindez — folytatta nyilat­
kozatát Szádát elnök —, ha Izra­
el igazságos megoldást talál a 
menekültek problémájára. Ezzel 
együtt Szádát hivatalosan is meg­
erősítette, hogy

Egyiptom nem hajlandó diplo­
máciai kapcsolatok létesítésére 
Izraellel és jogi érveléssel ma­
gyarázta meg álláspontját.
Az egyiptomi elnök kijelentette, 

hogy amikor a békeszerződés első 
fázisaként szolgáló részleges izraeli
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KELL-E VITATKOZNI?
Nagy erővel folyik a vita ar­

ról, hogy béke ellenében milyen 
területeket lennénk hajlandók 
visszaaadni. Véleményem sze­
rint a vita felesleges, mert nem 
időszerű még visszaadásról be­
szélni. Annak egy feltétele van.

Az a feltétel, hogy az arabok 
részéről őszinte békeszándéknak 
kell megmutatkozni. Vannak er­
re jelek? Még nem vettem ész­
re. Ezért felesleges a vita.

Singer Fülöp, Haifa, 
Kirját Bialik

Hol a határ?
Néhány nappal ezelőtt azt írta ; az olé megérkezik, lássák el egy 

az Uj Kelet egyik olvasója eze- j tájékoztató füzettel, amelyben a 
Ven a hasábokon, hogy az új olé [ fontosabb nyelveken megjelölik

visszavonulásról beszél, az „El- 
Árison túli” vonalra gondol, de 
ezzel együtt hangsúlyozta, hogy 
minden végleges elrendezésnek 
döntenie kell az összes elfoglalt 
terület és nemcsak a Szináj-félszi­
get sorsáról.

Szádát kijelentette, hogy ameny 
nyiben Izráel végrehajtja ezeket a 
feltételeket, Egyiptom garantálja 
a Csatorna megnyitását hat hóna 
pon belül.

— Hajlandó lennék a tűzszünet 
további meghosszabbítására, hogy 
lehetővé tegyem Jarringnak a rész 
letek kidolgozását. Hajlandó len­
nék garantálni a Tirán-szoros 
nyitvatartásit, nemzetközi erők 
kiküldésével Sárm el-Sejkbe — 
mondotta Szádát elnök, aki hang­
súlyozta, hogy

nem tekinti elvi kérdésnek, 
nagyhatalmi csapatokat küld-e 
ki az UNO, vagy más országok 
hadseregeiből állítják fel a 
nemzetközi egységet.

Szádát kijelentette, hogy a nem­
zetközi rendfenntartó egységek je 
leníéte, véleménye szerint, átme­
neti fázis a végleges elrendezés 
felé.

Az egyiptomi elnök, aki kije­
lentette, hogy országa „új hadse­
rege” képes — szavai szerint —. 
hogy „megfizessen minden árat 
cs áldozatot”, lényegileg szemre­
hányást tett az amerikai kormány 
nak, amely szerint „túlságosan el­
kényeztette Izráelt”. — A béke 
kulcsa — mondotta Szádát elnök 
— Amerika kezében van és ha 
Amerika valóban akarja a bé­
két, nem vitás, hogy képes meg­

győzni Izráelt arról, hogy szándé­
kaink őszinték.

A Newsweeknek adott nyilat­
kozatában Szádát emlékeztetett 
arra, hogy Nasszer élesen ellenez­
te nemzetközi erő felállítását 
Sárm el-Sejkben és kijelentette, 
hogy ez a lépés népszerűtlennek 
fog számítani Egyiptomban. — 
„Csak azért ajánlom fel egyéni 
rizikó vállalásával is a nemzetközi 
haderő felállítását — mondotta 
Szádát —, hogy ezzel is egyen­
gessem az elrendezés útját”.

A békeszerződés kérdését ille­
tően Szádát úgy' nyilatkozott, 
hogy az UNO-határozat tulajdon­
képpen már a békeszerződés még 
kialakulatlan embriója és egyben 
Egyiptom ünnepélyes kötelezett­
ség vállalása is. — A részleges 
visszavonulás lesz az izráeli szán­
dékok próbaköve — mondotta 
Szádát — és innen haladhatunk 
majd tovább a végleges béke felé.

A Newsweek főszerkesztőjének 
egyik főbb kérdése a menekültek 
problémájának igazságos megol­
dásával áll kapcsolatban.

Mit ért ezalatt Szádát?
Az egyiptomi elnök kijelentet­

te, hogy Izraelnek kártérítést kell 
fizetnie, ezenkívül pedig népsza­
vazást kell tartani a menekültek 
között, vissza akarnak-e térni ere­
deti lakhelyükre, vagy inkább az 
anyagi kártérítés módozatát vá­
lasztják.

A párizsi Herald Tribune beve 
zetőt ír az interjú elé, amelyben 
az újság megállapítja, hogy Szá­
dát minden más arab vezetőnél 
közelebb lépett az Izráel által oly 
nagyon áhított békeszerződéshez.

Tanulmányozás végett ' -----  ^

BENYÚJTOTTÁK A BETEGBIZTOSÍTÁSI 
TÖRVÉNYJAVASLAT VÁZLATÁT

A kötelező betegbiztosítás megszünteti a korlátozásokat — Progresszív 
tagdíjfizetés — Ingyenes biztosítás házastársak, gyerekek és szociális 
esetek számára ~ Az egészségügyi minisztérium emberei: A mi ter-
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A szülők 35 évesek — együttvéve

nem tudja kiismerni magát a 
Szochnut és a klitaügyi minisz­
térium között, mert a hivatali 
illetékesség határai nem világo­
sak.

Igaz. ezt magam is tanúsítha­
tom, mint majdnem-új olé. Len­
ne egy elképzelésem, amely 
majdnem száz százalékosan meg 
oldaná ezt a problémát. Amikor

ezeket a határokat. Legyenek 
benne a címek, a vám-tudni­
való és még sok más egyéb is.

Annyira kézenfekvőnek tűnik 
a javaslatom, hogy nem is ér­
tem: Másnak miért nem jutott 
eszébe korábban?

Sajovits Zoltán, Bát-Jám.
^ Rámát-Joszéf

A táplálkozásról
Sehol a világon nincs lehe­

tőség olyan egészséges táplálko­
zásra, mint nálunk, Izraelben. 
Rengeteg a gyümölcs, a zöld­
fele, hal. Mégis azt látjuk, hogy 
a legtöbben nem élnek a lehető­
ségekkel és egészségtelen az ét 
rendjük.

A legnagyobb hiba, hogy ko­
nok módon ragaszkodnak a gá- 
luti táplálkozási szokásokhoz, pe­
dig át kell térnünk a helyi klí­
mának megfelelő étrendre.

Minél előbb — annál jobb!

Kovács Aranka, Tel Aviv

Hibás áru, vagy lopott?

Jicchák Silo, tel-avivi törvény- 
széki bíró egy 17 és fél éves női 
felperes kérésére apának jelentet­
te ki a felperes lány vele egykorú 
barátját, aki egy bentlakásos ne­
velési intézet tanulója.

A bíró megállapította, hogy 
kétségkívül bebizonyosodott, mi­
szerint az alperes valóban a lány 
csecsemőjének édesapja és ennek 
megfelelően havi 170 fontos tar­
tásdíjat állapított meg a lány ré­
szére.

Keresetében a lány előadta,

hogy csak terhességének ötödik 
hónapjában döbbent rá állapotá­
ra és ekkor már késő volt minden 
műtéti beavatkozásra. Védekezé­
sében az alperes tagadta, hogy in­
tim kapcsolatot tartott volna fenn 
a lánnyal, és kijelentette, hogy a 
szóbanforgó bentlakásos intézet­
ben, ahol a lány is tanult, kő 
nyű erkölcsűnek ismerték, aki szá 
mos diákkal tartott fenn intim 
kapcsolatot. A bíróság nem fo-

Az állami betegbiztosítási tör­
vényjavaslat, amelynek első fo­
galmazványát néhány nappal ez­
előtt nyújtották át a kormány min 
den tagjának tanulmányozás vé­
gett, meghatározza többek között, 
hogy

a törvény elfogadása esetén ér­
vényüket veszítik a betegsegély- 
zö pénztárakban jelenleg szo­
kásos megszorítások.

A törvényjavaslat értelmében 
minden izráeli állampolgár jogo­
sult lesz 100 százalékos betegbiz­
tosításra, korától, alijjázása előtti 
időkből, és a betegsegélyző pénz­
tárhoz való csatlakozása előtti 
időkből származó, illetve króni­
kus betegségétől függetlenül. — 
Ezenkívül a betegsegélyző pénz­
tárak kötelesek lesznek azonnali 
jelleggel biztosítani betegeik szá­
mára jogaikat, a jelenleg szoká­
sos várokozási idő megszünteté­
sével.

A törvényjavaslat meghatároz­
za még, hogy a kötelező betegbiz­
tosítás érvényes lesz minden iz­
ráeli állampolgárra, vallásra, faj­
ra, származása, vagy nemzetiség­
re való tekintet nélkül.

A kötelező betegbiztosítás biz­
tosítani fogja a gyógyászat 
minden szolgáltatását, beleélje 
a kórházi ápolást is. valamint 
a kórházba szállítást.
A betegbiztosítási törvény élet­

belépésének első fázisában az ál­
lam nem fedezi a szanatóriumi 
tartózkodás költségeit és a fogor­
vosi szolgáltatásokat. A javaslat 
szerint a törvény végrehajtásának 
második fázisában ez a két szol­
gáltatás is ingyenessé válik az ál­
talános betegbiztosítási tagdíj ke­
retében. Ezzel együtt a fogorvosi 
kezelés ebben az időpontban is 
csak fájdalomcsillapításra és tö­
mésre. nem pedig különleges és ; 
komplikált kezelésre vonatkozik.

A tagdíj fizetése alól mentesül 
nek a fizető tagok házastársai, — 
amennyiben nem rendelkeznek 
önálló keresettel —. valamint a 
14 éven aluli gyerekek. Tizen­
négy cv felett csak olyan családok

vünk jobb volt
A törvény elfogadása után kö­
teleznek minden izráeli állam­
polgárt, hogy lépjen be a be­
tegsegélyző pénztárak egyikébe. 

Ennek megfelelően egyetlen beteg 
segélyző intézménynek sem lesz 
joga arra, hogy visszautasítson 
egy jelentkezőt bármely okból ki­
folyólag. A biztosítottak számára 
lehetővé teszik azt is, hogy beteg­
segélyző pénztárt c '‘féljenek. — 
természetesen bizonyos rendelke­
zések betartása mellett.

A törvényjavaslat kimondja 
még, hogy egy személy egyszerre 
csak egy betegsegélyző pénztár 
tagja lehet. A pénztárakat három 
fő bevételi forrásból tartják majd 
fenn: tagdíjakból, amelynek ma­
gasságát a biztosított jövedelmé­
nek alapján állapítják meg, a 
Bituách Leumi tagdíjaknál szoká­
sos maximalizált progresszivitás 
alapján. A betegsegélyző pénztá­
rak fenntartásában az állam is 
részt vesz, ezenkívül bizonyos rész 
vételi összeget állapítanak meg a 
munkaadók számára is.

Lehetséges ezenkívül, hogy ma­
riik a biztosítottak is külön össze

gek lefizetésére lesznek kötelezve 
bizonyos egészségügyi szolgáltatá­
sok esetében, de a törvényjavaslat 
eme pontjában még nem született 
végleges döntés.

A törvény végrehajtásáért két 
miniszter, az egészségügyi és a 
munkaügyi lesz a fe'elős, bár az 
egészségügyi minisztérium szakém 
herei úgy' vélekednek, bogy a be­
tegbiztosítási rends’-fr kettős mi­
niszteriális felügyelete komplikál­
ni fogja az ügyintézést.

Az egészségügyi minisztérium 
köreiben annak a véleménynek is 
kifejezést adtak, hogy a legutób­
bi javaslat sokkal kevésbé kielé­
gítő, mint a két korábbi, amelyet 
a minisztérium szakértői dolgoz­
tak ki. Az állami betegbiztosítás 
feletti közvetlen felügyeletet az 
erre a célra létrehozandó Egész­
ségügyi Tanácsra bízzák. Az 51 
tagú tanácsban helyet kapnak a 
kormány, a betegxgélyző pénztá­
rak, az alkalmazottak, a munka­
adók és a helyhatóságok képvise­
lői, valamint a biztosítottak meg­
bízottai és természetesen az orvo­
sok.

ián

Egyiptomnak válaszolnia kell
(DÁVÁR, a Hisztadrut lapja). — A kormány 
tegnapi ülésén elfogadott határozat ismét le­
szögezi, hogy felesleges erőfeszítés terrotoriá- 

lis jellegű tárgyalásokat kezdeményezni mindaddig, amíg Kairó nem 
nyilvánította ki hajlandóságát békekötésre Izraellel. A miniszter- 
tanács határozata nem említi kifejezetten a Jarring-féle kezdemé­
nyezést, de kétségtelen, hogy Izráel hatásköri túllépést lát ebben 
a lépésben, olyant, amely lehetővé teszi Egyiptom számára, hogy 
ismét kitérjen az egyértelmű válasz elől. A kormány közleménye 
ismét hangsúlyozza ezt a létfontosságú kérdést és ezzel együtt tar­
tózkodik szélsőséges megfogalmazástól, hogy ezzel is elősegítse 
a tárgyalsok csendes diplomáciai menetét.

Jerusalem 
Post

Husszein magára maradt

(Angolnyelvű napilap). — Amikor Nasszer 
először fogadta el Rogers tervét a Jarring-tár- 
gyalások felújítására, Husszein sietve biztosí­

totta az egyiptomi elnököt, hogy országa elfogadja, amit Kairó 
elfogad és visszautasítja azt, amit Kairó visszutasít. Abban az idő-

gadta el érvelését, miután a fiatal gyermekei számára lesz ingyenes j ben a királynak amúgyis kevés manőverezési lehetősége volt. egy' 
ember képtelen volt tanúkkal iga-; a betegbiztosítás, amelyeknek ne- részt a terroristák belpolitikai, másrészt a baloldali arab kormányok 
zolni állításának igazát. j héz gazdasági helyzete ezt indo- külpolitikai nyomása miatt. Szádát örökölte az elnökséget, de nem

Megint nagyon divatba jött 
Különböző textiláruk, fehémemü- 
telék utcai árusítása. Az, hogy 
az árusnak nincs engedélye, még 
csak hagyján. De a vevő nem 
tudhatja, hogy selejtes, hibás,

vagy lopott árut kínálnak eladás 
ra az ilyen botcsinálta kereske­
dők.

Ki ellenőrzi ezt a piacot az 
áruforrás tekintetében?

Gorsky Sándomé, Tei-Aviv
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Ezenkívül kedvezményes áron, 
vagy teljesen ingyenes betegbiz­
tosításban részesülnek mind­
azok, akik különböző szociális 
juttatásokat kapnak.

Egyelőre nem dolgozták ki vég­
legesen. milyen formában rende­
zik a biztonsági erőkhöz tartozók 
vagyis a katonák, rendőrök és 
börtönőrök betegbiztosítását.

Huszonötezer font lefizetésére kötelezték 
a Szoléi Boné igazgatóját

nak idején, és hogy a két igazgató 
valóban 25 ezer fonttal keveseb­
bet fizetett a tényleges árnál. En- 

megfelelően az ellenőrzési

A Hisztadrut központi ellenőri 
hivatala közzétette jelentését a 
két tetőlakás megvásárlását illető­
en, amelyet a Szoléi Boné vezér- 
igazgatója és a Natív igazgatója i osztály kötelezte őket az el téré
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..JÁD BENJÁMIN” NEVELÉSI KÖZPONT

BEIRATKOZÁS 

A 2"bV2m ISKOLAI ÉVRE

Ezúton közöljük, hogy megkezdődött a beiratkozás tan­
intézetünkbe a iskolai évre.
A. Előkészítő jesiva.

Felvesznek alapfokú iskolát végzett jó tanulókat. Az 
előkészítő jesiva célja tanulók előkészítése a „Jád 
Benjámin” folytatólagos intézeteibe.
Tanulmányi idő két év.
A közoktatásügyi minisztérium által elismerve.

B. Szakmai jesiva iskola.
Felvesznek jó tanulókat két éves jesiva után.
Szakok a — 2"‘?W — iskolai évben:
1. Elektronika, tanulmányi idő három év.
2. Repülőgép villanyszerelés és műszerészet, tanulmá­
nyi idő három év.
A szakmai jesiva iskola a közoktatásügyi minisztérium 
és a Chéjl Ávir felügyelete alatt.
A szakmai jesiva iskola végzettjei a közoktatásügyi 
minisztérium bizonyítványát kapják mint négy éves 
szakiskola végzettek és a Chéjl Ávirban szolgálnak. 

Részletek és beiratkozás:
1. Beiratkozás a „Jád Benjámin” nevelési központ 

titkárságánál, tel. 055—91138, naponta 9.00—15.00 
óra között

2. Tel-Avivban minden hétfőn 16.00—18.00 óra között 
a Poálé Águdát Jiszráél irodáiban, Frishmann 64, 
tel. 242126.

3. írásban „Jád Benjámin” titkárságánál, címe: Már­
káz Chinuchi, Jád Benjámin, Doár Jád Benjámin 
5.— font beiratási dij csatolásával.

vásároltak az észak-telavivi Bávli- 
1 negyedben. A jelentés nyomán 

kötelezték mindkettőjüket, hogy 
fejenként további 25 ezer fontot 
fizessenek lakásukért.

Mint emlékezetes, annak ide­
jén panaszt nyújtottak be az el- 
lenőrzési osztályra, hogy Cvi' 
Rechter, a Szoléi Boné vezérigaz- ; 
gatója és Ziv Prior, a Nátiv válla-' 
lat igazgatója a piaci áraknál jó- j 
val alacsonyabb áron vették laká 
sukat. Az ügy kivizsgálásakor az 
ellenőrzési osztály arra a konklú 
zióra jutott, hogy a tetőlakások 
értéke 115 ezer font volt a sza-1 
badpiacon, azok megvásárlásá-

kifizetésére a Dijur vállalatnak, 
amely a lakásokat építette.

A jelentés kitér a Dijur az ügy-1 
ben elfoglalt szerepére is. A vál­
lalat. mint ismeretes, a Szoléi Bo 
né leányvállalata és a jelentés sze 
rint bebizonyosodott, hogy a Di­
jur nem állapított meg elfogad­
ható formát lakások eladására a 
Szoléi Boné igazgatóinak s ma­
gasrangú tisztviselőinek. A jelen­
tés abban is kivetni valót talál, 
hogy az említett két lakást, vala­
mint egy harmadikat, amelyet 
szintén „belső úton” adtak el, a 
Dijur előzőleg nem szerepeltette 
az eladandó lakások listáján.

vette át Nasszer pán-arab politikájának kötelezettségeit. Végered­
ményben nem ő beszélte rá Husszeint 1967 tavaszán Izráel meg­
támadására és ennek megfelelően nem érzi magát elkötelezettnek 
és nem kell kárpótolnia Husszeint veszteségeiért, 

í Ez a változás nyilvánvalóvá vált Szádát legutóbbi javaslata kap- 
csán, a Szuezi-csatoma újbóli megnyitását illetően. Ez a javaslat 
nemcsak hogy Izrael számára nem nyújt semmilyen biztosítékot, 
hanem egyben teljesen „megfeledkezik” a Golán-fennsík, vagy' 
Jeruzsálem sorsáról is. Feltételezhetjük, hogy Husszein, aki most 
már teljesen magára van utalva, nem fog késlekedni, hogy be- 

I nyújtsa saját, csakis Jordánia érdekeivel törődő javaslatait.
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belátással 
De most,

Az állhatatosság dicsérete
(SÖÁRLM, a Poálé Ágúdat Jiszráél lapja). —
Izráel idáig rendkívüli rugalmasságot tanúsított, 
méltányolta Amerika közelkeleti érdekeit és 

volt a nemzetközi diplomácia presztízs-problémái iránt, 
amikor nyilvánvalóvá vált, hogy kényszerített megegye-

Az egészségügyi szolgáltatáso­
kat a már fennálló betegsegélyző 
pénztárak keretében biztosítja az 
állam továbbra is. A pénztárak­
nak különleges működési enge­
délyre lesz szükségük a törvény
életbelépése után, amelymek meg aj.arnaj. n-m^ erőszakolni, végetér a rugalmasság korszaka és
adását bizonyos minimális tag-1 ___;j__
számtól teszik függővé. Ezen kí­
vül a pénztárnak bizonyítania 
kell, hogy képes az egészségügyi 
szolgáltatások maradéktalan ellá­
tására. és hogy választott, nem 
pedig kijelölt vezetőség áll az in­
tézmény élén.

I MÉG 3 NAPIG! |

I ÓRIÁSI FONAL ELÁRUSITÁSl!
I Egyszeri ajánlat—ilyen árakat nem ajánlhatunk másodszor: |
j Acrilan es gyapjú előző ár 1.50 IL a gombolyag, most 75 ag. 5

1000 kg tiszta gyapjú, minden színben
előző ár 1.95 IL,

Rusty — Melody — Leóra

EMPISAL

most 1.00 IL

a régi ár 2.25 IL, most 1.50 IL

AKI ELŐBB JÖN, NYER!
Tel-Aviv: Allenby 98;

eljött az ideje, hogy egy más zsidó tulajdonságot, az állhatatosságot 
gyakoroljuk.

Nem öncélú következetesség ez és nincs szó túlzott igényekről. 
Békeszerződést akarunk, amely feltétlenül minimális követelés és 
amely nélkül egy tapodtat sem engedhetünk.

Nem mi vetettünk véget az izráeli politika rugalmasságának, 
hanem Amerika, amely lépést tett a kényszerű megoldás elfogadása 
felé. Éppen ezért, itt az ideje annak, hogy reálisan nézzük a hely­
zetet és megfelelő harcieszközökkel felszerelve induljunk az újabb 
küzdelembe. Határozottságra és állhatatosságra gondolunk, hiszen 
a minimális feltételek megvédéséről van szó.

A csomagügylet sorsa I

King George 62; ^
Avi, Hágálil 9 és Náchlát Benjámin 8. — í
Haifa: Herzl 31. Jeruzsálem: King George 21. í

§ Natan ja: Weizmann 3. Chedera: Hánászi 60. 5
3 Petách-Tikva: Áskenázi 3. Asdod: Merkáz
^ Alef, a passzázsban. Beér-Séva: Herzl 66. í
I Arád: Merkáz Miszchári. Dimona: Merkáz i
§ Miszchári II. em, ^

- (LÁMERCHÁV, a Kibuc Möuchád lapja). __
2mi37 A csomagügylet létét csak a három tényező — 

bérek, árak, adók — közötti egyensúly tart­
hatja fenn. Az utóbbi időben egyre többször borul fel ez az 
egyensúly és a fejlemények a csomagügylet felszámolásával fenye­
getnek annak ellenére, hogy a három résztvevő partner elismeri 
annak létfontosságát.

A legutóbbi adóemelési tendencia — elsősorban a helyhatóságo­
kon belül — szöges ellentétben áll a csomagügylettel. De ennek el­
lenére. a helyhatósági tisztviselők és a pénzügyminisztérium embe­
rei úgy vélik, hogy időről-időre megengedett az egyezmény áthá­
gása, úgy tesznek, mint aki harapdál egy kicsit a tortából és nem 
veszik észre, hogy a sok harapd álás nyomán a tortának már rég 
csak a fele van meg. Hasonló a helyzet az áremelésekkel is. A 
kenyérárak „néhány agorányi” felemelése döntő kihatással jár és 
amikor egyes árucikkek és szolgáltatások ára hol „néhány agorá- 
val”, hol „néhány fonttal” emelkedik — ezt alaposan megérzi a 
béralkalmazottak családi költségvetése.

A kormány féltőén őrzi a csomagügyletet. Éppen ezért első­
sorban a kormány kötelessége, hogy a gyakorlatban is mindent 
megtegyen a csomagügylet szétzüllesztésének megakadályozására.

1971. II. 16 L J KELET i
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Ut a bajnokság felé
Natanja az első vereség után — Miért rosszak a tel-avivi csapatok? 

— Néhány szó a tévé és a labdarúgás kapcsolatáról
A bajnoki találkozók általában 

ritkán mentesek a meglepetések­
től. Ezúttal a natanjai Mákkábi 
szolgáltatta a meglepetést bál leg 
utóbbi ellenfele már eddig is sok 
borsot tört az orra alá. Biztosra 
soha sem mehet egyetlen csapat 
sem, különösen akkor, ha nem a 
saját pályáján játszik. Az előkelő 
helyezés azonban többre kötelezi j

kosokra. Márpedig azok, akik vá­
logatottak, vagy a keret tagjai, 
saját együttesükben képtelenek 
eredményt elérni. A második he­
lyezett Simson is csak nehezen 
szerezte meg legutóbbi mérkőzé­
sén az egyik pontot, holott győ­
zelem esetén még jobban megkö­
zelíthette volna a listavezetőt.

A jeruzsálemi derby — tudósí-

Még egy pár mondatot meg­
érdemel az a tény, hogy a tévé 
„haragja” a futball-sport iránt 
nem találkozik túl nagy megér­
téssel a közönség körében. Hi-

xööcőöopoaggö^ WOLFGANG L 0 T Z ;

Kairói küldetés\
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62,
—Ugye, hogy gondolatébresztő ez a két dosszié, Lotz

az együttest. A Mákkábi, amely i tónk szerint — jó sportot es 
sok ponttal előzi meg a többi csa-j igazságos eredményt hozott, de ez
patot a táblázaton, egységesebb 
futballt kell mutasson, hogy meg. 
érdemelten és sokkal biztosabban 
foglalja el helyét. Nem csak az 
utolsó mérkőzése alkalmával, de 
általában sokszor meginog Spieg- 
lerék erőnléte. A bajnokjelölt ide­
gessége indokolt, de ezt áthidalni 
csak átgondoltabb játékkal, jobb 
taktikával és elsősorban erőtelje­
sebb futballal lehet. Az edzőnek 
most erre kell fektetnie a fősúlyt, 
nehogy a bajnoki címért megin­
duló hajrában lemorzsolódjék a 
nehezen megszerzett pontelőny.

A válogatott edzőjének is gon­
dot okozhat a tel-avivi csapatok 
rossz szereplése. A Hápoél soro­
zatos balsikere révén szinte be­
hozhatatlanul lemaradt az élvo­
nalból, Spiegelék együttese pedig, 
ha sűrű döntetlenjei révén hallat 
is magáról, szintén lemaradt az 
első helyért folyó harcban. Mi tör 
tént a két tel-avivi nagy csapat­
tal. hogy ilyen szürke középcsa­
pattá süllyedtek? Valami belső 
baj lehet, hiszen egyik szezonról j 
a másikra nem veszítheti el tudá­
sát egyetlen csapat sem. A váló- | 
gatott nem építheti gerincét a; 
pillanatnyilag jobban szereplő, de [ 
játéktudásban kétségtelenül gyen­
gébb felkészültségű szürke játé-

a jó sport még mindig nem jelent 
színvonal-emelkedést. Ami meg­
magyarázhatatlan, hogy a tavalyi 
nemzetközi siker, ahelyett, hogy 
lendített volna labdarúgásunkon 
— még vissza is vetette nívóban 
a kedvenc sportot. Miért? A szö­
vetségnek már régen foglalkoznia 
kellene ezzel a kérdéssel, ha nem­
zetközi viszonylatban nem akar­
juk magunkat fiaskónak kitenni.

hetetien, hogy ennyi időn at sem j ><ern szóltam egy szót se, tényleg a gondolataimba mé- 
sikeriilt megoldást találni. A téve , , ** J ö ö
íxrlot» mpov hrmv m^o szóban” I *

ö viszont folytatta:
— Három teljes éven át felvettük valamennyi adásának 

szövegét. A másik dossziéban pedig az ön címére érkező 
adások szövegét találja meg. Eddig nem tudtuk megfejteni 
a rejtjeles szöveget, mert a kulcs önnél volt. Most, hogy

......................... , nemcsak ön, de a kulcs is a kezünkben van. a szakembereink
rÄJSS javában fejtik ezeket a rádiöiizeneteket. '

odáig megy, hogy még „szóban' 
sem számol be az eredményekről 
és a tetőről. Egyszerűen érthetet­
len, hogyan történhet ez. Az egész 
világon közvetítik a mérkőzése­
ket, vagy legalább részleteket, és 
mindenütt sikerült megállapodást

köröknek egyaránt tudni kell, 
hogy mindketten a nagyközönsé­
get, a tévé előfizetőit büntetik ez­
zel az értelmetlenséggel.

Vagy a nagyközönség óhaja 
semmit se számít?

(bér-)

Az A-Iigák a 16, forduló után
Vasárnapi lapszámunkban kö­

zöltük az A-liga eredményeit, 
alant adjuk a 16. forduló után 
kialakult táblázatokat

ÉSZAKI LIGA
1. Mákkábi Jaffa 24— 6 24
2. Háp. Rámát Gán 23—11 24
3. Kirját Smoná 31—18 21
4. Hápoél Naharia
5. Hápoél Herzlia
6. Hápoél Akko
7. Hápoél Tibériis
8. Betár Natanja
9. Hápoél Názáret

10. Hápoél Natanja
11. Háooél Náhliél
12. Hápoél Zichron J. 16—25 12
13. Hápoél Tirát K. 15—28 12

14. Machine Jehuda
15. Mákkábi Herzlia

11—19 11 
8—16 10 

9

25— 20 20 
24—22 20 
23—17 17 
22—20 17 
19—18 17 
27—25 16
26— 30 14 
21—26 13

16. Mákkábi Chedera 14—28 

DÉLI LIGA
t. Beér Séva 53—12 28
2. Mákkábi Sáárájim 37—19 23 
S. Rámát Amidár 23—14 20
4. Hápoél Ludd 22—19 19
5. Hápoél Jehuda 22—23 17
6. B^ér Jákov 23—26 17
7. Kirját Ono 27-22 16
8. R’son Lecion 37—40 16
9. Hánoél Bát Jám 14—13 15

10. Hápoél Éjlát 18—21 15
11. Hápoél Áskeion 20—24 15
12. Háp. Mánnorek 20—16 14
13. Bét Semes 14—23 13
14. Betár Rámlá 18—29 11
15. Betár Ludd 12—25 9

Újra nem feleltem, ő viszont folytatta:
— Ebből megértheti Lotz úr, hogy nekünk valójában 

nincs is szükségünk az ön vallomására, ez a két dosszié 
többet ér a legtartalmasabb beismerő vallomásnál.

Agyam lázasan dolgozott, mi most a teeendő? Ha kézbe 
veszik a kulcsot, játék lesz számukra lefordítani a rejtjeles 
rádió-közleményeket. Elég, ha lefordítanak egy tucatnyit, 
annak alapján háromszor is halálra ítélhetnek. Most mit 
csináljak? Elhatároztam, hogy a legokosabb, ha megjátszom 
a jó fiút, aki mindent megbánt és most együttműködik a 
nyomozó-hatósággal. Mindig volt bennem nagy adag színé­
szi képesség, erre most szükségem lesz. Az orruknál fogva

minmiumnmmiimmimminnmiraiimniimnniinmimimimiiiinimiiiiim

Keresztrejtvény 225

VENDÉGEINK:

SZÉCHY GYÖRGY,
KÖTÉLPÁLYA-ÉPÍTŐ

Kultur- és gépészmérnök Szé- 
chy György, aki évtizedek óta 
kötélpályák tervezésével és kivi-
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felezésével foglalkozik. Az utóbbi 
14 évben Svájcban él, ahol száz-

hogy a turista minél könnyeb­
ben jusson el kirándulása végcél­
jához.

Széchy György „svájcosította” 
kicsit a nevét, most „Séchy’’-nek 
írja. Már öt éve élénk kapcsola­
tai vannak izraeli műszaki kö­
rökkel, ugyanis 1966-ban ő ter­
vezte és építette a ros-hánikrái 
kötélpályát. A 80 méteres pályát 
tervező és kivitelező svájci válla­
lat főmérnöke volt ugyanis.

Két évvel ezelőtt megbízást 
kapott a mászádái kötélpálya 
megkonstruálására. Fél éven át 
dolgozott a terven, ugyanis kü­
lönleges műszaki problémákat 
kellett megoldania. Mindenekelőtt 
azt kérték tőle, hogy a kötélpá­
lya szinte rejtett legyen, ne ront­
sa a gyönyörű hegy képét. Tehát

számra működnek kötélpályák, j először is esztétikai problé-

Lampel Dezső Vt emlékére
— A SLOSIM ALKALMÁBÓL -

Egy hónappal ezelőtt végső bú­
csút vettünk Lampel Dezsőtől, 
aki a magyar jisuv halkszavú, 
köztiszteletben álló, szerény, de 
mégis vezető tagja volt. Az ügy­
szeretet, a teljes odaadás tette őt 
vezetővé.

Désen született 1895-ben, s 
közigazgatási pályára lépett, fő­
jegyző lett Felsőbányán. Közéleti 
pályafutása nem térítette el a ha­
gyományhű életformától, amely 
élete utolsó napjáig meghatározta 
minden lépését.

Meggyőződéses cionista volt, s 
mikor a háború éveiben Buka­
restbe került, minden idejét az 
embermentő munkának szentelte. 
Sógorának, Hirsch Mártonnak 
társaságában kiépítették az Er­
délyből a román fővárosba me- 
nekült zsidók ellátását és — a 
végletekig korlátozott lehetőségek 
között — az alijjáztatásukaL

Lampel Dezső 1944-ben a fiát 
előre küldte az Alijját Hánoár 
útján az országba és öt évvel ké 
sőbb 6 is alijjázott a feleségével 
és lányával. A posta tisztviselője 
lett, s bekapcsolódott a magyar­
zsidó közéletbe is. A HOH-ban, 
a Choma kamatmentes kölcsön­
pénztár vezetőségében és a Bné 
Brit-rend tel-avivi Nordau-páho
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mával került szembe. Ezt sikere­
sen megoldotta. A következő fo­
gas kérdés már műszaki jellegű 
volt. Olyan meghajtó berende­
zést kellett terveznie, amelynek 
nem árt a Mászádá környékének 
nehéz kiimája, sőt a homokviha­
roknak is ellenáll.

A tervek kidolgozása után 
másfél évig tartott a kivitelezés, 
amelyet egy izráeli cég vállalt, 
de vezető tanácsadóként igénybe 
vették Széchy György szolgála­
tait is, sőt fél éven át egy sváj­
ci műszaki emberekből álló öt­
tagú csoport szintén részt vállalt 
a munkából.

így jutottak el a kötélpálya 
átadásáig, már túl vannak a saj­
tóbemutatón is. A jövő hónaptól 
ezerszámra repíti fel a turistákat 
a Mászádá ra.

Széchy György műszaki pá­
lyája csúcspontjának tekinti ezt 
a munkát. Nagyobb kötélpályák 
akadnak Svájcban és máshol is, 
de szerinte ez a világ legérdeke­
sebb ilyenszerű vállalkozása, 
mert a felső végállomása — a 
Mászádá tetején — 10 méterre! 
alatta van a tenger szintjének. 
Az alsó állomás, ahol beszáll a 
turista — mínusz 260 méter a 
tengerszint alatt 

A pálya hossza 840 méter, 45 
kilométeres az óránkénti sebes­
ség és a menetidő 3 perc.

Nem kifejezetten műszaki vo­
natkozású kérdés, de Széchy 
György annyira a magáénak ér­
zi ezt a kötélpályát hogy an­
nak rentabilitása sem közömbös 
számára, ezért kifejti, hogy vé­
leménye szerint 6—8 év alatt 
amortizálódik a befektetés, a vál­
lalkozás nyereséges lesz.

Izráeli szakmai körök olyan 
elégedettek a munkájával, hogy 
két további kötélpálya megterve­
zéséről és felépítéséről tárgyal- 

kedett szellemű, tiszta ember volt, nak vele. Az ország északi vidé- 
azzal a képességgel rendelkezett, kein lendítenék a turista-forgal-

lyában tevékenykedett.
Egész életében csak barátai 

voltak, haragosa nem akadt. Emel

Vízszintes: 1. Földrész. 7. Szent 
györgyi professzor talált benne 
C-vitamint 13. A hős új olé, akit 
nem félemlített meg az NKVD 
(harmadik kockában két betű).

: 14. Mulatóhely. 16. Földre dob 
le ... 17. A 46-os függ. ellentéte.

I 18. Madárproletár. 19. Férfi be- 
i cenév. 20. Ford. bíró viseli (ék.

hiba). 22. Var. havi és napi.. is.
: 23. Előkészít az ebédhez. 24. Be- 
j tűvel az elején művészeti ág. 25.
I A tavaszi olvadás idején pusztít 
; itt névelővel. 28. Ilyen csomagot 
küldünk a rokonoknak. 29. Ide­
gen tagadás. 30. írás a hivatása, 

j 31. Női név. 33. Római aprópénz 
I volt 34. A második világháború 

után megmentette az emberiséget 
I a járványoktól. 35. A pontos 
: munka jelzőjeként használják. 38 
! Idegen számnév fonetikusan. 39.
I Három magánhangzó. 40..... -rívó
'41. Két szó: 1) állatfaj; 2) vés. 

43. Z.Z.T. 45. Zách Felicián. 47 
Vonatkozó névmás. 48. A labda­
rúgásban szabadrúgás jár érte. 49. 
Azonos magánhangzók. 50. A.I.A. 
52. Ebből ért az ember. - 55 
E.Z.G. - 56. Tu ..., ha valamit 
akarattal teszünk. 58. Betűvel a 
végén gyógyszer alapanyag. - 59 
Molnár Ferenc darabja (e=ö). 
61. Héber személyes névmás. 62 
Spanyol férfinév. 63. Üzem, de 
össze-vissza. - 64. Észak-európai 
főváros. 66. Ford. rag. 67. Euró­
pai védelmi szövetség (névelővel) 
68. Sík vidéki, síksági. - 69.
... isztikus, kortévesztő, korsze­
rűtlen.

Függőleges: 1. Magyarországon 
a felsőházban helyet foglalók 
gyűjtőneve (névelővel). 2. Olasz 
helység. 3. Ford. ... van, meg­
unta. 4. Az itteni zsidók a világ 
érdeklődésének középpontjába ke­
rültek 5. Kötőszalag. 6. Afrikai 
főváros egyik neve. 7. Észak ame­
rikai füves puszta. 8 Ford. tisz- 
teletpéldány. - 9. Jelfogó. - 10. 
Ilyen áram is van. 11. Falusi szó­
lással betegség (o=e) 12. Az or­
szágutakon a halálnak van nagy 
... 15. Két szó: 1) névelővel, be­
érkezik, 2) Sir Alexander ... vi­
lághírű magyar-zsidó filmcézár 
volt. 21. Az ilyen olvasmányt ked 
vélik. 23. A mostani időszakot 
nevezhetjük így is. 26. Héber ta-

kell vezetnem őket, s a rendelkezésükre álló anyagot össze 
kell zagyválnom, amennyire csak lehet.

Néhány percig csend volt, azt felhasználtam gondolko­
zásra, s egyszercsak észrevettem, hogy Alis van már velem 
szemben, a biztonsági ügyekben illetékes államügyész, ö 
tette fel a következő kérdést:

— Nos, mi a véleménye az egyiptomi kémelhárítás szín­
vonaláról, Lotz úr?

Kollégális akartam lenni, ezért ezt válaszoltam:
— Teljes elismeréssel vagyok önök iránt, uraim. Szép és 

tiszta munka. Fogadják őszinte elismerésemet!
Machpuz felelt erre:
— Ha ön dicsér minket, annak százszoros az értéke, 

uram!
Alis még hozzáfűzte:
— Meg kell jegyeznem, Lotz úr, hogy ön a legokosabb 

és legrátermettebb titkos ügynök, aki valaha is Egyiptom 
területén dolgozott. Fogadja őszinte elismerésemet! Ha ön 
nem rádióval adta volna le az anyagát — még húsz évig dol­
gozhatott volna Egyiptomban, senki sem találta volna gya­
núsnak a tevékenységét. Szerencsére vannak bizonyos mű­
szaki berendezéseink, amelyek révén nyomára bukkantunk 
annak, hogy hol lehet a rádió-adó. így aztán nagynehezen 
lokalizáltuk önt.

Egy szót sem válaszoltam. Úgy látszik, ez bosszantotta 
Alist, mert hirtelen hangot változtatott:

— Persze, most nem azért ülünk együtt, hogy egymás­
nak udvariaskodjunk. Ez nyomozás, amelynek még az ele­
jénél tartunk. Ennek megfelelően folytatjuk az ön kihall­
gatását.

Jelen volt — közben jött be a szobába — egy Abdul nevű 
rendőr, aki most szólalt meg először:

— A kihallgatás eddigi hangja engem inkább egy ötórai 
teáéra emlékeztetett. Kérek két órát, azt szeretném kettesben 
eltölteni ezzel az úrral, s majd meglátjátok, hogy akár el is 
dalolja utána a vallomását.

Alis válasza:
— Kétórás különleges vallatás nélkül is dalolni fog, csak 

bízzátok rám. Lehet, hogy még te is a kezedbe kapod, Ab­
dul. Lehet, hogy nem lesz rá szükség, talán több esze van, 
s együttműködik velünk.

Most hozzám fordult és angolul tette fel a kérdést:
— Hogyan határozott Lotz úr? Hajlandó együttműködni 

velünk?
Mély lélegzetet vettem és kimondtam:
— Nincs más választásom. A játszmának vége, nincs 

takargatnivalóm.
— Okos válasz! — mondta elégedetten Alis. — Meg­

látja, a végén jó barátok leszünk. Parancsol egy újabb 
cigarettát?

Miközben rágyújtottam, én tettem fel az első kérdést:
— Hogyan sikerült leleplezniük engem? Azt ugyebár 

is belátják, hogy nem vagyok éppen kezdő a szakmában.

(Folytatjuk)
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Az üres dunámok
a lakosság rendelkezésére?A tel-avivi városi tanács leg 

utóbbi ülésén Salpeter Julius 
(Gáchál) meginterpellálta a 
polgármestert a parkolóhelyek

Jehosua Rabinovics polgármes 
tér azt válaszolta, hogy a terv

gadás. 27. Csinos, ha a harmadik ügyében. Az úgynevezett Toch- ! keresztülvihetetlen, mert a rend- 
Uot/üót rinn1á77iit- Ford Név- i .A Tz 1 z.:, ____ Őrséé ellenzi azt. Fev narknló-betűjét duplázzuk. 30 Ford. Név- j nj{ Lámed fejlesztési övezeten 
élővel, tájszólással: divat. 32. Fű- j ^ivül mintegy 5000 dunam üres 
szer. 34. Ford. Magyar község. - telek van a város birtokában.
35. Régen, a rádióban ezzel a ^ telkek jó része a város sű- 
szóval választották el a híreket, riin lakott részében van. Miért
36. Idegen folyó. 37. A 34-es víz- j vannak ezek a telkek bekerítve 
szintes teszi. 40/a. Egyiptom je­
lenlegi vezetője, személynevének 
kezdőbetűjével. 42. Ó szintén. 44.
Megvall, beismer .. 46. A 17-es 
vízszintes ellentéte. 48. Háziállat.
49. Egyik északi ország elneve.

és elzárva? — kérdezte Salpe­
ter Julius. Miért nem bocsátja 
azokat a város parkolási célból

őrség ellenzi azt. Egy parkoló­
helynek — magyarázta — ki- és 
bejáratra van szüksége, az 
ilyesmi pedig ... zavarja a for­
galmat.

Az egyik héber lap közlése sze 
rint a polgármester válasza a 
legjobban... a rendőrséget lep­
te meg.

A ló tudja
Jákov Tálmon professzor,

zése. 51. Ford. Nagyhírű tenoris- jeruzsálemi Héber Egyetem taná- 
ta volt 53. Kicsit összkeveredett: ra egyik előadásában azt fejteget

hogy mindig jókedvre derítette a 
környezetét. Mindenki szerette.

A slosim napján felavatták a 
sírkövét a kirját-sauli temetőben. 
Dr. Frenkel Jenő, dr. Menáchem 
Cioni, Kepes Cvi és Szarnék Já­
kov beszélt a gyászünnepségen, 
ideiglenesen távol lévő Sálom fia 
helyett a fivére, Lampel Nándor 
mondott kádist.

Áldott legyen az emléke!
fl>.)

mat ezek a kötélpályák.
Széchy György szívesen vál­

lalná a megbízatást, mert meg­
szerette az országot, nagyon jól 
érzi magát körünkben. Amíg 
felépült a mászádi kötélpálya, 
hatszor járt Izraelben, s már­
ciusban újra eljön. Jelen lesz az 
átadási ünnepségen. Akkor foly­
tatja tárgyalásait a két további 
kötélpálya megépítéséről.

Barátsággal várjuk. „
(benedek)

tréningezni. 54. Jugoszláv napi­
lap. - 55. Idegen férfinév. - 57. 
O.M.I.Ö. 60. Ibsen darab egyik 
szerepe. 65. Hollandi autók jel­
zése. 67 Két névelő.

A 222. SZÁMÚ KERESZTREJTVÉNY MEGFEJTÉSE 
Vízszintes: 1. EDWARD GIEREK — 13. PROVÍZIÓ — 16. 

EVEREST — 21. NAGOYA — 25. EKELUND — 29. DOERING 
— 33. MODENA — 38. GAZELLA — 42. ITURBIDE.

Függőleges: 1. EUGENE ONEGIN — 7. ÍVELT — 10. EISE- 
MANN — 11. 1) KOTLAS, 2) GALLON — 15. IMOLA — 
22. AKROBATA — 32. BALBO.

NYEREMÉNYKÖNYV Istrati: Kyra Kyralina.

te, hogy a zsidók minden anti 
szemita megnyilvánulásra igen 
érzékenyen reagálnak. Tézisének 
igazolására az alábbi kis storyt 
mondta el:

j Két gyermek Iát egy lovat 
Az egyik meg akarja kőzeliteni 
az állatot, de a másik viszsa- 
tartja. „Vigyázz — mondja az 
utóbbi — a ló megrug!” Mire 
a másik csodálkozva kérdi: „Hon 
nan tudja a ló, hogy zsidó va- 

I gyök?”

Az „ötrendjelesek” klubja
V an az országban egy klub, j százat, viszont közös keretet tar*
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tűm idején úgynevezett segéd­
rendőri (gáfir) szolgálatot tele­
sített, a második világháború ide

* Név;
REJ1 VÉNY PALY Az. AI |

jen az, angol hadsereg (és Zsidó 
Brigád) soraiban küzdött, részt- 
vett a felszabadító háborúban és

> Ciuu £
végig küzdötte a Szináj-hadjára- ( 
tót A tagok száma országos vi-1 

szonylatban alig haladja meg a i

amelynek taglétszáma nem nő­
het, csak ellenkezőleg, — csök­
kenhet. Ennek a klubnak ugyan 
is csak az lehet a tagja, aki hon­
védelmi tevékenysége során meg 
szerezte a következő öt érdem­
rendet: az illető tagja volt a 
Hágánának, az angol mandá-

tanak fenn és ma is vállalnak 
különféle önkéntes feladatokat.

Minden körülménye- között 
méi'óak akarnak lenni a dicső 
múlthoz.

Utóbb körlevél utján felhívást 
intéztek a tagokhoz egy ujatib 
kezdemenvezés érdekemen. Kér­
ték. jelentkezzenek azok, akik 
hajlandók egy oroszországi új 
olé-családot vendégül látni. Az 
idő sürget, mert közeledik purim 
és a klub vezetői azt akarják, 
hogy ez a dátum nagy élmény



Terroristák állama Palesztinában? AZ ELEKTROMOS AGY
A Palesztinái Felszabadító Szervezet véé- A,At, „—. .____- , I . f
A Palesztinái Felszabadító Szervezet vég­

rehajtó bizottságának ülésén, amely most fe­
jeződött be Damaszkuszban, meglepően uj 
kép alakult ki a palesztinaiak jövőjéről. 
Csaknem négy évi küzdelem után jöttek rá, 
vagy legalábbis csak most ismerték be, 
hogy a terrorszervezetek képtelenek a je­
lenlegi határokon kívülről olyan eredménye­
ket elérni, amelyek létezésüket indokolttá ten­
nék. „Ha nem akarunk határmenti harcok­
kal öngyilkosságot elkövetni, akkor nincs 
más megoldás számunkra, mint hogy elfo­
gadjuk az önálló palesztinai állam tervét“, 
— igy hangzik a magyarázata annak a ha­
tározatnak, amelyben végrehajtó bizott­
ság tagjainak többsége hajlandónak mutat­
kozott önálló palesztinai állam létesítéséről 
tárgyalni.

Voltaképpen nem négy, hanem 22 eszten­
dő telt el addig, amig a palesztinaiak rá­
jöttek erre az egyszerű igazságra. Már 1948- 
ban felajánlották nekik az önálló államot, 
annak tudomásul vétele helyett azonban há­
rom háborút folytattak, hogy egész Palesz­
tinát saját államukká tegyék. A több mint 
két évtized alatt bebizonyult, hogy ezek a 
háborúk hiábavalók voltak és Izrael képes 
arra, hogy saját fennhatósága alatt tartsa 
azt a Palesztinát, amelyet ők teljes egészé­
ben a magukévá akartak tenni.

Míg egyrészt a palesztinaiak beismerése, 
hogy nem képesek felvenni a küzdelmet Iz­
rael ellen a jelenlegi helyzetben, bizonyíté­
ka katonai és kulturális fölényünknek, tehát 
bizonyos mértékben örvendetes — másrészt 
komoly veszedelmek rejlenek Jásszer Áráfát 
és munkatársainak hajlandósága mögött, 
hogy elfogadják a palesztinai államot Ez 
ugyanis nem jelent egyebet, mint hogy ők 
akarnak Palesztina urai lenni. Olyan Palesz­
tina, amelynek köztársasági elnöke Jásszer 
Aráfát, nem lesz jó szomszédja Izraelnek.

A hatnapos háború befejezése után kézen­
fekvőnek látszott, hogy Judea és Somron 
hagyományos vezető rétege követeljen auto­
nómiát, vagy önállóságot a Jordániáról le­
szakított országrészek fölött Ezeket a vezető­
ket azonban bizonyos érzelmi szálak fűzték 
Husszein királyságához, másrészt pedig visz- 
szarettentek a terroristák fenyegetőzéseitől. 
Nem is olyan régen ugyanaz a palesztinai 
felszabadító szervezet, amely most hajlandó­
ságot mutat államot létesíteni a megszállt 
területeken, még meggyilkolással fenyegette 
ludea és Somron városainak polgármestere­
it, akik ilyen irányú tapogatózásokba kezd­
tek a szomszédállamok vezetőivel.

Azóta azonban a terroristákat megrend- 
szabályozták Jordániában. Kénytelenek vol­
tok azt is beismerni, hogy nem tudták fel­
lázítani a megszállt területek lakosságát Iz­
rael ellen, katonai szempontból pedig csak 
jelentéktelen zaklatásokra votak képesek, 
egyetlen komoly hadműveletet nem tudtak 
végrehajtani. Minthogy nem tudtak fegyve­
res erővel sikert elérni, most úgy látszik, 
bizonyos mértékű amerikai támogatással haj­
landók diplomáciai utón bejutni a megszállt 
területekre, nyilván azzal a céllal, hogy a 
hagyományos vezetőréteget félretolva, ők 
maguk legyenek ennek a területnek az urai.

Veszedelmes fordulat ez és a veszélyt 
még az a tény is súlyosbítja, hogy a je­
lek szerint a palesztinai állam létesítésének 
terve ezúttal William Rogers amerikai kül­
ügyminiszter territoriális elképzeléseihez kap­
csolódik.

A Gunnar Jarring által a közelkeleti har­
coló felekhez eljuttatott javaslat egyiptomi 
vonatkozásban a történelmi határok helyre­
állítását célozza és Gázát nem adja vissza 
Egyiptomnak. Ugyanez a terv azonban nem 
áltat azzal, hogy Gáza izráeli fennhatóság 
alatt maradjon. A zaklatott életű övezetet 
Izraelen átvezető korridorral akarják össze­
kötni J udeával, tehát a sáv is a paleszti­
nai államhoz tartozna. Nyugatról tehát Ju­
dea és Somron, délen pedig Gáza fenyeget­
né Izráel régi határait, ha a most pertrak- 
tált tervek közül bármelyik is megvalósul­
na. Ez jelentheti azt is, hogy a Katjusák 
és bazukák lövedékei nem Rét Seánt, vagy 
Metulát érnék, hanem Naíanját, vagy akár 
Tel-Avivot.

Judeát, Somront és Gázát most mi tart­
juk felügyelet alatt és nyilvánvaló, hogy Iz­
rael hozzájárulása nélkül a palesztinai ál­
lam létesítésének terve sem vihető keresztül.
A döntés napja azonban nincs messze. Az 
izráeli diplomácia feladatai éppen ezért el­
képzelhetetlenül nehezek. Nemcsak helyi 
problémákkal állunk szemben, hanem a két 
nagyhatalom globális törekvéseinek ütköző­
pontjában állunk. Az Egyesült Államok fel­
állította magának a közelkeleti rendezés sé­
máját és ehhez ugylátszik az is hozzátarto­
zik, hogy a régi Palesztina határain belüli 
megszállt területek önállókká váljanak, vagy 
pedig Husszein királyságához tartozó, palesz­
tinai vezetés alatt álló autonom területé. 
Ezt az amerikai sémát azonban nem tölti 
meg logikus és az élet realitásaihoz tapa­
dó tartalom.

A régi Palesztina területén csak olyan

mint házasságközvetitő
Látogatás a computernél, amely a párok százait adja össze

Irta: FUCHS ÁVRÁM
Az ember megteremtette a gépet, a robotot A huszadik század bonyolult 

Golenijei azonban kevésbbé veszélyesek, mint amit a prági Lőw rabbi készített 
Minél bonyolultabb a robot, népies nevén az „elektromos agy” annál inkább rá 
van szorulva az ember segítségére.

Rabszolga lett tehát a gépből, s ha az ember elég ügyes marad, akkor tovább­
ira is uralni fogja a robotot Addig is azonban .íiiandó kemény, szívós versenyt 

vív vele.
A bonyolult gépek, amelyek közül egyesek 

„gondolkodni“ is tudnak — feltéve, ha az 
ember úgy akarja, — ma már a világűrben 
keringenek, behatoltak lakásunkba, sőt a ma­
gánéletünkbe is. Már házasságot is közvetí­
tenek az elektromos aggyal..

A NAGY VÁLASZTÉK — „BIZTOS SIKER”
A napokban látogatást tettünk egy ilyen 

robot-házasságközvetitőnél, amely az elmúlt 
három év alatt közel 100 ezer párt hozott 
össze Izráelben. Olvastuk a „géphez“ intézett 
köszönőlevelek tucatjait, amelyeket az általa 
összeboronált hálás házaspárok írtak.

Az Izráelben működő Computerrel dolgozó 
2-3 házasságközvetitő társaság általában az 
I.B.M. 350-20 tipusu elektromos agyat hasz­
nálja. Ezek egyike a Bár lián Egyetemen 
működik és „különmunkaként“ foglalkozik a 
magányos férfiak és nők párosításával.

Napokig tartó detektivmunka után megta­
láltuk az egyik tel-avivi postafiók száma 
mögött rejtőző robot-házasságközvetitőt. Pin- 
chász a neve, mindössze 28 éves és foglal-

arab állam, vagy autonom terület létezhet, 
amely Izraellel képez gazdasági egységet és 
a mi országunk katonai védelmét élvezi. 
Ha tehát elkerülhetetlenné válna, hogy Ju­
dea, Somron és Gáza sorsa valamilyen for­
mában megváltozzék, úgy az nem képzel­
hető máshogy, mint Izráel hozzájárulásával, 
sőt hegemóniája alatt. Washingtonban aligha 
tudják, hogy nincs olyan izráeli kormány, 
amely megtűrné terrorista vezetés alatt álló 
palesztinai állam létezését az 1967 júniusa 
előtti határok mentén. Ezt sem Amerika, 
sem pedig a négy nagyhatalom gyüttes 
ukáza nem erőszakolhatja rá Izráelre.

BARZILAY ISTVÁN

kozására nézve matematikus.
— A klasszikus házasságközvetitő, a sád- 

chán tevékenysége korlátozott — magyaráz­
za Pinchász, aki egyébként nem az elektro­
mos agy segítségével találta meg élete párját. 
Viszonylagosan kevés ügyfél áll a sádehán 
rendelkezésére, ezért kisebb a választék és 
igy nagyobb az összehozott párok válási a- 
rányszáma. Az elektromos agynak (egy cég­
nél) havonta 3800 „név“ áll a rendelkezésére, 
tehát a nagy választék lehetővé teszi a jobb 
párválasztást, vagyis kevesebb a tévedés, te­
hát nagyobb a tartós házasságok arányszá­
ma — magyarázza a fiatal matematikus, aki 
nem tudja pontos adatokkal bizonyítani,hogy 
a robot által összehozott párok közül hányán 
váltak el.

ÉLJEN A SZERELEM

Amikor a szerelem és az érzések fontos 
szerepét említjük a párválasztás során, jól 
megfogalmazott kész válasza van Pinchász- 
nak a sokatmondó C.F.U. (Computer For 
Us) amerikai részvénytársaság izráeli vezető­
jének: — Németországban rendszeres kuta­
tómunkát és összeírást végeztek ezen a té­
ren, amelynek eredménye 1968-ban az izráeli 
lapokban is megjelent: Az elektromos agy 
által összehozott párok egymásbaszeretési a- 
rányszáma összehasonlíthatatlanul magasabb, 
mint a szokványos találkozások, vagy a ha­
gyományos sádehánok közvetítésével létrejött 
házasságoknál. Bebizonyosodott, hogy a ha­
talmas választékból kiemelt párral kötött há­
zasság boldogabb és tartósabb a konvencio­
nális házasságkötésnél. A partnerek ugyanis 
már az első találkozás előtt jól ismerik egy­
más ízlését, igényét, a kulturális, művészeti, 
társadalmi és politikai nézeteit, sőt a házas­
élettel kapcsolatos felfogásait is.

Most pedig nézzük meg, hogy miként mü-

IZRAELI BESZÁMOLÓ
Őszintén be kell vallanom, hogy galuti éle­

tem utolsó negyedévszázados periódusában, 
amikoris a nyugati határokon felállított föld­
rajzi és ideológiai sorompók csak eszmehü 
kiváltságosak részére emelkedtek fel — azok 
részére is csak nagyritkán —, mindig fájó 
szívvel és irigységgel olvastam a szabad-vi­
lágról szóló uti-beszámolókat, vagy a „szí­
nes" riportokat.

Abban az időben szinte reménytelennek 
látszott, hogy egy egyszerű földi halandó vala- 
mikoris abban a kegyben részesülhet, hogy 
megcsodálhassa mindazokat a nyugati érdek­
szférához tartozó örökbecsű alkotásokat, tá­
jakat, életformát, amire titokban annyira áhí­
tott, s amit fiatalabb korában a háború, ké­
sőbben anyagi alap és útlevél hiánya tett 
valós zinütlené.

Úgy látszott, bele kell nyugodni a változ­
ta ihatatlanba és meg kell elégedni azokkal 
az éimény-beszámolókkal, amelyek avatatlan 
—de más szempontokból megbízható — tol­
lak nyomán láttak napvilágot, vagy ha ava­
tott toliforgatók is írták, lehetőleg a pozití­
vumok gyors átsiklása mellett — az összkép 
rovására —, csak a látottak árnyas oldalá­
val foglalkoztak kimerítőbben.

Természetesen — ahogy az idők folyamán 
már annyiszor megtörtént —, örökérvényű­
nek hitt gránit-szilárd állapotok omlottak 
össze, vagy változtak meg egyik pillanatról 
a másikra. Egy ilyen kedvező fordulat tör­
tént származási országomban is, és mai ve­
zetőjének rugalmasabb, szélesebb látókörű po­
litikája ma már többek részére teszi lehetővé, 
hogy a világ más tájain történő dolgokat 
sajá: szemükkel is láthassák.

Ennek a gyökeres változásnak egyenes kö­
vetkezményeképpen vált lehetővé, hogy ma 
Izraelből írhatom ezeket a sorokat.

Megérkezésem után, barátaim, ismerőseim, 
hasznos útbaigazításokkal, tanácsokkal lát­
tak el, nem is szólva a kézzelfoghatóbb meg­
nyilatkozásokról, melyek már az első pilla­
nattól kezdve zökkenőmentesebbé tették a be- 
gyökerezés hepe-hupás folyamatát.

Egy ilyen tanulságos beszélgetés alkalmá­
ból — ahol a véletlen folytán csupán alapo­
san berázódott ismerőseim voltak jelen , mi­
után nagyvonalakban vázolták a reám vára­
kozó kezdeti, nehezebb időszakok problémáit 
és kijelölték későbbi törekvéseim célpontjait, 
valaki a vállamra tette jóindulatú kezét,mond­
ván:

— Meg kell tanulnod: egy valamirevaló 
izráeli polgár saját kocsiján utazik, valami­
lyen páholynak a tagja, a Country-klubban 
edzi a testét és a szabadságát valahol Euró­
pában tölti.

Hiába — utólag jöttem rá —, sokkal töb­
bet ír az uj olé számára a messzibbre tekin­
tő, önzetlen baráti tanács, mint az ulpán

Irt: KENDI TIBOR

száraz, sivár, hétköznapi, szürke-életet ismer­
tető tananyaga, pláne ha ezt méghozzá hébe­
rül is adják elő szóban, de főleg Írásban.

A kezdeti tanácsokból — sajnos — igen 
keveset valósítottam meg. Úgy, hogy egye­
lőre még az Egged személy-szállítási szolgá­
latait veszem igénybe, a társadalmi ranglétrán 
is, csak a zsöllyéig jutottam el (az is elég 
drága) és a testedzést is csak az autóbuszra 
történő felkapaszkodások alkalmából végzem, 
tűrhető eredményekkel.

Ami pedig az évi szabadságot illeti; itt 
van a bökkenő. A helyzet ugyanis az, hogy 
munkaköröm specifikuma folytán, a jól meg­
érdemelt sziesztámat csak télviz idején élvez­
hetem.

A meghitt tanácsok utolsó pontjának óhajtva 
eleget tenni, most a Vén Kontinensre kellene 
utaznom. Ez rendben is volna, de hova üyen 
zord, zimankós, hideg időben?

Először úgy volt, hogy a svájci hegyek­
ben töltök egy pár napot, de a szakértők sze­
rint, ott nagy a lavina-veszély. Majd Cor­
tina D’Ampezzon szerettem volna sízni, de 
a hírek szerint rengetegen törték ott lábu­
kat. Spanyolország is szóbakerült, de ott 
most a baszkokkal van galiba. így hát ideig­
lenesen le kellett mondjak a rendes polgá­
rok kategóriájába történő besorolásomról és 
elutaztam...Haifára.

A tervbe vett svájci, olasz, vagy spanyol- 
országi beszámoló helyett, csak e szerény iz­
raeli levelet sikerült összehoznom.

*
Nemrég érkezett uj olé barátomat keres­

tem fel.Befejezte az ulpánt és beköltözött Hai­
fa környéki uj otthonába. Még bizonytala­
nul jár-kel az országban és igy én a vatik 
biztonságával kalauzoltam. Elhatároztuk,hogy 
a Kármel magasságáról nézzük meg a várost. 
Aránylag bonyodalmak nélkül szálltunk fel 
a buszra. Hanyag elegánsával és a „bennszü­
lött“ rutinjával vettem meg a jegyeket és 
besüppendtünk a kényelmes székekbe.

— Na mesélj! — mondom.
De egy árva kukkot sem hallottam, mert 

barátom csendes szavai nem tudtak megbir­
kózni a sofőr által a maximumra felerősí­
tett zenével. Egy idősebb ur — aki a vezető 
közelében ült — a hangfrekvencia csökken­
tésére kérte a szállítási szövetkezet részvénye­
sét:

__Nem lehetne egy kissé halkabban?
— Nem!
__Mi akkor a teendő?
— Utazzon taxival!
így hát szótlanul ültünk egymás mellett 

és csendes megadással élveztük az elébünk tá­
ruló változatos tájat, Mike Brand dal-feszti­

vál nyertes fülbemászó hangját és a meló­
mén gépkocsivezető lélegzet-elállitó kanyarvé­
teli produkcióját

Végül csak felkerültünk a csúcsra, a Kár­
mel tetejére, ahonnan már regenerálódott dob­
hártyánkkal — egy árnyas padra lepihenve 
—csodáltuk a lenti valószinütlenül gyönyörű 
látványt. Hosszú percekig néztük és ámul­
tunk mindazon, amit a szeszélyes természet 
és a zsidó zseniálitás, szorgalom és megfé- 
kezhetetlen akarat produkált ezen a helyen. 
Ok

— Tudod, nem is hiszem, hogy most mi 
ketten itt vagyunk, hogy ez mind igaz, való­
ság és nem lázálom — törte meg a csendet 
a barátom — te már itt voltál, amikor én 
szedni kezdtem a sátorfámat. Egyik kollé­
gád meghallotta, hogy jövök és azzal búcsú­
zott, hogy olyan gyors karriert fussak be 
mint te. Kérdőn néztem rá.

— Tudja — mondta —, alig hogy kiérke­
zett, máris Tel Aviv legelőkelőbb Sikun nevű 
negyedében kapott lakosztályt, amit rövide­
sen Szochnut-korabeli stil-butorokkal rende­
zett be. Én mindig sejtettem, hogy komoly 
összegekkel rendelkezik kint 

— Hát, igen, ennek csak az IDUD-bank 
a megmondhatója, a Choma és szegény ke­
zeseim. Na de beszéljünk rólad, mihez kez­
desz?

*
— Hadd meséljen el szegény amerikai ro­

konom tragikus esetét.
— Mi történt az Istenért?
— Közvetlenül beköltözésünk után toppant 

be egyenesen Kaliforniából. Húsz éve nem 
láttuk egymást és örömmel ajánlottuk fel öb­
lös heverőinket, de ő inkább szerényen a 
Dán-Kármel szállodában húzódott meg. El­
lenben nálunk kosztolt mert nagyon kedvel­
te a jó erdélyi házikosztot. Első nap békebeli 
töltöttkáposztát kapott jó kaprosán. Amikor 
meglátta, hogy a Primusz-gyorsfőzőn készült, 
felháborodott.

— Hát mi ez, ti ilyen vácakon főztök? — 
kivette elegáns bőrkötésű noteszét és han­
gos kísérő-szöveggel beírta: egy elektromos 
sütő. Holnap diszponálom. Oké, yes!

Másnap egy turista barátját is magával 
hozta. Sóletet rendelt, jó kipiritott kuglival. 
Előtte természetesen tojásoshagyma. Nagyon 
Ízlett minden, csak a bort találta langyosnak. 

— Nincs hűtőszekrényetek?
Tagadó válaszunk hallattára ismét zabos 

lett. Előkerült a blokknotesz: egy fridzsider. 
Holnap küldetem. Oké, yes!

Harmadnap tejesebédet kért: habart krump­
lilevest, jó tejfölösen és túróspalacsintáit 
mazsolával. Miután megnyalta mind a tíz 
részben felgyürüzött ujját, megkérdezte, mi­
hez fogok kezdeni. Elmondtam szerény ter­
veimet, mire a jegyzetfüzetbe bekerült; öt­

ezer lira. — Holnap adom a csekket. Oké, 
yes!

— Milyen szerencse egy ilyen égből-poty- 
tyant rokon! De hol itt a tragikus eset?

— Képzeld el, mi történt vele. Elutazása 
előtt — hirtelen — elvesztette az emlékező­
képességét. Még búcsúzni is elfelejtett.

— Rá se hederits — vigasztaltam — a 
Szochnut a legjobb amerikai nagybácsi. Ki­
segít és méghozzá a memóriája is kitűnő.

*
Miután lassú léptekkel végigmentünk egy 

pár romantikus sétányon, ahol a fák koro­
nái örökhü szerelmesekként borultak össze 
a fejünk felett, leereszkedtünk a megélénkült 
városba. Világvárosi pompával kivilágított 
kirakatok százai fogadtak. Szótlanul bandu­
koltunk egymás mellett. Az utca forgataga 
által nyújtott látvány, az uj jövevényre lép- 
ten-nyomon hivogatóan kacsingató áruk, el­
képesztő változatban felsorakozó élelmisze­
rek, a technika megmodemebb megvalósítá­
sai, a vidámság lüktető ritmusától zsongó 
élet és az odaáti múlt sivársága közötti kont­
raszt körül elmélkedtünk.

A mozgóképszínház cikkázó fényreklám­
jai uj remekmű vetítését hirdették. Sexi film. 
Ez sem megvetendő egy uj olé számára, már 
azért sem, mert ez is okvetlenül szükséges a 
kitűzött begyökerezéshez, főleg akkor, ha a 
múltban látott filmekben banális ruhadara­
bok gátolták meg a nézőt a műélvezet­
ben. Véletlenül aznap olvastam a darab kri­
tikáját, amiben azt hiányolták, hogy csak 
a cím kecsegtet holmi szexiséggel, de a va­
lóságban még a serdülő ifjúság is csalódot­
tan távozik a látottak után. Ez kell nekünk, 
elvégre ebbe az uj műfajba sem lehet egy­
szerre fejest ugrani. Bementünk.

Nem tudom, hogy egy izzig-vérig sexi film 
mit tárhat még a nagyérdemű közönség elé, 
ha az általunk látottak még az ifjúság ér­
deklődését sem keltette fel. Mi minden esetre 
első intrádára eleget láttunk, mert az oda­
áti termelési hozam emelése körül kibonta­
kozott drámai konfliktusok helyett, a nép- 
szaporulat érdekében kifejtett legújabb tech­
nikai megoldások titkaiba avatott be bennün­
ket a nonkomformista rendező, magán, pá­
ros, vegyespáros, majd imponáló tömegjelene­
tek keretében.

¥
A moziból kijövet folytattuk sétánkat, de 

csak egy pár lépést tehettünk,mert harsány 
dobpergés keltette fel amúgy is felajzott ér­
deklődésünket 

Diszkoték.
Ez is egy olyan létesítmény, amely hozzá 

kell tartozzon uj életünk másodvirágzásához. 
Nem mentünk be a terembe mert a belépés 
anyagi része végleg és behozhatatlanul felbo­
rította volna aznapra előirányzott költségve­
tésünket. így csak megálltunk a bejárati 
oszlopok mögött és innen élveztük a lenyügző 
látványt. Az elképesztő divat-kreációkat, haj­
viseletet, amely ha igy megy véglegesen el 

___(Folytatása a 7. oldalon)

ködík a robot-házas ságközvetitő, amelynek 
hívei hatalmas sikerekre hivatkoznak. Min­
den érdeklődő fél, legyen az férfi, vagy nő 
lepedő nagyságú kérdőivel kap, amely két 
részből áll. Az „A“-részben a pártkereső 50 
kérdésre válaszol és ugyanakkor a „B“-rész­
ben felsorolt ugyancsak 50 kérdésre felelve 
feltünteti, hogy miként képzeli el életpárját. 
Minden kérdésre általában öt válaszvariáció 
van,ami a keresett partner tulajdonságaira 
is vonatkozik.

A KERESLET ÉS KÍNÁLAT 
SZABÁLYAI

A kérdésekből kiderül, hogy hány éves, 
milyen magas, milyen iskolázottsággal ren­
delkezik, hol lakik, hol szándékozik élni mi­
lyen érdeklődési köre, milyen hobbyjai van­
nak a házasodni akarónak. Azt is feltünteti, 
hogy milyen a testalkata és milyen megjelené­
sű társat keres, milyen az anyagi helyzete és 
milyen legyen a partner szemvágása, szemé­
nek színe, avagy a mellbősége.

Arra a kérdésre is válaszolni kell, hogy a 
jelentkező fősvény, avagy pazarló természe­
tű, dinamikus, vagy alvatag, milyen nyelve­
ket beszél és hanyagul, avagy elegánsan öl­
tözködik.

A kérdőív 31-ik szakasza pedig kötelezi
„ügyfelet“ annak bevallására, vajon há­

zasságkötés, szórakozás, barátság, vagy más 
célra keres partnert. Az a válasz is lehetséges, 
hogy az ismerkedés végcéljáról csak a szemé­
lyes találkozás után szándékoznak határozni 
a felek.

Ezek az adatok először a lyukasztott I.B.M. 
kartotékokra kerülnek, majd az elektromos 
agy magnó-szalag „emlékezetébe“.

PÁRVÁLASZTÁS ROBOT MÓDRA
Amikor párválasztásra kerül sor, az elek­

tromos agy „elolvassa“ a kartotékokat.majd 
az „emlékezetéből“ kikeresi azokat a jelöl­
teket, akik lehetőleg pontosan megfelelnek 
az ügyfél követelményeinek. Ezután kettős 
kontroll következik és a bonyolult összeha­
sonlítások után az elektromos agy megadja 
az Írásbeli választ: a neveket és a címeket.

Minden ügyfél a robot által legépelt lis­
tát kapja kézhez. Láttunk olyan értesítést, 
amelyen csak egy név szerepelt, ami azt je­
lenti, hogy az illető hölgy válogatós, illetve 
nagy igényű. Ugyanakkor egy másik lis­
tán 48 nevet számoltunk meg. Ezen egy fér­
fi neve állott, aki a jelek szerint nem nagy 
igényű, s könnyen alkalmazkodik.

Az elektromos agy általában 10-25 nevet 
és címet választ ki az érdeklődőknek a jegy­
zékben szereplő 3700-3800 ügyfél közül.

AZ EGYÉNI KEZDEMÉNYEZÉS
Kérdésünkre válaszolva Pinchász beismeri, 

hogy az ilyen „tömegmunka“ mellett a ti­
toktartáson bizonyos fokig csorba esik. Az 
ügyfelei megnyugtatására említi, hogy a .iév- 
sor minden hónapban cserélődik, tehát vég­
sőfokon a titoktartás helyre áll, mert az :lö- 
zfí „nevek“ már összeházasodtak, vagy leg­
alább együtt járnak. Ez az eljárás azt jelen­
ti, hogy a pártkereső férfinek, vagy nőnek 
a hónap csaknem minden napján találkozója 
van a kézhezkapott névsoron szereplő nevek 
egyikével“.

Az elektromos agy feladata ugyanis végét­
éi a névsor továbbításával. Ezután már „e- 
gyéni kezdeményezésre“ van szükség, vagyis 
minden párkereső levélben ‘alálkozót kér a 
kapott címek egyikétől. Közösen állapítják 
meg a találkozó helyét és időpontját. Ezt 
a munkát ugyanis nem hajlandó az elektro­
mos agy elvégezni. Úgy látszik a kényelmes 
kiszolgálásnak is van határa...

Kik azok, akik az elektromos agyhoz for­
dulnak segítségért: városiak, falusiak, sőt ki- 
bucban élők is. Van közöttük szabadfoglal­
kozású, iparos, földműves, magánzó, vagy 
nyugdíjas — feltéve ha az igazat írták a 
kérdőívbe.

Mert a robot- házasságközvetitő sikeré­
nek záloga: az igazmondás Aki ferdített, 
szépitgetni igyekezett, az, legalábbis ezzel az 
eljárással soha nem találhatja meg a párját.

Ez az eljárás még nem jelenti azt, hogy 
a családnak semmi beleszólása a házasságkö­
tésbe. Csupán a pár kiválasztásánál háttérbe 
szorítja a szülők, a család véleményét és 
előnybe helyezi az egyén igényeit, s ez is a 
fontos, mert hiszen mindenki a saját életét 
készül élni, lehetőleg a családtagok beleszó­
lása nélkül. És ami a legfontosabb: az elek­
tromos agy nem dönt, nem határoz senki 
helyett: ezt az ügyfeleire bízza. Azért ad 
több nevet, tehát több lehetőséget és igy az 
ajánlott „partik“ közül végsőfokon az érin­
tett fél, illetve felek határoznak a közös jö­
vőről.

AZ APAI KÉRÉS
A gyakorlatban tehát a szülők, illetve a 

családtagok számára csak egyetlen feladat 
marad: résztvenni a robot- házasságközvetí­
tő segítségével kiválasztott párral kötött lak- 
zin.

— Nem tökéletes módszer ez — mondja 
őszintén Pinchász — viszont az egyetlen el­
járás, amely a maximális párválasztási lehe­
tőségeket biztosítja.

A köszönö-levelek között lapozgatunk. Rá­
mát Gánban, Even Jehudán, a jeruzsálemi 
Rámát Eskol negyedben, a Haifa környéki 
Cur Salomban lakó 18-30 év közötti férfiak 
és nők írták. Egyesek, közük az „elektro­
mos aggyal“, hogy „bösáá tóvá umucláchát“ 
már a chupa alá álltak, vagy pedig a gép 
mögött rejtőző embert meghívják, hogy ve­
gyen részt a lakodalmán.

Figyelmünket megragadta egy levél, ame­
lyet egy boldog apa irt: .Köszönöm önök­
nek, hogy megfelelő párt találtak a V-arn szá­
mára. Most az a kérésem, hogy a számomra 
is keressenek megfelelő élettársai Csak egy 
kikötésem van: legalább három -vvel idő­
sebb tegyen mint a fiam felesége...
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Kortársaink, a klasszikusok
Irodalmi alkotások is végigjárják, kényte­

lenek végigjárni a maguk szenvedései­
nek útját. Amennyiben valóban nagy műre! 
van szó, az iró. miután több-kevesebb bot- 
tánnyal és a kritikusok ellen való hadakozás­
sal meghódította a kortárs közönséget, arra 
kényszerül, hogy az utókorral is vívjon. A

gyományok szellemében.
Nem vitás, hogy az évad, sőt talán az u- 

tóbbi évek legvitatottabb és talán legbotrányo­
sabb előadása készül a Kameriben, a profesz- 
szor véleménye szerint ugyanis a színház 
nem „édesen andalító csevegés“.

Egyetlen előadás vetélkedhet a „Baccháns-
halála utáni első nemzedék általában lebecs- nők" megrázó felfogású rendezésével: „Peer 
mérlően nyilatkozik műveiről, éppen mert Gynt“ a Habimában.
még életében híressé és elismertekké váltak. 
Ilyenkor többnyire elfelejtik kissé az irót, 
műveinek díszes kiadását lassanként belepi a 
szállongó por, már-már úgy tűnik, hogy el­
merül a feledés homályában, amikor hirtelen 
felbukkan a következő nemzedék és ismét 
felfedezi.

És ezzel minden szépen elrendeződik? Szó 
sincs róla: ekkor kezdődik csak a mű iga­
zi kálváriája. Esztétikusok megmagyarázzák 
rejtett jelentését, az államilag támogatott kul­
túrintézmények megjelentetik az ünnepélyes, 
aranyozott kötésű diszkiadást, és végül a mű 
bekerül az iskolai tanrendbe és kötelező ol­
vasmánnyá válik. És amikor minden kisdi­
ák lelkesen fújja a költő eszmei mondaniva­
lójából feladott leckét, akkor felejtik el iga­
zán a művészt is, müvét is.

Ha nagyon szerencsés, néhány évtizeddel, 
esetleg évszázaddal később ismét képessé vál­
nak arra a müértők, hogy agyonmagyarázga- 
tás nélkül felleljék újra a művész eredeti ér­
tékeit. Néha természetesen nemcsak az erede­
ti szépségek újbóli felfedezéséről van szó, ha­
nem újabbak belemagyarázásáról is. Már ré­
gen megmondták a bölcsek, hogy minden 
klasszikus mű annyit ér, amennyi értéket be- 
’emagyarázni képes az utókor, és a nagyon 
fontos berlini kritikus Alfred Kerr igy kezd­
te Euripidész „Trójai asszonyok“ cimü tra­
gédiájának német bemutatójáról irt beszámo­
lóját az első világháború után: „Kortársunk, 
Euripidész megrázó pacifista darabja...

Árje Sachs professzor, aki lázasan dolgo­
zik a Kameri színházban Euripidész „Bach- 
chánsnők“ című tragédiájának bemutatóján, 
nem is titkolja, hogy aktualizálja a darabot. 
Feldolgozásában mindössze másfél órát tart 
a végtelen hosszúságú ötfelvonásos tragédia, 
igaz viszont, hogy nincs szünet. De ami en­
nél sokkal fontosabb, Sachs professzor, aki 
a régi korok színházának tudós szakértője, 
-zándékosan vét a klasszikus tragédia szabá­
lyai ellen, és negyedórás filmen mutatja be 
a dionüszoszi áldozati ünnepet és az azt kö- 
-ető vallási őrjöngéssé fajuló orgiát. Annak 
ellenére, hogy ez szigorúan tilos volt a ha­

A nagy norvég Ibsen 1 egkörü!vitatottabb 
darabja ez, amelyről legalább annyit értekez­
tek az esztétikusok, mint Hamlet alakjáról. 
Amennyire megállapítható igy előre, a hol­
nap elsőizben bemutatásra kerülő előadás 
központjában az ember önmagához vezető ut­
jának érzékelése áll — szexuálpszichológiai 
lidérces képzelgések formájában.

Hová tűnt Peer, a romantikus norvég nép- 
rege heves kalandora? A darabban, miként 
a „Bacchánsnők“-ben is az emberi öntudat 
csap össze a tudatalatti primitiv ösztönökkel, 
az emberi sors büszke vállalása a mitológiai 
extázissai, amelynek végén csak a megsemmi­
sülés várja a lélek feneketlen mélységeiben 
gyötrődő vándort.

Az örökéletű klasszikus darabok megha­
misításáról, vagy modem értelmezéséről van 
szó? Nehéz lenne, és helytelen is, ha látat­
lanban keresnénk feleletet. De egy biztos: az 
évad tavaszi fele érdekesnek ígérkezik.

DIÓHÉJBAN
© Alighogy hazaérkezett külföldi kőrútjá­

ról a Bát Séva táncegyüttes, máris megkezd­
te előkészületeit európai turnéjára, amelyre 
ez év őszén kerül sor. Valószínű egyébként, 
hogy a Bát-Séva jövőre ismét látogatást tesz 
az Egyesült Államokban. Közben az együt­
tes már megtartotta főpróbáját. Az uj izraeli 
műsor mához egy hétre, kedden kerül bemu­
tatásra a tel-avivi Habima nagyteremben, 
Menáchem Begin Kneszet képviselő védnök­
sége mellett. A Bát-Séva igazgatósága közöl­
te egyébként, hogy az együttes idén is részt- 
vesz úgy a pészáchi Éjn-Gév fesztiválon, 
mint a kora-nyári Izráel-fesztiválon.

9 Emlékeznek még ,.A lakosztály" című 
tüneményes filmre, amelyben Shirley Mac- 
Laine élete legparádésabb szerepét játszotta, 
mint a liftes görl, aki egyben a vezérigazgató 
titkos szerelme? A film eredetileg színdarab 
volt, Neil Simon vígjátékira műve. Hamaro­
san ismét a színpadon láthatjuk viszont a 
vidám darabot: Giora Godik elhatározta, 
hogy ezzel a komédiával tér vissza a jaffai 
Alhambra-terembe. A Godik-szinház közlése
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szerint, a darab főszereplői: Ghánán Gold- 
blatt, Efrát Lávi és Smuél Szegál.

© Az öt hónappal ezelőtt Petach-Tikván 
megalakult városi zenekar az elmúlt héten 
tartotta ötödik nyilvános hangversenyét. Eb­
ből az alkalomból közölte a Kamarazenekar, 
hogy a legvátikabb izráeli város lakosai idá­
ig 130 bérletet vásároltak meg. Rám Niszi- 
mov karmester, az uj zenekar művészeti és 
adminisztrativ vezetője reméli, hogy hamaro­
san sikerül eloszlatni egyesek azon aggodal­
mait, hogy a 20 tagú zenekart kizárólag 
presztízs célokból létesítette a város.

© A Koppenhága vonósnégyes, amely pon­
tosan egy évvel ezelőtt nagy sikerrel vendég­
szerepelt nálunk, ismét izráeli hangverseny 
kőrútra érkezik. A kvartett első hegedűse, 
Tutter Gívskov asszony, a dán királyi zene­
kar szólistája. A négyes először 1957-ben sze­
repelt a jelenlegi összeállításban, rendkívül 
nagy sikerrel.

és központi problémája, mi történik egy’ nyu­
galmazott magasrangu katonatiszttel, aki köz­
életi személyiséggé válik és némileg gyanús 
ügyletekbe keveredik? Az előadást Niko Ni- 
táj rendezi.

© Chává Alberstein, fiatal énekesnő, aki 
néhány évvel ezelőtt, mint a hagyományos 
jiddis dalok ihletett toimácsoiója tűnt fel. 
egyszemélyes előadó-estet tervez. Előadásá­
nak központjában Nátán Altermann néhány 
régi és Noémi Semer néhány uj sanzonja 
ált.

Ugyancsak egyszemélyes előadó-estre ké­
szül Jehorám Gáon. aki reméli, hogy a már­
cius végi bemutatóra már készen lesz 24 tel­
jesen uj dal előadásával. A műsor elkészíté­
sé némi halasztást szenvedett az utóbbi idő­
ben, mert Gáont túlságosan lefoglalta „Jeru­
zsálem fia vagyok“ című dokumentáris film­
jének elkészítése.

© A Teátron Ámámiban vége felé köve­
idnek a „Jaffai édes Irma“ próbái, de Av- 
ráhám Dese igazgató-tulajdonos máris újabb 
tervek kivitelezésén fáradozik. Többek kö­
zött elhatározta a „Jumbo-Music Hall" cimü 
revűműsor bemutatását, amelyben főleg gár­
dájának fiatal tagjai vesznek részt: Moti

A Koppenhága 
vonósnégyes tagjai 
valamennyien az 
„udvari zenész” 
címet viselik.

© Dávid Sáfir fiatal izraeli rendező, a tel- 
avivi egyetem szinház-fakultásának rendes 
növendéke, szinielőadást készít Joszéf Chá- 
jim Brenner életéről. A szocialista-cionista 
és rendkívül egzaitált iró-publicista alakja 
napló-részletek, levelek, dokumentációs a- 
nyag nyomán bontakozik ki ebben a darab­
ban, amelyet a Niszán Nátiv sziniiskola vég­
zős növendékei mutatnak be. Vagyis Bren­
ner, akinek „Határon túl“ cimü darabját e- 
gyelőre befagyasztották a Habimában, még­
is színpadhoz jut halálának 50 éves évfor­
dulója alkalmából.

© A Háteátron Hácáir egyelőre elhalasz­
totta Jorám Mátmor „Aki a tengerbe me­
részkedik“ („Mi sönichnász lájám“) cimü 
társadalmi szatírájának bemutatóját. A fő­
próba idején derült ki, hogy a darabnak 
alapvető változtatásokra van szüksége. A 
cselekmény mindenesetre változatlan marad

Fleischer slágerénekes, Cipi Sávit, a gömböly- 
ded ifjú színésznő, valamint Miri Áloni és 
Nicá Saul. Ezenkívül természetesen — Ígéri 
a producer — nem feledkezünk el a tánc- 
együttesről és a pop-zenekarról sem.

Túl az operencián ...
© Maggie Smith, angol színésznő nevére 

talán nem igen emlékszik az olvasó, de já­
tékát bizonyosan senki nem felejti el, aki 
valaha is látta. Az angliai Royal Shakespe­
are Company színésznőjét két filmben is lát­
tuk. Ő játszotta az Oscar-dijnyertes „Miss 
Brodie tavasza“ főszerepét és ő játszotta Pe­
ter Ustinov partnerét a „Szélhámos volt“ ci­
mü filmkomédiában.

Smith most újabb dijat kapott, az Eve­
ning Standard tekintélyes lap neki ítélte a 
legjobb drámai színésznő diját Ibsen: Hedda 
Gabler cimü drámájában nyújtott alakításá­

ért. Az előadás története igen érdeke«: A 
nagy norvég klasszikus darabját Ingmar Be-g- 
man, svéd mesterrendező vitte színre.

© Charles Aznavour visszatért három évi 
szünet után a párizsi Olympia színpadára es 
emutatta uj dalait. Ellentétben a párizsi szó- 

sókkal, amely szerint a művészek előbb

AZNAVOUR
hanglemezt adnak ki. megvárják amíg a kö­
zönség megkedveli dalaikat és csak azután 
mutatják be a színpadon. Aznavour ..zsák­
bamacskát“ árult a közönségnek. Ezzel kar- 
csolatban a kiváló énekes kijelentette: ..Sze­
retnék legalább ennyiben hasonlítani Ncoo- 
leonra. aki köztudomásúan szintén nem . - 
ta el a csata előtt haditervét".

© Párizsban azt rebesgetik, bogy csőd-, 
történt: Francoise Sagan szigorú diétába kez­
dett, pontosabban beszüntette az alkohol fo­
gyasztását Állítólag orvosi rendeletre. Bará­
ti köre most azt állítja, hogy az írónő a fo­
kozottabb narancs!é-ivás érdekében érkeze:: 
rövid izráeli tartózkodásra az elmúlt héten .

© Bécs mindig konzervatív kulturális lég­
köréről volt ismeretes. És éppen ott kellett • - 
robbannia az évad legnagyobb színház: b • 
rányának — és sikerének.

Peter Tureni, Gráz környéki. 28 éves drá­
maíró egyfelvonásos darabot irt bécsi di- 
iektusban, amelynek elme ..Patkányvadászat" 
A darab mottója: szeressük felebarátaim, a 
bennünk rejtőző patkányt. A darab hatal­
mas szeméttelepként ábrázolja a világot, a- 
meiynek bűzös dombjai között patkányok 
és emberek szerelmeskednek. A legnagyobb 
botrányra az szolgáltatott okot hogy a da­
rab befejező jelenetében szexuális aktust nr- 
mel a szemétdomb tetején a két főszereplő, 
miközben a teremben elhelyezett hangszórók 
az osztrák himnusz sztereofonikus felvételét 
közvetítik. Ezután két megmagyarázhatatlan 
szerepű alak lép a színre és kivégzik a sze­
métdomb szerelmeseit. Függöny.

© Amerikában még mindig rak mindent 
szabad, ami másutt elképzelhetetlen -ainos) 
egy hatalmas sörgyár megvette a Stan c- 
Pan filmek vetítési jogát és ügyes filmvágá­
si trükkökkel a népszerű ital szolgálatába ál­
lította a mozi távoli hőskorának két halha­
tatlan alakját. Az első merész üzleti vállalko­
zás sikere megindította a feltartóztathatatlan 
lavinát: máris közel 200 kereskedelmi vállal­
kozás vetélkedik a némafilmek szétszabdalá­
sának jogáért

„Tegnap például, amikor megálltam 
az ut közepén, és remegtem kétségbe­
esésemben, s a lábam a földbe gyö­
kerezett, a részvét könnycsepje hullott 
arcomra a magasból; pedig a levegő 
meg sem rezzent s az égen nem volt 
egyetlen felhő sem — csk éppen ott 
volt valaki.“

(André Schwarz-Bart: „Igazak ivadéka”)

A napokban egy sirkőavatási ünnepségen 
:ttem részt a körzeti temetőben. Sokan 
.nek el, barátok tisztelők, hogy leróják 
gyeletüket az elhúnyt közéleti férfiú em- 
kének, és jóllehet sűrűn esett az eső, a 
dsszu szertartás végét mindenki türelmesen 
evárta.
Már oszolni kezdett a gyászoló tömeg, 

nikor egy idősebb, jólöltözött férfi fordult 
Dzzám, — a homloka verejtékben fürdőit 
- és udvariasan arra kért, ha nem tulsá- 
>sn fáradságos a számomra, vegyek részt 
iy temetésen is, pár lépéssel odébb, aho- 
í már hozták is a halottat, akit utolsó 
tjára jóformán senki sem kisért.
Az eső még szemetelt, de természetesen 

sszafordultam és ugyanezt tették többen 
; előző szertartás résztvevői közül. Csend­
en körülálltuk a nyitott sirt, amelynél az 
riént említett idős férfin kívül egy hosszú 
iftános, strámlis, szemüveges fiatal rabbi 
; a Szentegylet két alkalmzottja várako- 
)tt. Biztosra vettem, hogy pár perc alatt 
fejeződik ez az újabb szertartás, és ami- 
ar az ifjú rabbi megszólalt, nem tulajdo- 
itottam fontosságot annak, hogy figyelme­
iét a beszédre koncentráljam, annál is in- 
ább, mert a szél erősen az arcomba vá- 
3tt és az előző ceremónia is már eléggé 
ifárasztott.
Később bosszantott, hogy a gyászbeszéd 

ső mondatait elengedtem a fülem mellett, 
lert abból, ahogy a későbbiek során re- 
onstruáltam magamban a beszédet, egy ki- 
ételes kultúrájú, a strámlival és a kaftán- 
d nehezen társítható „világi" szónok hang- 
1, filozófiája és humánuma csendült ki.
__ Az ember, akinek porhüvelyét ma itt

tadjuk az anyaföldnek, Pláto tanítványa 
olt, de ha eszmei világát kutatnám, Spi- 
ozára kellene utalnom, — mondta a 
rámlis rabbi. — Mély vallásosságban szü- 
:tett, de életének emelkedői, buktatói a ta- 
adás szellemét oltották a leikébe. Zsidó 
olt, ifjúságában gyermeki alázattal szívta 
íagába az atyák és a próféták tanításait, 
ire volt a jesivák világában, egykori ha- 
ájában: Lengyelországban, de későbbi szo­
lom, sivár élete során már templomba 
em járt, szakállát levágatta, a bünbánat 
lapján nem tért meg.

6 UJ KELET 1971, II. 16

■ E 
E ■
B 5B ■■ e::
E E AZ ELKÉSETT LEVÉL E W M E
r///////////////////////////////////////////////////i Irta: SIMON TIBOR ///////////a/a////##////////#///«w/////////w////

— luda Béri fiatalon, húszéves korában 
nősült. Feleségül vette a szépséges Rojzelét, 
a luzsinyi metsző lányát. Rövid házasságá­
ban a Jóisten megáldotta nagy szerelem­
mel és egy leánykával, örökölt kis sza­
tócsüzletét ügyesen vezette. Juda sokat ol­
vasott, látóköre bővült, szerette embertársa­
it és őt is becsülte mindenki a falujában. 
De életének, emberi kis világának célja, ér­
telme és beteljesülése Rojzele volt és ma­
radt addig a percig, amig mécsese kihunyt 
De lehet, hogy azon túl is.

A fiatal rabbi ezután a szerelem tiszta 
eszményéről beszélt, a napok öröméről, a 
tekintet, a hang, az ajkak, az összefonódó 
karok igézetéről, a varázsról, a csodálatos 
fluidumról, amely áramlik, kering szünet 
nélkül, — kötelékről, melyet nem old meg 
a halál hidege.

Majd aggódásról és félelemről beszélt a 
rabbi, valami előre nem látható, de mégis 
fenyegető „vis major“-ról, ami megzavar­
hatná ezt a mennyei szerelmet. Háború, 
pogrom, vagy valami ennél is szörnyűbb 
még nem fenyegetett de mái' sótlan volt 
az ünnepi kalács és hideg a hitvesi ágy, 
valami nyomasztó volt a levegőben. Igen, 
már haldoklóit az utolsó lengyelországi 
nyár, a saskeselyű már kidugta undok fe­
jét a fészkéből. Ó, Luzsiny!

A háromezer lakosú községben hatszáz zsi­
dó lélek lakott, köztük az orvos, a pati­
kus, az iskola igazgatója, az utmémök, a 
nagy posztógyár tulajdonosa. Milyen bé­
kességben élt itt a nép! A zsidó orvos 
együtt kártyázott a rendőrkapitánnyal, a ka­
tolikus pap ott volt a zsidó tanító fiának 
a britmiláján. Áldás volt Luzsinyon és a 
béke angyala még felette tartotta a szár­
nyait. >

A rabbi azután pár mondatban a háború­
ról és az ezt kisérő szönyüségekről be­
szélt. Hogyan dübörögtek át a fasiszta tan­
kok Luzsiny piacán, hogyan lett porrá a 
luzsinyi templom, a szent tóratekercsek, ho­
gyan semmisült meg a zsidó közösség na­
pok, órák alatt, hogyan hurcolták el ezt 
a dolgos népet, közöttük Judát és Rojze- 
iét, a gyermeket és a nagyszülőket, —„ho­
vá, merre vitte őket a vagonok sötétje, 
amelyben sem ülni, sem állni nem lehe­
tett ... ?

... És a megérkezés a vakító villany­
fényben, ahogyan felcsapták a zárt vagon­
ajtókat és amint kizuhantak a halottak és

-N0VELLA-
a haldoklók, és ahogyan kiléptek az élők 
ebbe a valószínűtlen világba.

A rabbi megemelte hangját.
— Juda Béri még sokáig fogta Rojze­

le kezét, amikor a szülők és a gyermek 
már eltűntek a szönyű menetben. Nagy 
lelki szövetségük utolsó percében már csak 

a szemek sugározták a szerelem égi-földi 
igézetét. De már elszakították őket is. Ho­
vá tűnt Rojzele ebben a kavargó tömeg­
ben, hová a gyermek és hová a szülők? 
Juda nem tudta. Életének sodrában 
nem szűnt meg hinni benne, hogy szerel­
mes kedvesét a pokol tornácán is megtalál­
ja és vissza hozza. Ebben a megszállottsá­
gában építette fel Juda Béri, a háború 
után, uj világát. Rojzele él, csak idegileg 
összeroppant, kialudt belőle az emlékezés, 
az emberekkel való kapcsolatából kihullott 
a múlt, az összefüggések értelmi és tartal­
mi kohéziója megszűnt, de valahol él. Or­
vosokkal tárgyalt, akik döbbenten, de in­
kább részvétből igazolták ezt a feltevését, 
aminek lényegében semmi tárgyi alapja 
nem volt.

— Juda Béri eljárt a hivataloknál, ahol 
a hazaérkező deportáltakat nyilvántartották, 
ha megtudta, hogy Lodzba megérkezett egy 
csoport, azonnal ott termett, éjszakákon át 
hideg várótermekben aludt, várta az újabb 
vonatokat, érdeklődött, tárgyalt, szimatolt, 
így morzsolódtak le a napok Juda Béri 
életében, a feszült várakozás és a szünet

nélküli keresés izgalmában. Perbe fogta Is­
tent, akit bajának egyetlen okozójául tekin­
tett, és egy jeges, téli estén, Rovinén, ami­
kor csalódottan és számyaszegetten bakta­
tott be a vasútállomásról a városba, egy 
kocsmában részegre itta magát.

A rabbi itt hosszabb szünetet tartott, nyil­
ván küzdött az indulataival.

— A hónapokból évek lettek, az embe­
rek keresték a gyógyulást. Házasodtak, gyer­
mekeket hoztak a világra, újra felépítették 
az elárvult tűzhelyeket, a naposabb oldal­
ra kívánkoztak. Luzsiny is hamarosan fel­
épült, de már zsidók nélküL A maradék 
zsidóság felszámolta a bizonytalant otthont, 
egy részük hazatért az ősök földjére. Juda 
Béri még habozott, nem adta fel a re­
ményt, furcsán, zavarodottan keringett eb­
ben a számára idegenné vált környezetben, 
talajtvesztett vándorzsidó lett belőle. Külse­
jét is elhanyagolta, a külső világ csak ad­
dig érdekelte, amig a szerénynél is szeré­
nyebb megélhetést nyújtotta a számára, ol­
csó könyvekkel, ponyvaregényekkel házalt, 
amiket akkor szívesen vásároltak az embe­
rek. De élni, Rojzelének élt. Érzelmei 
klaviatúrájában már benne volt a pánik is, 
a puszta lehetőségtől is rettegett, hogy Roj­
zele valahol él — és nélkülöz.

— Az évek múltak, de Juda Béri érc­
ből és kőből teremtette Isten, mert esendő, 
törékeny fizikuma ellenállt az időnek. Nem 
volt szerencsém őt életében ismerni, de e- 
gyetlen barátja, Granovszki ur, akivel együtt 
gyászoljuk az elköltözöttet és aki napjainak

zárt, nyirkos tömlöcébe vigaszt és melegsé­
get próbált nyújtani a halálig üldözött, 
nyugtalan léleknek, tanúsítja, hogy Juda 
Béri jámbor zsidó volt. És ha jámbort 
mondtam, nem a jesivákból kinőtt, mély 
vallásosságban élő, szellemiekben gazdag es 
életmódjában példamutató, bölcs emberre 
gondolok, hanem egy másfajta homo sa- 
piens-re, aki egész fajának és nemzetségé­
nek vált tragikus szimbólumává. És csak 
mellékesen jegyzem meg, anélkül, hogy meg­
szólnám azért, mert kilúgozta magából a 
közössége iránti alázatát — és itt könnyek 
jelentek meg a rabbi szemében, — bezárult 
világának utolsó hajnalán megimádkozott 
és utána böjttel fejezte be különös életét.

A strámlis rabbi ezután elmond’a az El 
maié rachamim-imát, Granovszki kaddist 
mondott Megrendültén helyeztük el a ke­
gyelet kavicsait a friss sirhanton.

Még a temető kapujáig sem értem, va­
laki megfogta a karomat Granovszki volt.

— Ha nincs ellenére uram, szívesen ha­
zaviszem a kocsimon, — mondta udvaria­
san, majd furcsa mosollyal tette hozzá: — 
Meg kell, hogy ismerje Jude Béri igazi éle­
tét. A rabbi nem tudta az igazságot Fél­
revezettem ...

Láttam, hogy sápadt, hosszúkás arcát el­
lepte a verejték, átázott kalapjáról az eső­
cseppek hullottak.

— Ha nem élnék vissza a türelmévé, 
és persze az idejével — folytatta kénysze­
redett mosollyal — nagy megtiszteltetésnek 
venném, ha elfogadna nálam egy teát Hi­
szen ön is alaposan át van ázva. Termé­
szetesen, csak abban az esetben venném 
magamnak a bátorságot ha kedve és ideié 
van meghallgatni egy öreg ember vallomá­
sát.

(Folytatása a jövő keddi számunkban'
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újság a filmvilágban? SZÉGYENLŐS ROMEO
A második világháború befe-1 Shakespere-filmjéhez. jealenleg szerepét, világhírűvé válhatott vol

Pornográfia és szennáig szabadság

jezese után született Angliában 
Leonard Withing, aki akaratla­
nul vált világhírűvé. Vagyis nem 
egészen akaratlanul, hiszen jelent­
kezett a próbafelvételre, áme­

nem forgat. Nedtfégiben fejezte 
be uj filmjét Angliában, amely 
„Búcsúzz el a tegnaptól“ címmel 
kerül bemutatásra néhány hónap 
múlva.

Amerikában az utóbbi időben 
na„v figyelmet szentelnek a por­
nográf filmiparnak és nemcsak 
azért, mert ezek minimális befek­
tetéssel maximális hasznot hajta­
nak producereiknek. Lassanként 
a pornográf filmek által kiala­
kítóit stilus beszivárog a rendes 
filmművészeibe is és éppen ezért 
jelentőségteljessé válik Holly- 
wood szamara.

Egy neves amerikai újságíró 
nemrégiben végiglátogatta New 
York és több más amerikai vá­
ros pomo-mozijait és igen szó­
rakoztató cikkben számolt be él­
ményeiről. Az alábbiakban kivo­
natosan ismertetjük a cikket.

Őszintén szólva — kezdi az uj- 
ságíró — betöltöttem 35-ik élet­
evemet, mielőtt egy tisztességes 
porno-filmhez jutottam volna.- 
És amikor alkalmam nyílt, hogy 
résztvegyek egy magánvetitésen, 
ahol szigorúan megválogatták, 
kit engednek be, a film-másolat 
olyan elnyűtt volt és a felvéte­
lek olyan rosszul világítottak, 
hogy néhány percig azt hittem, 
két denevér családi életét mutat­
ják be. De ez persze már réges- 
rég a multté. Minden felnőtt köny 
nyedén találhat mozitermeket A- 
merikában, amelyek fekete-fehér, 
színes, sőt háromdimenziós ero­
tikus-filmeket mutatnak be. —
Ami a három dimenziót illeti, 
nem árt az óvatosság. Amit én 
/ittam, egy bizonyos „Módoza­
tok“ című (amelyet az óvatos 
New York Times „Módjával“ 
elmen hirdetett) sok problémát 
okozott. Ha feltettem a külön­
leges plasztikai szemüveget, meg­
fájdult a balszemem, ha levettem, 
egy sokszínű, alaktalan zűrzavart 
láttam.

Az elmúlt évben jóformán min 
den elképzelhető szexuális jelen­
séget megfilmesítettek. Valaha, 
regesrégen (1969-ben) a szexuá­
lis szabadság legelhivatottabb" pró­
kátorai is azt hirdették, hogy bi­
zonyos határokat kell vonni, mi 
filmezhető és mi nem. De mié-! 
on még az Erkölcsvédő Ligának ; A kérdés az, hogyan értünk el 
ideje jutott volna rá, hogy ősz- idáig, miután az Erkölcsvédő Li- 
szehivja rendkívüli ülését, a vi- ga csőszei évtizedeken át olyan 
ágot elárasztották a dán „do- hősies harcot folytattak? Emlék- 

kumentációk“, amelyek vala- szik még valaki arra, milyen bot­
mennyien úgy kezdődtek, mint j rány tört ki, amikor Clark Gab- 

I Pan American repülőtársaság ie az „Elfujta a szél“-ben kijelen-
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Tizenöt éves asszonyka
Deborah Winters pontosan 

15 éves. Két filmet forgatott ed­
dig és két hónappal ezelőtt férj- 
bezment Richard Shelfo színész­
hez.

hirdetései (csodálatos Koppenhá­
ga) és nyomdafestéket nem türő- 
en végződtek.

Az igazság az, hogy ezeken a 
vetítéseken a legérdekesebb nem 
a film, hanem a közönség. Pél­
dául, hatalmas port vert fel első 
bemutatása idején a pornográf 
filmek nagy úttörője, a svéd 
„Kiváncsi vagyok“, de a film 
legtökéletesebb kritikáját az a 
két USA haditengerész szolgál­
tatta, akik a moziban előttem 
ültek. Végigszunyókálták az e- 
gészet. Egy más film vetítése ide­
jén, amelynek cime „Cenzúra 
Dániában“ — egy meztelen férfi­
alak látható, fekete térdharisnyá­
ban, egy hálószoba-jelenet köze­
pén. Mellettem egy hölgy indig- 
nálódva felkiáltott: „Nahát, i- 
lyen ronda zoknit!“ — és kivi- 
harzott a teremből. Egy más eset­
ben, amikor a „Horoszkópikus 
párok“ filmet néztem, amelynek 
lényege, hogy 12 pár aszerint vá­
lasztja partnereit, ki milyen csil­
lag jegyében született, egy előt­
tem ülő fiatalember a párjához 
fordulva kijelentette: „Gyere, 
menjünk, ezek már megint a 
Halak jegyénél tartanak“.

Természetesen, a pornog­
ráf mozik kifejlesztik a maguk 
kiskereskedelmét is a kapukon 
kívül. Hirtelen egy prostituált 
szegődik nyomodba, feltételezve, 
hogy miután végigszenvedted az 
„Én meztelen hölgyem“ cimű ha­
lálunalom 40 percét, könnyű pré­
da vagy. A legkedvesebb min­
denesetre az a fiatalember volt, 
aki megkérdezte tőlem, mi lát­
ható a „Szex-család Robinson“ 
cimű filmben, a bemutatás után. 
Mondtam, hogy közösülésről, fe- 
tisizmuson kívül szado-mazo- 
chizmusig minden, — mégpedig 
teljes életnagyságban és szí­
nesen. A fiatalember csalódott­
nak látszott: „No igen, — mond­
ta — de azért történik is vala­
mi?“

hogy szeretjük egymást, és ha 
nem adják áldásukat házassá­
gunkhoz. együtt fogunk élni 
templomi áldás nélkül is, bár 
gyűlölök erre gondolni is. Mit
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tehettek szegény szüleim? Áldá­
sukat adták.

, Helyesnek tartja, hogy bakfi- 
Persze, a szüleim kétségbe vol- sok igy siessenek az anyakönyv­

vezetőhöz és a templomba?
— Általában nem helyes álta­

lánosítani, — vág vissza Debbie 
és nagyot harap a tejszínhabbal

— Öreg férjet kaptam — ne- 
er a Madonna-arcú Debbie, — 

Richard már majdnem 28 éves!

lak esve, amikor bejelentettem, 
hogy férjhez akarok menni.

Különösen Winters-papa el- 
enezte a házasságot. Ralph Win­

ters, aki az Universal filmstúdió púpozott almás-süteményből, 
egyik vezetője, lánya vallásos ér- és feltételezem, hogy amikor né­
zéséhez apellált. Mert, bár De- kém lesz 14 éves lányom, én is 
borah csupa-szex, narkomániás simi fogok, ha férjhez akar mén- 
kamaszlányt alakított első film- ni. De számomra ez volt a lég­
iében, ami „A szomszéd lakók“ 
címmel kerül bemutatásra, puri­
tán nevelésben részesült. És ez 
bizonyult leghatásosabb fegyve­
rének szülei elleni csatájában:

— Megmondtam — meséli —,

jobb megoldás.
Egyébként gyerekeket még nem 
akar egyelőre. „Szeretnék néhány 
évig csakis szerelmes asszony len­
ni“ — mondja. Hát nem angya­
li? _-------—-----------------

tette: „A fene egye meg“? És 
ha nem tévedek, ez 1939-ben 
volt.

Lehetséges, hogy az első for­
dulat 1952-ben állt be, amikor 
az amerikai feisőbiróság elvi je­
lentőségű ítéletben mondta ki, 
hogy a filmek szólás-szabadság­
jogot élveznek az amerikai alkot­
mánynak megfelelően. A próba­
pert annak idején Anna Magna- 
ni „A csoda“ cimű filmjével kap­
csolatban forgatták le, amelyet 
istenkáromlónak titulálva betil­
tottak New Yorkban. Manapság, 
ha néha repriz-bemutatóra kerül 
a film amerikai kisvárosokban, 
az előadásokat 16 éven aluliak is 
látogathatják. Később további 
ítélet járult a cenzúra-korlátok 
ledöntéséhez: 1957-ben az ame­
rikai bíróság kimondotta, hogy 
a művészi szándékú és művészi 
színvonalú filmek nem számíthat­
nak obszcénnak. Hét évvel ké­
sőbb, 1965-ben, ugyancsak az 
amerikai feisőbiróság ítélete tette 
lehetővé, hogy New York állam­
ban bemutassák az „Egy idegen 
kopog az ajtón“ cimű dán fil­

met. Az Ítélet, amely meghatároz­
ta, hogy a cselekményhez elen­
gedhetetlenül szükséges nemi ak­
tus fényképezése, nem számíthat 
pornográfiának, végeredményben 
megtörte a cenzúra sokévtizede? 
uralmát Amerikában.

Annak ellenére, hogy a cenzú­
ra bizottságok és az erkölcsvé­
dő ligák tevékenységének korlá­
tozása létrehozta a pornográf 
filmek áradatát és a kizárólag 
szexre épülő kereskedelmi fil­
mek tömegét, tulajdonképpen 
mindannyian nyertünk a dolgok 
ilyetén való alakulásán, ugyan­
is ez az uj szabadság az, amely 
olyan kiváló filmek forgatását 
tette lehetővé, mint az Éjféli cow­
boy, A róka, M.A.S.H., vagy A 
szerelmes asszonyok. És különös 
fontosságúnak könyvelhető el, 
hogy Londonban nemrégiben en 
gedélyezte a közoktatásügyi mi­
nisztérium a svéd szex-felvilágo- 
sitó film „A szerelem nyelve“ be­
mutatását, a középiskolák felső­
osztályos diákjai számára.

A filmben nem árnyalt fák a- 
latt andalgó párokról van szó.
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Leonard Withing készülő új filmjének próbafelvételén 
gverekpartneréveí

Ivet Franco Zeffirelli tartott, 
. amikor szépséges kamasz Rome- 
I óját kereste, az azóta világhírű
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Donald Sutherlands

színész nem élhet KÖZÖNYÖSEN”
Szőke, szakállas — ha éppen j népjóléti munkával foglalkozik, 

nem játszik — és Paul Newmant Nemrégiben letartóztatásban is 
nem számítva, az övé a legké-1 volt, — azzal vádolták, hogy tá- 
kebb szempár, mely valaha is meg j mogatja a Fekete Párducok erő- 
jeient a mozivásznon. Donald j szakos akcióit. Shirley jelenleg 
Sutherland ma Amerika és a nyu- egy bizottság létesítésén fárado-
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Sutherland és Fonda forgatás közben New Yorkban

gáti világ egyik leghíresebb szi- zik, amely, ha sikerül, örökbefo-

Egyébként lehetséges, hogy; 
Shirley Sutherland hamarosan 
visszatér a filmhez: férje ugyan­
is két önálló film elkészítését ter­
vezi felesége részvételével. Miért 
nem keres befektetőt?

— Olyan filmekre — mondja 
Sutherland, finoman mosolyog­
va, — amilyeneket mi tervezünk, 
nem adnak pénzt a stúdiók.

Leonard maga is szeretne el­
búcsúzni a tegnaptól: mint Ró­
meó a görög félisteneket idéző 
márványos szépség és erotika 
szimbólumává vált és ez a tény 
nem boldogítja túlságosan. Nem 
lát benne erényt.

—- Jóformán mindenki köny- 
nyedén szex-szimbólummá vál­
hat — mondja kicsit kiábrándult 
nevetéssel — elég ha a Piccadil- 
ly-tér közepébe áll és meztelen­
re vetkőzik. Egész egyszerűen o- 
lyan filmben debütáltam, amely 
a régmúlt korok iránti nosztal­
gikus érzéseket keltett felnőttek­
ben és kamaszokban egyaránt, 
így neveztek ki a szex szimbólu­
mává, anélkül, hogy bármit tet­
tem volna ezért. Bárki játssza el 
abban az álomfilmben Rómeó

na. Rómeót nem lehet elfelejteni 
és Zeffirelli is felejthetetlen, ez 
az egész.

A szerénység természetesen 
rendkívül tiszteletreméltó erény, 
de ami Withing önlebecsülését 
illeti, csak két eset lehetséges: 
ez vagy túlzott, vagy álszent. U- 
gyanis nem valószínű, hogy né­
ha a tükörbe nézve, nem látja, 
hogy valóban rendkívüli férfiszép­
ség és egyben tökéletes kifejező­
je a jelenkori szépség-ideálnak, 

j
I Kíváncsiskodó újságírókkal 

egyébként rendkívül tartózkodó­
an viselkedik és elzárkózik min­
den kísérlet elől, hogy behatób­
ban taglalja magánéletét. Ang- 

, liában ugyanis nyílt titok, hogy 
hosszú idő óta rendkívüli benső­
séges kapcsolat fűzi egy nálánál 
jóval idősebb ujságirónőhöz. — 
Mégis, miről hajlandó beszélni?

A hozzá hasonló fiatalokat ál­
talában, Withinget elkeseredéssel 
tölti el a jelenkori társadalom 

i — a modern világ — mondía az 
I érzésekkel szemben érzéketlen. — 

Pontosabban, még mindig Ró­
meó szemüvegén keresztül látja 
a világot:

— Rettenetes, hogyan értelmez­
ték ezt a filmváltozatot. Miről 
van szó tulajdonképpen? Egy cso­
dálatos fiatalemberről, aki azért 
hal meg, mert nem tud szerelme 
nélkül élni. Rómeó halni akar, 
tudatosan, nem a pillanatnyi fáj­
dalomtól veszíti eszét. Nem foly­
tatja Julia halála után a reá vá­
ró romantikus hódítások soroza­
tát. Rendkívül fájdalmas számom­
ra, hogy a két erotikus jelkép 
Rómeó és Don Juan közül. Ró­
meó alakjában is Don Juánt vá­
lasztotta ki számomra a közön­
ség. Néha úgy érzem, hogy min-: 
den nő, aki megtekintette a fil­
met, esélyest látott bennem, va­
lakit, aki esetleg az ő erkélyé­
re kúszik éjszaka. És a férfiak 
legnagyobb része közönséges Don 
Jüannak tartott, olyannak, aki 
meglátogatta feleségüket, amig 
ők hadban voltak. Remélem, a 
világ előbb-utóbb átéli az érzé­
sek renaissance-át.
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nesze, amit a M.A.S.H.-ban ala­
kított szerepének köszönhet.

Nemrégiben fejezte be uj film­
jét, amelynek cime „Alex a cso­
daországban“ és jelenleg New 
Yorkban forgat. Partnere Jane 
Fonda és úgy tűnik, keresve sem 
lehetett volna összeillőbb partne-“ 
reket találni: mindkét szin*'„z 
szélsőségesen gondolkozó termé­
szet, és ami ritka filmsztároknál, 
nemcsak saját karrierjük foglal­
koztatja őket, hanem a társada­
lom problémái is.

Fondához hasonlóan, Suther­
land is elsősorban a négerek és 
indiánok ügyéért harcol. De va­
lójában a nevelési problémák ér­
deklik legjobban.

— A legfontosabb szerintem 
az, hogy az emberek megtanul­
janak helyesen informálódni, —

gadja az amerikai szegénynegye­
dek elhanyagolt körülmények kö­
zött élő gyermekeit.
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FILMHÍREK
A 20th Century Fox direktó­

riuma hivatalos nyilatkozatban 
igyekezett cáfolni, hogy a két 
Zanuck közötti családi viszály 
vezetett Richard Zanuck lemon- 
datásához, amelyről múlt heti 
számunkban adtunk hirt. A Fok 
vállalat közölte, hogy a stúdió 
pénzügyi veszteségei miatt átfo­
gó tanulmányt rendeltek egy ne­
ves racionalizálási vállalattól 
és ennek szakértői jutottak arra 
a következtetésre, hogy szüksé­
ges az ifjabb Zanuck elbocsátá­
sa.

hogy tudják, hogyan kell elvá- j ... .
lasztani az igazságot és a pro- ! Valószínűleg nem tévedünk na 
pagandát. Gyerekeimet arra ta- evőt ha feltételezzük, hogy a 
nitom, hogy olvassanak (nagy- i szakértők tudtak, milyen szakve- 
fia tiz, az ikrek pedig négy éve- lemenyt varnak el tőluk. 
sek), olvassanak bármit, ami a 
kezükbe kerül. Csak igy tanul­
hatják meg az önálló gondolko­
zás művészetét.

A kanadai származású Sut­
herland 14 éves korában kezdett 
dolgozni rádió-szpikerként. Mint 
kamasz-szinész, több látványos 
romantikus filmben kapott sze-; 
repet, „ami annyira elkeserített 

mondja, — hogy elkezdtem 
mérnöki tanulmányaimat.“ De 
a gépek világát hamar megun­
ta, a londoni Királyi Sziniaka- 
démián tanult két évet („Azu­
tán tiz évre volt szükségem, hogy 
kiverjem magamból, amit ott 
nagynehezen belémvertek“), majd 
Skóciában és később Londonban 
játszott klasszikus szerepeket.

Rövid első házassága felbom­
lása után visszatért Kanadába. 
Ott ismerkedett meg második fe­
leségével. Shirley Sutherland, aki 

( korábban sikeres színésznő volt, 
jelenleg csakis családjával és

Marlon Brando elvállalta a 
Paramount uj filmjének főszere­
pét, amelyet eredetileg Frank Si- 
natrának ajánlottak fel. A „Ke­
resztapa“ cimű film egy híres 
amerikai családról szól, amelynek 
túlságosan szoros kapcsolatai 
vannak a Maffiával. A történet­
ben egyesek kulcsregényt látnak 
egyébként és úgy vélik, hogy a 
Keresztapát Sinatráról mintáz­
ta az iró.

*

Jean Perrin, aki mint emléke­
zetes, a fiatal és kiváncsi újság­
író szerepét alakította Costa- 
Gavras „Z“ cimű filmjében, kosz­
tümös szerepet vállalt. „A sza­
márbőr“ cimű filmben elragadó 
hercegként jelenik meg a vász­
non. A film telt házak mellett 
fut Párizsban. A királykisasszony 
szerepét Catherine Deneuve játsz- 
sza. —

Nagyon érdekesnek ígérkezik 
a most bemutatásra kerülő 
MEXICO 70. amely a világbaj­
nokság színes és sztereofonikus 
megörökítése. A sportrajongók 
nyilván örömmel látják a nagy 
futballcsillagok, Pele, Ríva, Charl 
ton, Müller, Moore és mások ki­
váló labdajátékát és az izráeli 
válogatott is megjelenik benne 
rövidke időre. (Tel Aviv, Ben 
Jehuda mozi). Elliott Gould tel­
jesen kisajátította a mozivásznat 
az utóbbi időben. Tel-Avivban 
egyszerre két filmjét játsszák, 
egyedülálló sikerrel. A M.A.S-H. 
(T. A., Tel Aviv mozi, Haifa, 
Amfiteátrum mozi) harmadik hó­
napja fut, úgy tűnik kifáradha- 
tatlanul, és valószínűleg hason­
ló sikert remélhet a SZERETEM 
A FELESÉGEM. (T. A„ Allenby 
mozi), is Gould mindkét alka­
lommal sebészt alakit, de mig a 
M.A.S.H.-ban háborúról van szó, 
a második filmjében tisztességes 
és jóakaratu fiatalemberként lát­
juk viszont, aki tehetetlenül ver­

gődik a családi élet bénító és 
butitó pókhálói között. Mindkét 
film az amerikai társadalom vit- 
riolos szatírája és rendkívül szó­
rakoztató.

GÖRÖG. (Jeruzsálem, Orion mo­
zi), Haifa Savit mozi), amely há­
rom Oscar dijat nyert 

A hangulatos felvételek, légie­
sen szép színésznők és fájdalmas

Egyszerre került bemutatásra történetek kedvelői nyilván nagy 
Haifán és Tel-Avivban Dino de örömet lelnek majd a SZŰZ ÉS 
Laurentis producer és Szergej CIGÁNY (Tel-Avjv, Gordon mo- 
Bondarchuk rendező filmje Na- zi) cimű filmben, amely D. H. 
polcon utolsó csatájáról, a WA- Lawrence erotikus és költői ei- 
TERLOO ütközetről. (Tel-Aviv,! beszélésének korhű és elnyújtott 
Peer mozi, Haifa, Armon mozi), filmváltozata Joanna Shimkus- 
Rod Steigert az Isten is Napo- j szál a főszerepben és elsőrendű 
leonnak teremtette, a rendezőt pe-, angol szinészgárdával. Még egy 
dig hatalmas méretű tömegeket Lawrence-feldolgozás fut nagy 
mozgató, de nem a tömegizlésre sikerrel: a SZERELMES ASSZO-
apelláló filmek alkotójának. — 
Nem szabad elmulasztani! Ugyan­
csak kár lenne elmulasztani Hit­
chcock mester filmjének, a 
PSYCHO rémdrámának reprizét 
(Petach-Tikva, Salom mozi), a- 
melyben Anthony Perkins életé­
nek eddigi legjobb alakítását 
nyújtja a szkizofréniás gyilkos 
szerepében. Ugyancsak felújítás­
ban kerül vetítésre Anthony 
Quinn szép filmje ZORBA, A

NYOK nézőközönsége 13-ik hete 
özönlik a moziba. (Tel-Aviv. Stú­
dió mozi.) Érdekes tény egyébként 
hogy az évad eddig legbonyolul­
tabb filmje, Ingmar Bergman 
SZENVEDÉLY (Tel-Aviv, Párizs 
mozi) cimű teljesen elvonatkoz­
tatott és megerőltető alkotása is 
nagy közönséget vonz. Ki merné 
azt mondani, hogy a mi közön­
ségünk csak a fércmunkákat ked­
veli?
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IZRAELI BESZÁMOLÓ
(Folytatás a 5. oldalról)

fogja tüntetni a nemek közötti külsődleges 
megkülönböztetési lehetőségeket. Mire a ba­
rátom meg is jegyezte:

— Mégis van valami értelme ezeknek a 
filmbeli meztelen jeleneteknek; az ember leg­
alább megtudja; ki a fiú, ki a lány.

Megcsodáltuk a zenekar dobhártyára menő 
páratlan teljesítményét. Bámulatra méltó pro­
dukció egy női zenekartól. De lehet, hogy 
fiuk. A fene tud itt kiigazodni. Igaz, egyik­
nek bajusszá is van. Az sincs kizárva, hogy 
már a nők is növesztik.

Aztán a táncoló tömegre vetettük tekinte­
tünket. Ezt a ragyogó tánc-demokratizmust! 
Nincs szabály, nincs szűk keretekre szabott 
lépéstörvény. Ki-ki amit tud, ameddig szusz- 
szál bírja. Nem kell ósdi módra odasimulni 
a partnernőhöz és mélyen a szemébe nézni. 
Nem is kell partnemő, mert ha van, akkor 
is a leányzó a nagydob előtt vonaglik ájta- 
tos rángatózásban, mig a fiúja valahol a 
terem túlsó végében, behunyt szemekkel és a 
megszállottak szenvedélyességével ropja a vi- 
tustáncot.

De talán ha a magánszám furcsa is, any- 
nyival lenyügzőbb az összkép és az összhang. 
Dübörgő dobok, harsogó cintányérok, pen­
gő gitárok hangorkánjára, megállás nélkül

a legváltozatosabb mozdulatokra rángatózó 
ifjak és hajadonok hozzák meg újkori szer­
tartásos áldozatukat az „uj idők, uj dalai­
nak“...

És mi ott álltunk meghatva az oszlopok 
mögött és áhítattal mormoltuk:

— Oh Mose atyánk, ha látnád népedet!
*

Már későre járt az idő. A hirtelen ránkzu- 
dult élmény-zuhatag után ki kellett egy ki­
csit szellőztessük magunkat. Újból felkapasz­
kodtunk a Kármelre és ismét letelepedtünk 
a délelőtti padra. Lábaink alatt és előttünk 
páratlan szépségében újból kitárult a csodá­
latos város lenyügző éjszakai panorámája. 
A felhőtlen, tiszta égbolton, a hunyorgó csil­
lag-rengeteg versenyre kelt az öbölben csen­
desen himbálózó hajók pislákoló fényeivel.

Csend volt. Áhitatos, néma csend. A vá­
rosra hintett milliónyi sokszínű égő úgy lebe­
gett a balzsamos illatot szóró nyugodt, leli 
éjszakában, mint megannyi repdeső szentjá­
nosbogár.

És ekkor részünkre megváltozott a Ná- 
pollyal kapcsolatos szólás-mondás:

Haifát látni és utána...még élni százhúsz 
évet..!
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Zeév Seréf sikunügyi miniszter:

„A KORMÁNY ÁLLÁSPONTJÁT KÉPVISELEM
A JERUZSÁLEM SIKUNÉPITÉS KÉRDÉSÉRE”

Seréi miniszter sajtóértekezleten állt ki a Rámot hegyen tervezett tömegsikun mellett 
Jeruzsálem zsidó jellegének fenntartása érdekében évi 3500 lakást kell építeni a fővárosban

A teheráni megállapodás nyomán

Az üzemanyag 4-6 százalékos drágulása 
várható Izráelben

Zeév Seréf sikunügyi miniszter tegnap sajtóértekezletet tartott a 
jeruzsálemi Mérnökök Házában, hogy erélyesen megvédje állás­
pontját a jeruzsálemi sikunépítések és fejlesztési tervek kérdésében. 
A közte és Teddy Kollek főpolgármester között felmerült nézet- 
eltérésekre utalva, Seréf azt állította, hogy az építkezési terepek ki­
jelölésénél egyetlen lépést sem tett a főpolgármester tudta és hozzá­
járulása nélkül. „Én a kormány álláspontját képviselem a sikun és 
a tervezés ügyében és amennyiben nézeteltérések lesznek, a minisz­
tertanács elé viszem az ügyet”.

A vita főleg a sikunügyi mi­
nisztériumnak azon terve körül 
folyik, hogy tízezer lakásegyságből 
álló hatalmas sikunt építsen az 
újabban Rámot nevet viselő he­
gyen, amely az arab Nebi Szamuil 
mellett fekszik. Seref miniszter

LÉGO-GYAK0RLAT
RISONBAN

Rison-Lecion körzetében ma, 
kedden légó-gyakorlatot tarta­
nak. A gyakorlat alatt néhány­
szor egyperces, egyhangú sziréna 
búgás hallatszik. Lesznek színlelt 
robbanások, „sebesültekkel” és a 
gyakorlatban részt vesz a Magén 
Dávid Adom, a tűzoltóság és a 
rendőrség is. A lakosoknak csak­
is a gyakorlatban kijelölt körze­
tekben kell levonulniok az óvó­
helyekre. Felkérik a lakosságot, 
hogy pontosan kövesse a rend­
őrök és az ellenőrök utasításait.

Valóságos riadó esetén a szi­
réna emelkedő és süllyedő hangú 
jelzést ad.

Elraboltak 
egy amerikai 

őrmestert Ankarában
Ankara, (Reuter). — Az ame­

rikai hadsereg Ankara melletti bá­
zisáról elraboltak egy őrmestert. 
A rablók rálőttek a török és ame­
rikai őrökre, akik a támaszpont 
kapujában állottak. Az ankarai 
rendőrség közleményéből kiderül, 
hogy az elrabolt őrmester a 25 
éves Jimmy Ray Finally, Fort 
Westből való néger. A rablást há­
rom fiatalember hajtotta végre, 
aki lopott rendőrségi autót hasz­
nált. Nem tudják még, hogy mi­
lyen céljai vannak az emberrab­
lásnak. Az Egyesült Államok 
nagykövetsége a török külügymi­
nisztériumhoz fordult a kéréssel, 
hogy kerítse elő az altisztet.

megmagyarázta, hogy nemzeti ér­
dekek vezérlik a jeruzsálemi be­
népesítést" és telepítési tervek ki­
dolgozásánál.

bocsátották el. (Az öt építészmér­
nök azzal indokolta munkája be­
szüntetését, hogy lelkiismereti 
okokból nem vehetnek részt a 
minisztérium sikunterveinek vég­
rehajtásában, mert azokat elvből 
ellenzik).

SiSIÍ

tartásáról. A Rámot hegyen ter­
vezett 10 ezer lakáson kivül 7 
ezer lakásegységet fognak épí­
teni a Gila negyedben (Sauáfát), 
további 1700-at Névé Jákovban, 
a Ramallába vezető ut mellett és 
3 ezer lakást Talpiot keleti részé­
ben, az egykori kormányzói pa­
lota környékén.

Miután már kisajátították a fej­
lesztésre szolgáló területeket, 
most tartalékterületek is állnak 
rendelkezésre, amelyeken majd

további 35 ezer lakást lehet 
építeni Jeruzsálem nyugati ré­
szében.

Kelet-Jeruzsálemben 30 ezer la­
kás építésére elegendő területi tar­
talék van. Ezenfelül terjeszteni 
lehet a várost északon Ramalla, 
délen pedig Bét-Leehem irányá­
ban.

Seréf miniszter végül kijelen­
tette, hogy a „Sikun Vöpituách” 
vállalat jeruzsálemi tervező eso-1 munkatársa interjúvol meg. Az 
portjának öt építészét „tisztesség-1 élőujság szerkesztője ezúttal Ef- 
telen és hűtlen magatartás” miatt rájim Talmi.

Simon Peresz nyilatkozata Külföldi szakértők 
tanulmányozzák a jeruzsálemi vasútvonal ter­
veit - „Ma a kikötők várják a hajókat és meg­
szűnt a zsufoltsági pótlék” Luddon három 
Jumbo utasainak befogadására képes állomás- 

épületet terveznek
A teheráni megállapodás

Élőújság
az arab országok 

zsidóságáról
Az arab országok zsidáságának 

megmentése a témája az újság- 
irók élőujságjának, amelyet pén- 
leken este rendeznek a tel-avivi1 
Bét Szokolovban, Viktor Sémtov 
egészségügyi miniszter részvételé­
vel. Rajta kivül André Nárvoni, 
a Szochnut vezetőségének tagja 
és Mordecháj Ben Porát Kneszet: 
képviselő vannak azok között, 
akiket Odéd Záráj, a Háárec j

Perzsa öböl kőolajtermelői és a 
petróleumtársaságok között az 
árak emeléséről, Izráelben is érez­
tetni fogja hatását. Ezt közölte 
tegnap Simon Peresz közlekedés- 
ügyi és távközlési miniszter a je­
ruzsálemi Ágron újságíró székház­
ban ,a sajtófőnökök által rende­
zett diszebéden tartott beszédé­

ben. Peresz véleménye szerint Iz­
raelben 4 és 6 százalék közötti 
üzemanyag-drágulással lehet szá­
mítani.

A Jeruzsálem és Tel-Aviv kö­
zötti vasútvonal jövőjéről félév 
múlva várható a döntés — mon­
dotta Peresz miniszter. Négy 
nagynevű külföldi szakértőt hív­
tak meg, hogy véleményt nyilvá-

iBBsaeasi

Térképrajzolás

SERÉF:
Kollek mindenről tudott...

Jeruzsálemnek élen kell halad­
nia a fejlődésben 

és nem szabad elmaradnia az 
egész ország fejlődési üteme mö­
gött. Ennek érdekében a főváros­
ban évi 3500 lakásegységet kell 
építeni, hogy az országba érkező 
olék 10—15 százalékét fogadhas­
sa be és 1975-ig lakosainak szá­
ma elérje a 365 ezret. (275 ezer 
zsidó és 90 ezer arab).

A Jeruzsálem számára javasolt 
városépítési terv gátolja az épít­
kezést és a benépesítés lendüle­
tét, mert a terv szerint 1985 előtt 
nem szabad beépíteni Rámot (Sá­
muel próféta) területét. Akkor is 
csak 3 ezer lakásegységet ir elő a 
terv, a 4 ezer dunamnyi területen. 

— A városépítési terv a kétez­
redik év utáni időkkel foglal­
kozik, és pedig most akarok la­
kásokról gondoskodni 

— hangoztatta Seréf. A sikun­
ügyi minisztérium tervei gondos­
kodni kívánnak Jeruzsálem egysé­
géről és zsidó többségének fenn-
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HIVATALOS LÁTOGATÁSRA ÉRKEZIK 
AZ OLASZ KÜLÜGYMINISZTER

Aldo Moro március 4-re kitűzött látogatása feltűnést keltett
külföldön

Világkongresszust rendeznek Brüsszelben 
a szovjet zsidóság megsejtésére

Amerikából 150, Izraelből 50 delegátust várnak — 
Ben Gurion tartja a záróbeszédet

Brüsszelben a jövő kedden j szusra 
nyílik meg a szovjet zsidók meg stációt 
mentéséről tárgyaló világkong­
resszus, amelyen 400 zsidó dele­
gátus vesz részt különböző or­
szágokból. A résztvevők között 
híres tudósok és írók is vannak.

A háromnapos kongresszus ke 
relében sor kerül a legutóbb a 
Szovjetunióból érkezett zsidók 
beszámolójára, mégpedig tanú­
vallomások formáiában. Az olék 
a delegátusok kérdéseire vála­
szolnak majd. A nagvevtilés szó­
nokai között van Albert Sabin 
professzor, Hans Morgenthau 
professzor. Arthur Goldberg, az 
Egyesült Államok volt UNO de­
legátusa és Árié Pinkusz, a Szoch­
nut vezetőségének elnöke. A 
kongresszus záróbeszédét Dávid 
Ben Gurion tartja és a nagy­
gyűlés a „Brüsszeli deklaráció" 
felolvasásával zárul, amelyben a 
világ zsidósága leszögezi állás­
pontját a szovjet zsidók helyze­
téről. A kongresszus tartam0 
alatt a Habima bemutatja Éli 
Wiesel „A néma zsidóság" című 
színművét.

150 tagú amerikai dele- 
vámak, míg Izráel és 

Franciaország 50-50 kiküldöttel 
lesz képviselve. További 20 dele­
gátus jön Dél-Amerikából és 10 
Kanadából. A kibuci mozgal­
mak, a Szochnut, a WIZO és 
a Héber Világszövetség szintén 
képviseltetik magukat. Az izraeli 
delegáció tagjai között lesz Ár je 
Eliáv, a Munkapárt főtitkára, 
Menáchem Begin és Gideon 
Hausner képviselők.

Tel-Aviv (Az Uj Kelet munka­
társától). — Aldo Moro olasz 
külügyminiszter elfogadta Aha 
Even meghívását és négynapos 
látogotást tesz Izraelben. A 
külügyminiszter március 4-én ér­
kezik és március 8-án hagyja el 
az országot.

Az olasz külügyminiszter láto­
gatásáról Jeruzsálemben és Ró­
mában egyidőben kiadott szűk­
szavú jelentés nagy feltűnést kel­
tett, mert ez az első eset, hogy 
Olaszország külügyminisztere Iz­
raelben tesz látogatást.

Ismeretes, hogy Olaszország 
szoros kapcsolatokat tart fenn 
arab államokkal, mindenekelőtt 
Egyiptommal és ugyanakkor Iz­
raellel is ápolja a jóviszonyt. Ezt 
a pozíciót az olasz kormány már 
a múltban is néhányszor felhasz­
nálta. így Olaszország közvetí­

tett, amikor elhurcolták az El A1 
repülőgépét Algériába. A későb­
bi repülőgéprablásoknál is ismé­
telten igénybevették az olaszok 
közbenjárását. A római kormány 
azonban mindeddig nem vállal­
kozott hivatalos közvetítésre a 
közelkeleti viszályban és igyek­
szik abban semleges maradni..

Az izraeli helyhatóságok tűzoltói tegnap az egész országban 
sztrájkba kezdtek, mert mindeddig nem kötöttek velük új munka- 
szerződést. A sztrájk alatt csakis komoly veszély esetén lépnek 
működésbe a tűzoltók. Képünkön a tel-avivi Bázel utcai tűz­
oltóállomáson újságolvasással töltik az időt.

(Foto Israel Sun)
gggggggggggggggggggggggMtgtt*MiMt»tiMtMtMttgitMggMtttMt*aMtgii.

Szakadár terroristák összeütközéseket 
provokálnak Ammanban
Tegnap is voltak lövöldözések

Amman (UPI, IFP, Reuter). —
Újra lövöldözés volt tegnap Jor­
dániában és palesztinai körök­
ből közölték, hogy a kormány­
csapatok ágyúkkal és gépfegyve­
rekkel lőtték állásaikat Amman­
ban. Az összeütközések Amman 
vasútállomása és repülőtere mel­
lett folytak le háromnegyed 1 
és 2 óra között. Veszteségekről 
nem adtak ki jelentést.

A Fatach beírat! szóvivője sze 
rint a jordániai hadsereg a Dzse- 
bel al Paszr negyedet ágyúzta.

A múlt heti összeütközések 
újabb egyezménnyel végződtek, 
amely pénteken este jött létre a 
hadsereg és a terroristák között,

Felfüggesztették a kísérleti repüléseket 
a Concorde géppel

Az egyik motorban technikai hiba következett be

Lázasan folynak az előkészületek 
a háromnapos távgyaloglásra

— AZ UJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTÓL —

Zálmán Ábrámov képviselő, a 
szovjet zsidók megsegítésére ala­
kult közéleti bizottság elnöke kö­
zölte, hogy a brüsszeli kongresz-

A biztonsági feszültség ellené­
re idén is — most a 17-ik alka­
lommal megrendezésre kerül a 
háromnapos távgyaloglás, amely­
re máris erőteljesen készülődik az 
illetékes távgyalcglási parancs­
nokság — közölte a távgyaloglási 
parancsnokság egyik magasrangú 
tisztje, aki elmondotta, hogy idén 
is Judea és Somron hegyeiben 
rendezik meg a menetelést, mint 
az elmúlt két évben. A menet­
irány nehéz terepen húzódik, cso­
dálatos tájak között és más útvo­
nalat követ, mint a tavalyi.

A Ramalla melletti Bét-Él kör

Két ponttal emelkedett a drágaság! index
A Központi statisztikai hivatal

jelentése szerint január folyamán 
2 ponttal emelkedett a drágasági 
index, amelyet elsősorban a 
baromfi- és húsárak emelkedése

szubszidiumot tettek szükségessé 
és ennek nyomán a kormány arra 
kényszerült, hogy engedélyezze a 
baromfi, főleg a csirke árának 
emelését. A marhahús ára most

idézett elő. Az indexre ezenkívül; másodszor emelkedik és a drágu-
kihatással volt a zöldség- és gyü­
mölcsárak időszaki emelkedése is.

Kormánykörök nyilatkozata 
szerint a november-decemberi 
rendkívül alacsony baromfiárak 
havi 3—4 millió fontos kormány-
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lás első fázisa már decemberben 
éreztette hatását. A hivatalos té­
nyezők arra az álláspontra he­
lyezkednek, hogy a lakosságnak 
csökkentenie kell a húsfélék fo­
gyasztását, előnybe helyezve más, 
olcsó és magas tápértékü élelmi­
szereket

nyékén sátorvárost építenek a me- 
netelők számára, amelyben töb­
bek között orvosi rendelő, bank­
fiók, templom és természetesen 
cipészmühely is lesz. A Gádná ke 
relébe tartozó ifjúsági menetelők 
számára a jeruzsálemi Érnek Ci- 
onban építik fel a tábort

Tudósítónk értesülése szerint, a 
menetelési parancsnokság tájékoz­
tató füzettel lát el minden részt­
vevőt, a menetelés útvonala mel­
lett pedig útjelző táblákat helyez­
nek el. Ezenkívül idegenvezetők 
tartanak előadásokat a menetelők 
részére az útvonal történelmi és 
földrajzi nevezetességeiről.

Az április 5-ikén kezdődő há­
romnapos menetelésen, amelyhez 
a Gádná-ifjak és az idősebbek 
csoportjai egy nappal később csat­
lakoznak, 12—14 ezer polgári 
személy, 3000 katona és körül­
belül 5000 Gádná-ifjú vesz részt. 
Mintegy 800—1000 külföldi ven- 
dég-menetelő részvételére számí­
tanak és több holland, valamint 
nyugatnémet csoport máris kö­
zölte részvételét.

Az útvonalat és a menetelők 
számára felállított táborokat a 
hadsereg erői biztosítják.

London (Reuter). — A fran­
cia-angol közös gyártmányú Con 
corde gép próbarepüléseit egye­
lőre felfüggesztették, mert hibát 
találtak a gép motorjában — 
mondotta Brayn Craftshow, a 
Concorde kísérleti pilótája. Az 
Atlanti-óceán fölött végzett pró­
barepülés során levált a francia 
gyártmányú motor egyik alkat­
része és a vízbe esett. Ez a próba 
repülés január 22-én történt.

A kísérleti pilóta elmondotta 
Londonban az újságíróknak, hogy 
a jövő hónapban újítják fel a 
repüléseket. A balesetről azt mon 
dotta, hogy az alkatrész leválása 
után nem tudták többé működés­
be hozni az elromlott motort és 
a gép négy helyett, három motor 
működésével tért haza. Most mó 
dosításokat hajtanak végre a Con 
corde két típusán.

de a lövöldözések azóta is foly- 
j nak. A jordániai hivatalos hír- 
j ügynökség megbízható források- 
! ra hivatkozva közölte, hogy „sza 
! kádár szabotőrök", akik nem ve- 
j szik figyelembe a Palesztinai Fel 
' szabadító Szervezet központi bi- 
j zottságának határozatait, iskolák 
ból, valamint mecsetek tornyai­
ból lőttek a biztonsági hatósá­
gok állásaira és átkutattak pol­
gárokat.

Beiruti források szerint az am­
in ani tűzszünet állandó megsze­
gése arra mutat, hogy szakadás 
állt be a terrorista mozgalom­
ban. Az egyik oldalon azok van­
nak, akik együttműködést keres­
nek a jordániai hatóságokkal, a 
másik oldalon pedig azok, akik 
azt állítják, hogy a hatóságok 
korlátozó intézkedései voltakép­
pen csak bevezetésül szolgálnak 
a palesztinai mozgalom teljes fel 
számolására.

nitsanak ennek a vonalnak az 
esetleges átépítéséről. Az egyik 
alapvető kérdés az, hogy előnybe 
helyezzék-e a két nagyváros kö­
zötti expressz-vonalat, vagypedig 
olyan vasutat építsenek, amely a 
különböző külvárosokat érinti és 
a belvárosba viszi utasait? Az ex- 
pressz-vasut építése esetén felme­
rül a technikai kérdés, hogy ke­
rekeken mozgó vasutat, vagypedig 
légpárnán lebegő vonatot vezesse­
nek be ,esetleg más, modern va- 
sutformát válasszanak. Azt is el 
kell dönteni .hogy a vasút az ál­
lam kezében maradjon-e, vagy­
pedig magánvállalat, esetleg köz­
érdekű társaság kezelje. Peresz 
miniszter véleménye szerint min­
denképpen fontos az olyan vasút­
vonal fenntartása, amely lebonyo­
lítja a forgalom elég jelentős ré­
szét és ezáltal csökkenti az autó­
utak megterhelését. Ez automati­
kusan a közúti balesetek számát 
is csökkenti maid.

A luddi repülőtéren most lázas 
készülődés folyik az El-Al első 
Boeing-747 óriásgépének befoga­
dására, ez év májusában. A hosz- 
szabb lejáratú tervek keretében 15 
millió font költséggel uj állomás- 
épületet terveznek, amely majd 
lehetővé teszi egyidőben három 
óriáskép utasainak kezelését, a 
normális forgalmon kivül. Addig 
is a meglévő épületben kell kibő­
víteni a szolgáltatások keretét. 
Becslés szerint az éviized végén 
évi 4 millió utas veszi majd igény­
be a repülőteret. Az elmúlt évben 
ezeknek a száma 1.1 millió volt.

Jelentős javulás állt be a kikö­
tőkben — állapította meg Peresz 
miniszter. Ma a kikötő várja a 
hajókat és nem a hajók várakoz­
nak arra, hogy bejussanak a kikö­
tőkbe. Ennek köszönhető, hogy a 
hajózási konferenciák törölték a 
zsufoltsági pótlékokat, amelyek 
évi 20-30 millió fontjába kerültek 
Izraelnek. A kikötői díjszabáso­
kat, amelyek 1964 óta nem vál­
toztak, az idén sem emelik, miu­
tán a hajózási társaságok és a ki­
kötő kliensek szövetsége magukra 
vállalták a legutóbb beállott drá­
gulásokat.
innrYrYYinnnnnnrYYYYVYYYVYYv~fVYV>

Levia Jákobi asszony, aki teljesen 
vak, ennek ellenére a Jaei szerve­
zet önkénteseinek sorában műkö­
dik a tel-avivi Ichilov kórházban.

A kőolajárak emelése tízmilliárd dollárba kerül 
a vállalatoknak öt év alatt

A Közöspiac szakértői elégedettek a megállapodással
London (IFP). — A Teherán­

ban aláírt egyezmény tízmilliárd 
dollárba kerül a kőolajimportáló 
államoknak a közeli öt évben — 
közük londoni szakkörökben. — 
Ezeknek az országoknak a ke­
reskedelmi mérlegét bizonyos 
mértékben ki fogja egyensúlyoz­
ni a kőolajtermelő államokba irá 
nyúló kivitel növekedése. A te­
heráni egyezmény első következ­
ménye a benzinárak, valamint a 
többi petróleumtermék árának 
emelkedése lesz, mert a nagy- 
vállalatok nem tudják egyedül 
magukra vállalni ezt a terhet.

LELŐTTEK 
KÉT TERRORISTÁT
Az Uj Kelet katonai tudósitójá­

tól: A Jordánvölgy déli részében, 
a zegykori Bét Háárává közelé­
ben, a tegnapra virradó éjjel két 
beszivárgót lőttek le katonáink. 
A hadsereg járőre este 8 órakor 
került szembe a terroristákkal és 
tüzváltásban lelőtte őket. Járő­
rünk tagjainak nem esett baja. A 
terroristák holttestei mellett fegy­
vereket találtak.

Ennek ellenére a vállalatok 
megkönnyebbüléssel fogadták a 
megállapodást, amely elhárítja r 
szállítások megszüntetésének ve­
szélyét és reményt nyújt arra is, 
hogy mérsékeli Líbia és Algéria 
követeléseit. Ez a két ország 
még nem kötött megállapodást a 
kitermelő vállalatokkal.

A Közöspiac üzemanyagosztá­
lyának vezetője, William Haffer- 
kamp kijelentette tegnap, hogy 
a megállapodás biztosítja a kő­
olajszállítást a Közöspiac orszá­
gainak, pontosan körülhatárolt 
és állandó feltételek mellett. Sze­
rinte az áremelésnek nem kell 
aggodalmat okozni az európai 
államokban, ha az áremelkedés 
megmarad reális keretek között, 
és ha a szállítási költségeket le­
szállíthatják.

A Közöspiac szakkbizottsága 
annak a reményének is kifeje­
zést adott, hogy rövidesen kielé­
gítő megállapodás jön létre a 
kőol aj szál I i tásról a Földközi-ten­
geri kikötőkből. Az innen eredő 
szállítás nagyon fontos szerepet 
tölt be a Közöspiac hat állama 
szükségleteinek ellátásában.

Roosevelt véleménye De Gaulleről 1943-ban:

„AMBÍCIÓI elviselhetetlenek, messiás­
komplexumai VANNAK”

Az amerikai elnök mérlegelte Franciaország megszállásának 
lehetőségét, hogy' megakadályozza De Gaulle uralomra

jutását
Washington, (Reuter). — Roose j De Gaulleról, támogatnák ugyan 

veit elnök 1943-ban annak a le-! a forradalmi mozgalmat, de r m 
hetöségét mérlegelte, hogy az vezérüket, aki Londonban ül”, 
amerikai s az angol hadsereg fog- j Roosevelt azt javasolta, hogy 
lalja el Franciaországot 6-12 hó- \ szervezzék át a „Szabad Francia­
napig, hogy megakadályozza De ! ország” mozgalmat. Ugyanebben 
Gaulle tábornok uralomra jutá­
sát, — ezek a részletek derültek 
ki most, amikor nyilvánosságra 
hozták a világháború titkos dosz- 
sziéiL

Roosevelt ezt a javaslatát Win­
ston Churchill angol miniszterel­
nökhöz intézte. A jegyzék többek 
között igy ir De Gaulleról: „Am­
bíciói elviselhetetlenek, lehetsé­
ges, hogy becsületes fiú, de Mes­
siás-komplexumban szenved”.

Roosevelt ebben az 1943 má­
jus 8-án kelt levelében kétségét 
fejezte ki afölött, hogy a francia 
nép támogatja De Gaullet: „Ha 
tudnák, amit én meg ön tudunk

De Gaulle veje 
a francia szárazföldi 

csapatok parancsnoka
1

Párizs, (IFP). — De Gaulle tá­
bornok vejét, Alan de Boissieu 
tábornokot nevezik ki a francia 
szárazföldi csapatok parancsnoká­
vá. A jelenlegi parancsnok, Emile 
Can taréi tábornok tavasszal nyu­
galomba vonuL

az ügyben Roosevelt igy ir: „An- 
nak a lehetőségére is gondolok, 
hogy amikor behatolunk Francia- 
országba, katonai kormányzatot 
kell létesítenünk angol és ameri­
kai tábornokok vezetése mellett. 
Azt hiszem, hogy erre hat hó­
napig, vagy talán egy évig szük­
ség lesz. Ez lehetővé tenné a fran­
ciák számára .hogy felkészüljenek 
a választásokra és uj kormány­
zati formára. A régi kormányzat 
képtelen lenne működni".
vXAXAAAAAAAAAAAaAAAAAAAAÁAMAM.
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